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Раздел 1. Правовое регулирование деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами
1.1 Условия осуществления деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами
1.1.1.1.1

Кто из перечисленных ниже лиц не может быть инвестором паевого инвестиционного фонда?

	A.
	Полное товарищество 

	B.
	Российская Федерация

	C.
	Физическое лицо нерезидент

	D.
	Нет правильного ответа 


 Ответ: D

1.1.1.1.2

Могут ли иностранные юридические лица являться инвесторами паевого фонда?
	A.
	Могут

	B.
	Не могут

	C.
	Могут по согласованию с Федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг


 Ответ: A
1.1.1.2.1

Что из ниже перечисленного запрещено управляющей компании паевого фонда согласно действующему законодательству?
 I. Отчуждать собственное имущество в состав имущества управляемого ею паевого фонда

 II. Приобретать за счет имущества, составляющего фонд, инвестиционные паи иных паевых фондов, находящихся в ее доверительном управлении

 III. Осуществлять деятельность по управлению пенсионными резервами негосударственных пенсионных фондов

 IV. Приобретать за счет имущества, составляющего фонд, любые объекты инвестирования у своих аффилированных лиц, за исключением ценных бумаг, включенных в листинг организации торговли

 V. Предоставлять за счет имущества, составляющего фонд, кредиты и займы

 VI. Участвовать в управлении АО, акции которого составляют имущество паевого фонда

	A.
	I, II, IV

	B.
	I, II, IV, V

	C.
	I, III, IV, VI

	D.
	 II, V, VI


 Ответ: B

1.1.1.2.2

Срок привлечения управляющей компанией паевого фонда заемных средств по каждому из договоров займа и кредитных договоров (включая пролонгацию) не может превышать
	A.
	1 месяца

	B.
	3 месяцев

	C.
	6 месяцев

	D.
	1 года


 Ответ: B

1.1.1.2.3

Укажите, какие действия управляющей компании открытого паевого фонда противоречат требованиям законодательства РФ и актов Федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг.
	A.
	Управляющая компания осуществляет выкуп приндлежащих инвесторам паев в соответствии с правилами этого фонда в 7-дневный срок с даты осуществления выкупа

	B.
	В условиях недостаточности денежных средств фонда для выкупа инвестиционных паев управляющая компания заключает договор займа, сумма которого составляет 5% от стоимости чистых активов фонда, на срок 90 дней

	C.
	В условиях недостаточности денежных средств фонда для выкупа инвестиционных паев управляющая компания использует собственные средства, предоставляя фонду кредит на срок 30 дней, сумма которого составляет 4% от стоимости чистых активов, включая сумму процента за использование кредитом

	D.
	В условиях недостаточности денежных средств фонда для выкупа инвестиционных паев управляющая компания продает имущество, стоимость которого составляет 15% стоимости чистых активов фонда на дату заключения договора купли-продажи


 Ответ: C
1.1.1.2.4

Что из ниже перечисленного разрешено управляющей компании паевого фонда?

	A.
	Приобретать в собственность имущество управляемого паевого фонда

	B.
	Использовать имущество паевого фонда для обеспечения собственных обязательств, не связанных с доверительным управлением имуществом паевого фонда

	C.
	Использовать заемные средства для выкупа инвестиционных паев

	D.
	Выдавать кредиты за счет имущества паевого фонда


 Ответ: C
1.1.1.2.5 

Что из ниже перечисленного запрещено управляющей компании ПИФа согласно действующему законодательству
 I. Приобретать за счет имущества, составляющее ПИФ, объекты инвестирования у своих аффилированных лиц

 II. Использовать имущество, составляющее ПИФ, для обеспечения исполнения собственных обязательств, связанных с доверительным управлением ПИФа

 III. Приобретать имущество, составляющее ПИФ, для возмещения суммы денежных средств, использовать для выкупа инвестиционных паев

 IV. Отчуждать собственное имущество в состав имущества, ПИФа, которым она управляет

 V. Распоряжаться любым имуществом, составляющим ПИФ, без согласия СД
	A.
	I, II, III, IV, V

	B.
	I, IV

	C.
	II, III и IV

	D.
	I, III и V


 Ответ: B

1.1.1.3.1

Какая должна быть минимальная стоимость имущества, составляющего закрытый паевой инвестиционный фонд, по достижении которой закрытый паевой инвестиционный фонд является сформированным:
	A.
	2,5 млн. рублей

	B.
	5 млн. рублей

	C.
	10 млн. рублей

	D.
	15 млн. рублей

	E.
	25 млн. рублей


 Ответ: E

1.1.1.3.2

Какая должна быть минимальная стоимость имущества, составляющего открытый паевой инвестиционный фонд, по достижении которой открытый паевой инвестиционный фонд является сформированным:
	A.
	2,5 млн. рублей

	B.
	5 млн. рублей

	C.
	10 млн. рублей

	D.
	15 млн. рублей

	E.
	25 млн. рублей


 Ответ: C

1.1.1.3.3 

Какая должна быть минимальная стоимость имущества, составляющего интервальный паевой инвестиционный фонд, по достижении которой закрытый паевой инвестиционный фонд является сформированным:
	A.
	2,5 млн. рублей

	B.
	5 млн. рублей

	C.
	10 млн. рублей

	D.
	15 млн. рублей

	E.
	25 млн. рублей


 Ответ: D

1.1.1.3.4 

По окончании срока формирования открытого паевого инвестиционного фонда стоимость его имущества составила 1,5 млн. руб. В этом случае:

	A.
	Фонд должен быть прекращен

	B.
	Управляющая компания должна внести на счет фонда собственные средства

	C.
	Срок формирования фонда будет продлен

	D.
	Управляющая компания должна привлечь заемные средства на счет фонда


 Ответ: A
1.1.1.4 

Какая отсрочка платежа допускается при приобретении инвестиционных паев? 

	A.
	До 3 дней с момента подачи инвестором заявки на приобретение пая

	B.
	До 7 дней с момента подачи инвестором заявки на приобретение пая 

	C.
	До 10 дней с момента подачи инвестором заявки на приобретение пая

	D.
	Устанавливается правилами фонда


 Ответ: D

1.1.1.5 

В течение какого срока с даты поступления письменного требования о созыве общего собрания владельцев инвестиционных паев закрытого ПИФа лицо, созывающее общее собрание обязано принять решение о его созыве:

	A.
	5 дней

	B.
	3 дня

	C.
	10 дней

	D.
	15 дней


 Ответ: A

1.1.1.6 

Что может служить основаниями для отказа в регистрации правил ДУ ПИФом?

 I. Несоответствие представленных документов Федеральному закону "Об инвестиционных фондах"

 II. Несоответствие представленных документов Типовым правилам ДУ ПИФом

 III. Наличие в правилах сведений, не соответствующих действительности

 IV. Отсутствие лицензии у СД

 V. Отсутствие лицензии у лица, осуществляющего ведение реестра

	A.
	Только I, II, III, IV

	B.
	Только I, II, III

	C.
	Во всех перечисленных случаях


 Ответ: C

1.1.1.7.1

Выберите верные утверждения, касающиеся положений правил доверительного управления ПИФом:

 I. Правила должны содержать срок действия договора доверительного управления

 II. Правила должны содержать размер вознаграждения СД

 III. Правила должны содержать срок действия договора с аудитором

 IV. Правила должны содержать права владельцев инвестиционных паев

 V. Правила должны содержать порядок и сроки выплаты денежной компенсации в связи с погашением инвестиционных паев

	A.
	I, III, IV, V

	B.
	I, IV, V

	C.
	I, II, IV, V

	D.
	Верно все вышеперечисленное


 Ответ: C

1.1.1.7.2 

Выберите неверные утверждения, касающиеся положений правил доверительного управления интервальным ПИФом:

 1. Правила должны содержать срок действия договора доверительного управления

 2. Правила ДУ должны содержать сведения о сроках приема заявок на погашение инвестиционных паев

 3. Правила ДУ должны содержать сведения о порядке созыва общего собрания владельцев паев

 4. Правила должны содержать сведения о количестве инвестиционных паев

 5. Правила должны содержать порядок и сроки выплаты денежной компенсации в связи с погашением инвестиционных паев

	A.
	I, II, IV, V

	B.
	I, IV, V

	C.
	III, V

	D.
	Верно все вышеперечисленное


 Ответ: C

1.1.2.1.1 

Какие должны быть указаны УК в правилах доверительного управления открытым паевым инвестиционным фондом?

 I. Количество выдаваемых инвестиционных паев

 II. Общая сумма выдаваемых инвестиционных паев

 III. Сведения об аудиторе фонда

 IV. Обязательство управляющей компании об увеличении в будущем стоимости паев фонда

 V. Адрес, по которому может быть получена дополнительная информация об управляемой компании 

	A.
	I, III и V

	B.
	II, III и IV

	C.
	III и V

	D.
	III, IV и V


 Ответ: C

1.1.2.1.2 

Сведения о каких лицензиях, выданных Федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг, должны быть указаны в правилах паевого фонда?

 I. Управляющей компании фонда

 II. Специализированного депозитария

 III. Регистратора фонда

 IV. Аудитора фонда

 V. Cамого паевого фонда

	A.
	I и II

	B.
	I, II и III

	C.
	I, II, III и IV

	D.
	I, II, III, IV и V


 Ответ: B
1.1.2.2 

Изменения и дополнения, вносимые в правила доверительного управления открытого паевого фонда, в части инвестиционной декларации, а также связанные с увеличением вознаграждения управляющей компании, вступают в силу по истечении

	A.
	3 месяца с момента опубликования полного текста зарегестрированных в Федеральном органе исполнительной власти по рынку ценных бумаг изменений и дополнений

	B.
	2 месяцев с момента опубликования полного текста зарегестрированных в Федеральном органе исполнительной власти по рынку ценных бумаг изменений и дополнений

	C.
	1 месяца с момента опубликования полного текста зарегестрированных в Федеральном органе исполнительной власти по рынку ценных бумаг изменений и дополнений

	D.
	2 недель с момента опубликования полного текста зарегестрированных в Федеральном органе исполнительной власти по рынку ценных бумаг изменений и дополнени


 Ответ: C
1.1.2.3 

После завершения формирования открытого паевого инвестиционного фонда управляющая компания обязана осуществлять выплату денежной компенсации в связи с погашением инвестиционных паев по требованию владельцев инвестиционных паев в срок, установленный правилами фонда, но не превышающий со дня погашения

	A.
	3 дня

	B.
	5 дней

	C.
	10 дней

	D.
	15 дней


 Ответ: D

1.1.2.4 

Что из нижеперечисленного управляющая компания не обязана представлять в Федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг для регистрации правил фонда

	A.
	Справку о размере собственного капитала управляющей компании фонда

	B.
	Копию договора, заключенного со специализированным депозитарием

	C.
	Список агентов по размещению и выкупу инвестиционных паев

	D.
	Нотариально заверенную копию договора с аудитором


 Ответ: A
1.1.2.5.1 

В каких случаях из ниже перечисленных открытый паевой фонд должен быть прекращен

I. По окончании формирования стоимость имущества менее суммы установленной нормативным актом

II. Аннулирована лицензия управляющей компании и в течение двух месяцев со дня аннулирования лицензии его права и обязанности не переданы другой управляющей компании

III.Аннулирована лицензия у специализированного депозитария в течение  трех месяцев со дня аннулирования лицензий его права и обязанности не переданы другому специализированному депозитарию

IV. Истек срок, на который был создан фонд, и правилами доверительного управления не предусмотрено продление срока 

	A.
	Только I, II и III

	B.
	Только I, III и IV

	C.
	Только II и III

	D.
	только III и IV


 Ответ: B

1.1.2.5.2 

В каких случаях из ниже перечисленных интервальный паевой фонд должен быть прекращен

I. Принято решение о добровольной ликвидации управляющей компании и в течение двух месяцев не вступили в действия изменения фонда, связанные с передачей прав и обязанностей новой управляющей компании

II. Аннулирована лицензия специализированного депозитария и в течение двух месяцев не вступили в действия изменения правил фонда, связанные с передачей прав и обязанностей новому специализированному депозитарию

III. Поданы заявки на погашение всех инвестиционных паев

IV. Истек срок, на который был создан фонд, и правилами доверительного управления не предусмотрено продление срока

	A.
	Только I, II и III

	B.
	Только I и III

	C.
	Только I, II, III и IV

	D.
	Только III и IV


 Ответ: D

1.2 Лицензирование деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами
1.2.1.1 

Управляющая компания паевых инвестиционных фондов имеет право осуществлять деятельность по управлению:

I. Активами паевых инвестиционных фондов

II. Пенсионными резервами негосударственных пенсионных фондов

III. Страховыми резервами страховых компаний

IV. Активами акционерных инвестиционных фондов

	A.
	Только I, II и III

	B.
	Только II, III и IV

	C.
	Только I, II, III и IV

	D.
	I, II, IV


 Ответ: C

1.2.1.2 

Перечислите лицензионные требования и условия, для получения лицензии управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов:

I. Создание лицензиата в форме ЗАО, ОАО или ООО

II. Наличие отдельного структурного подразделения, выполняющего функции управляющей компании, в случае совмещения с дилерской или брокерской деятельностью на рынке ценных бумаг

III. Наличие у лицензиата собственных средств в размере не ниже установленного законодательством

IV. Наличие в штате специалистов, соответствующих требованиям, установленным законодательством

V. Соблюдение нормативных правовых актов, регулирующих лицензируемую деятельность

	A.
	Только I, III, V

	B.
	Только II, IV

	C.
	Только I, II, III

	D.
	Только I, III, IV, V 

	E.
	Верно все вышеперечисленное


 Ответ: D

1.2.1.3 

Укажите срок, на который продлевается лицензия управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов:

I. На срок, указанный лицензиатом в заявлении о продлении лицензии

II. На 3 года

III. На срок, указанный в ранее действующей лицензии

IV. Бессрочно

	A.
	I и II

	B.
	I и III

	C.
	I и IV

	D.
	II и III


 Ответ: C

1.2.1.4 

Заявление о продлении срока действия лицензии представляется лицензиатом:

I. В лицензирующий орган

II. В саморегулиремую организацию

III. Не позднее 1 месяца до даты окончания срока действия лицензии

IV. Не позднее 10 дней до даты окончания срока действия лицензии

V. Не ранее, чем за тридцать дней до даты окончания срока действия лицензии

	A.
	I и III

	B.
	II и V

	C.
	II и IV

	D.
	I и V


 Ответ: D

1.2.1.5 

Приостановление действия лицензии осуществляется лицензируемым лицензирующим органом в случае вынесения судьей решения об административном приостановлении деятельности лицензиата за нарушение лицензионных требований на срок:

	A.
	До 1 месяца

	B.
	До 3 месяцев

	C.
	До 6 месяцев

	D.
	На срок административного приостановления деятельности лицензиата


 Ответ: D
1.2.1.6 

Лицензия управляющей компании теряет юридическую силу в случае:

I. Ликвидации лицензиата

II. Преобразования

III. Аннулирования лицензии

	A.
	Все вышеперечисленное

	B.
	I и III

	C.
	II и III


 Ответ: B

1.2.1.7 

Лицензирующий орган принимает решение о предоставлении лицензии управляющей компании и уведомляет об этом соискателя лицензии:

I. В срок, не превышающий 30 дней с даты получения заявления о предоставлении лицензии

II. В срок, не превышающий 45 дней с даты получения заявления о предоставлении лицензии

III. В срок, не превышающий 60 дней с даты получения заявления о предоставлении лицензии

IV. С приложением всех необходимых документов

	A.
	Только I

	B.
	Только II

	C.
	Только III

	D.
	Только II и IV


 Ответ: D

1.2.1.8 

В случае изменения своего почтового адреса управляющая компания обязана проинформировать об этом Федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг:

	A.
	Не позднее, чем за 10 дней до дня такого изменения

	B.
	Не позднее, чем через 10 дней со дня такого изменения

	C.
	Не позднее, чем через 15 дней со дня такого изменения

	D.
	Не позднее, чем за 15 дней до дня такого изменения


 Ответ: C
1.2.1.9.1 

Из ниже перечисленных укажите лицо, которое не может осуществлять функции единоличного исполнительного органа организации, подавшей в августе 2004 года заявку на получение лицензии управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов:

I. г-н Петров, имеющий судимость за преступления в сфере экономической деятельности

II. г-н Иванов, имеющий взыскание за административное правонарушение в области финансов и рынка ценных бумаг от января 2003 года

III. г-н Сидоров, бывший в момент аннулирования лицензии управляющей компании (июль 2001 года) ее директором

	A.
	Только I

	B.
	Только I и II

	C.
	Только II и III

	D.
	Только III


 Ответ: A

1.2.1.9.2 

Из ниже перечисленных укажите лицо, которое не может осуществлять функции единоличного исполнительного органа организации, подавшей в августе 2004 года заявку на получение лицензии управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов:

I. г-н Петров, не имеющий судимость за преступления в сфере экономической деятельности

II. г-н Иванов, имеющий взыскание за административное правонарушение в области финансов и рынка ценных бумаг от сентября 2003 года

III. г-н Сидоров, бывший в момент аннулирования лицензии управляющей компании (сентябрь 2002 года) ее директором

	A.
	Только I, II и III

	B.
	Только I и III

	C.
	Только II и III

	D.
	Только III


 Ответ: C

1.2.1.10 

Какие документы представляются в лицензирующий орган для получения лицензии управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов:

I. Заявление о предоставлении лицензии

II. Копии учредительных документов

III. Копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе

IV. Копии документов, подтверждающие соответствие сотрудников соискателя квалификационным требованиям

V. Справка о расчете собственного капитала

VI. Документы, подтверждающие отсутствие судимости в сфере экономики у лиц, входящих в коллегиальный или единоличный исполнительный орган соискателя

VII. Документ, подтверждающий уплату лицензионного сбора

	A.
	Верно I, II, III и IV

	B.
	Верно I, II, III, IV, V, VI, VII 

	C.
	Верно I, II и III

	D.
	Верно I, II, V и VI


 Ответ: B
1.2.1.11 

Кто не вправе являться участниками управляющей компании:

I. Российская Федерация

II. Специализированный депозитарий

III. Субъекты Российской Федерации

IV. Оценщик

V. Муниципальные образования

	A.
	Только I, III и V

	B.
	Только I и III

	C.
	Только II и IV

	D.
	Только I


 Ответ: A

1.2.1.12

В случае предоставления соискателем лицензии управляющей компании в лицензирующий орган не всех необходимых для получения лицензии документов, лицензирующий орган:

	A.
	В течение 5 дней с даты поступления документов направляет соискателю лицензии уведомление с приложением описи недостающих документов

	B.
	В течение 5 дней с даты поступления документов направляет соискателю лицензии уведомление об отказе в выдаче лицензии

	C.
	В течение 5 дней с даты поступления документов возвращает соискателю полученные документы без рассмотрения

	D.
	В течение 5 дней с даты поступления документов принимает решение по ним


 Ответ: A
1.2.1.13 

Укажите сроки в течение которых управляющая компания может подать заявление о продлении срока-действия лицензии, выданной 1 сентября 2006 года:

I. 1 августа

II. 1 июля

III. 15 августа

IV. 15 июля

	A.
	Только I

	B.
	Только I и III

	C.
	Только I, II и IV

	D.
	Только III


 Ответ: D

1 2.1.14 

Основаниями отказа в предоставлении лицензии по управлению и инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами являются:

I. Наличие в документах, представленных соискателем лицензии недостоверной информации

II. Несоответствие соискателя лицензии лицензионным требованиям и условиям

III. Осуществление соискателем деятельности по доверительному управлению страховыми резервами страховых компаний

IV. Наличие в документах, представленных соискателем лицензии искаженной информации

V. Осуществление соискателем деятельности по доверительному управлению ценными бумагами

	A.
	Только I, II и IV

	B.
	Только I, II, III, IV

	C.
	Только I, II, IV, V

	D.
	Верно все вышеперечисленное


 Ответ: A

1.2.1.15 

В реестре лицензий по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, который ведет Федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг РФ должны быть указаны:

I. Наименование лицензирующего органа

II. Полное наименование управляющей компании

III. Фамилия, имя, отчество лица, осуществляющего функции единоличного исполнительного органа управляющей компании

IV. Лицензируемый вид деятельности

V. Срок действия лицензии

VI. Номер лицензии по доверительному управлению ценными бумагами

	A.
	I, II, IV, V, VI

	B.
	I, II, III, IV, V

	C.
	I, II, IV, V, VI

	D.
	I, II, IV, V


 Ответ: D

1.2.1.16 

Перечислите лицензионные требования и условия, для получения лицензии управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов:

I. Соблюдение лицензиатом требований законодательства к составу активов, доверительное управление которыми он осуществляет

II. Соответствие профессионального опыта лиц, входящих в состав совета директоров лицензиата требованиям законодательства

III. Соблюдение лицензиатом требований законодательства к срокам устранения нарушений по структуре активов, доверительное управление которыми он осуществляет

IV. Соблюдение лицензиатом требований законодательства к порядку и срокам определения стоимости чистых активов, доверительное управление которыми он осуществляет

V. Соблюдение лицензиатом требований законодательства к раскрытию информации о его деятельности

	A.
	Только I, III, V

	B.
	Только II, IV

	C.
	Только I, II, III

	D.
	Только I, III, IV, V

	E.
	Верно все вышеперечисленное


 Ответ: D

1.2.1.17 

Какие документы представляются в лицензирующий орган для получения лицензии управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов:

I. Заявление о предоставлении лицензии

II. Бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках на последнюю отчетную дату

III. Правила ведения регистров внутреннего учета сделок с ценными бумагами

IV. Правила внутреннего контроля, разработанные в целях противодействия легализации доходов, полученным преступным путем

V. Копии документов об избрании или назначении лиц, входящих в состав коллегиального и единоличного исполнительного органа

VI. Документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за рассмотрение лицензирующим органом заявления о предоставлении лицензии

	A.
	Верно I, II, III и IV

	B.
	Верно I, II, III, IV, V, VI

	C.
	Верно I, II, IV, V, VI 

	D.
	Верно I, II, V и VI 


 Ответ: C
1.2.1.18 

Действие лицензии управляющей компании прекращается:

I. Со дня окончания срока действия лицензии

II. Со дня принятия лицензирующим органом решения о досрочном прекращении действия лицензии за нарушение лицензионных требований

III. В случае слияния управляющей компании с юридическим лицом-профессиональным участником рынка ценных бумаг, имеющим лицензию на осуществление брокерской деятельности

IV. В случае преобразования управляющей компании, созданной в форме ОАО в ООО

	A.
	Верно I, II, III и IV

	B.
	Верно I и III

	C.
	Верно I, II, III

	D.
	Верно I, III, IV


 Ответ: B

Раздел 2. Акционерные инвестиционные фонды, паевые инвестиционные фонды и негосударственные пенсионные фонды
2.1 Требования к договорам, заключаемым управляющей компанией паевого инвестиционного фонда со специализированным депозитарием, лицом, осуществляющим ведение реестра владельцев инвестиционных паев, аудитором, оценщиком и агентами по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев
2.1.1.1.1

В течение какого максимально допустимого срока регистратор обязан по заявлению пайщика предоставить выписку из реестра владельцев инвестиционных паев?

	A.
	В день получения заявления

	B.
	Не позднее следующего дня после получения заявления

	C.
	Не позднее 3 дней после получения заявления 

	D.
	Не позднее 5 дней после получения заявления


 Ответ: C

2.1.1.1.2 

В случае отказа от внесения записи в реестр пайщиков регистратор фонда обязан направить управляющему уведомление об отказе не позднее (указать максимально допустимый срок):

	A.
	1 дня со дня получения документов, необходимых для внесения записи в реестр

	B.
	3 дней со дня получения документов, необходимых для внесения записи в реестр

	C.
	5 дней со дня получения документов, необходимых для внесения записи в реестр

	D.
	7 дней со дня получения документов, необходимых для внесения записи в реестр


 Ответ: C
2.1.1.1.3 

В течение какого максимального срока регистратор должен открыть лицевой счет:

	A.
	3 дней со дня получения заявления

	B.
	3 дней со дня получения заявления и всех необходимых документов

	C.
	5 дней со дня получения заявления и всех необходимых документов

	D.
	7 дней со дня получения заявления и всех необходимых документов


 Ответ: B
2.1.1.1.4 

В течение какого максимального срока регистратор должен направить уведомление об отказе в открытии лицевого счета:

	A.
	3 дней со дня получения всех необходимых документов

	B.
	5 дней со дня получения всех необходимых документов

	C.
	7 дней со дня получения всех необходимых документов


 Ответ: B
2.1.1.2 

Агент по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев вправе осуществлять прием заявок на приобретение, погашение и обмен паев:

	A.
	Со дня заключения договора поручения между агентом и управляющей компанией ПИФа

	B.
	Со дня выдачи управляющей компанией агенту доверенности на осуществление деятельности в качестве агента по выдаче, погашению и обмену паев

	C.
	Со дня заключения агентского договора между агентом и управляющей компанией ПИФа

	D.
	Со дня публикации управляющей компанией сведений об агенте в печатном издании, указанном в правилах доверительного управления ПИФом


 Ответ: D
2.1.1.3 

Формирование ПИФа должно начинаться с момента регистрации правил доверительного управления ПИФом не позднее

	A.
	1 месяца

	B.
	3 месяцев

	C.
	6 месяцев

	D.
	1 года


 Ответ: C

2.1.1.4 

СД ПИФа по договору, заключенному с УК может

I. Оказывать консультационные услуги

II. Оказывать информационные услуги

III. Вести бухгалтерский учет ПИФа

IV. Вести реестр владельцев инвестиционных паев

	A.
	I и IV

	B.
	Только IV

	C.
	III и IV

	D.
	Все вышеперечисленное


 Ответ: D

2.1.1.5 

С какими видами деятельности вправе совмещать свою деятельность СД ПИФа, если последняя осуществляется отдельным структурным подразделением СД

I. Клиринговая деятельность

II. Деятельность по организации торговли на рынке ценных бумаг

III. Брокерская деятельность

IV. Дилерская деятельность

V. Депозитарная деятельность, связанная с проведением депозитарных операций по итогам сделок с ценными бумагами, совершенных через организатора торговли

	A.
	 I, IV и V

	B.
	III и IV

	C.
	I, III и IV

	D.
	III, IV и V


 Ответ: B

2.1.1.6 

В каких случаях СД ПИФа вправе привлекать к исполнению своих обязанностей другой депозитарий

	A.
	Если это производится по письменному указанию УК

	B.
	Если это предусмотрено правилами доверительного управления ПИФом

	C.
	По своему собственному усмотрению

	D.
	Во всех перечисленных случаях


 Ответ: B

2.1.1.7.1 

Какая информация должна содержаться в анкете зарегистрированного физического лица

I. ФИО зарегистрированного лица

II. Полное наименование зарегистрированного лица

III. Гражданство

IV. Номер, дата государственной регистрации и наименование органа, осуществившего регистрацию

V. Адрес

VI. Образец подписи лица, имеющего право действовать от имени зарегистрированного лица без доверенности

VII. ИНН зарегистрированного лица

	A.
	I, III, V

	B.
	II, IV, VI, VII

	C.
	I, III, V, VI, VII

	D.
	II, IV, V, VI, VII


 Ответ: A
2.1.1.7.2 

Какая информация должна содержаться в анкете зарегистрированного юридического лица:

I. ФИО зарегистрированного лица

II. Полное наименование зарегистрированного лица

III. Гражданство

IV. Номер, дата государственной регистрации и наименование органа, осуществившего регистрацию

V. Адрес

VI. Образец подписи лица, имеющего право действовать от имени зарегистрированного лица без доверенности

VII. ИНН зарегистрированного лица

	A.
	 I, III, V

	B.
	II, IV, VI, VII

	C.
	I, III, V, VI, VII

	D.
	II, IV, V, VI, VII


 Ответ: D
2.1.1.8

Кому предоставляются документы, необходимые для открытия лицевого счета:

I. Регистратору

II. Управляющей компании

III. Агенту по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев

IV. Управляющей компании или агенту по выдаче, погашению или обмену инвестиционных паев, одновременно с заявкой на приобретение паев.

	A.
	I или II


	B.
	I, II, или III

	C.
	I или IV


 Ответ: C

2.1.1.9.1

Приходные записи по лицевым счетам зарегистрированных лиц вносятся на основании:

I. Распоряжения УК

II. Заявки на приобретение инвестиционных паев

III. Распоряжении УК, с приложением копии заявки на приобретение инвестиционных паев и копии документа об оплате

IV. Заявки на приобретение инвестиционных паев и копии документа об оплате

V. Если это предусмотрено договором между УК и регистратором заявки на приобретение инвестиционных паев и копии документа об оплате

	A.
	I и II

	B.
	III и IV

	C.
	III и V


 Ответ: C

2.1.1.9.2 

Расходные записи по лицевым счетам зарегистрированных лиц вносятся на основании:

I. Распоряжения УК

II. Заявки на погашение инвестиционных паев

III. Распоряжении УК, с приложением копии заявки на погашение инвестиционных паев

IV. Заявки на погашение инвестиционных паев, если это предусмотрено договором между УК и регистратором

V. Распоряжения УК, если это предусмотрено договором между УК и регистратором и копии заявки на погашение инвестиционных паев

	A.
	I и II

	B.
	III и IV

	C.
	IV и V


 Ответ: B

2.1.1.10 

Какие организации могут осуществлять деятельность в качестве агентов по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев ПИФа

	A.
	Юридические лица - профессиональные участники рынка ценных бумаг, имеющие лицензию на осуществление дилерской деятельности

	B.
	Юридические лица - профессиональные участники рынка ценных бумаг, имеющие лицензию на осуществление брокерской деятельности

	C.
	Юридические лица - профессиональные участники рынка ценных бумаг, имеющие лицензию на осуществление деятельности по доверительному управлению ценными бумагами

	D.
	Юридические лица - профессиональные участники рынка ценных бумаг, имеющие лицензию на осуществление депозитарной деятельности

	E.
	Любые юридические лица - профессиональные участники рынка ценных бумаг


 Ответ: B
2.1.1.11

При осуществлении своей деятельности агент по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев действует:

	A.
	От своего имени и за счет управляющей компании

	B.
	От имени управляющей компании и за свой счет

	C.
	От имени и за счет управляющей компании

	D.
	От своего имени и за свой счет


 Ответ: C
2.1.1.12.1 

Выберите верное утверждение, касающееся деятельности агентов по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев:

	A.
	Агент по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев не вправе оказать одновременно услуги в качестве агента нескольким управляющим компаниям

	B.
	Агент по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев вправе приобретать инвестиционные паи ПИФа, агентом которого он является

	C.
	Агент по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев не вправе использовать информацию, полученную в связи с осуществлением своей деятельности в собственных интересах

	D.
	Агент по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев вправе по своему усмотрению прекращать прием заявок на приобретение, погашение и обмен


 Ответ: C
2.1.1.12.2 

Выберите неверное утверждение, касающееся деятельности агентов по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев:

	A.
	Агент обязан принимать заявки на приобретение, погашение и обмен инвестиционных паев

	B.
	Агент обязан осуществлять идентификацию лиц, подающих заявки только на погашение инвестиционных паев

	C.
	Агент вправе оказывать услуги в качестве агента одновременно нескольким управляющим компаниям

	D.
	Агент вправе прекращать прием заявок на основании распоряжений управляющей компании

	E.
	Агент не вправе передоверять свои полномочия


 Ответ: B
2.1.1.13 

Укажите верное утверждение, касающееся правил доверительного управления ПИФом:

	A.
	Правила доверительного управления ПИФом разрабатываются управляющей компанией

самостоятельно.

	B.
	Управляющая компания не вправе вносить изменения и дополнения в правила доверительного управления ПИФом

	C.
	Изменения и дополнения в правила доверительного управления закрытым ПИФом утверждаются управляющей компанией

	D.
	Неверно все вышеперечисленное


 Ответ: D

2.1.2.1 

Выписка из реестра владельцев инвестиционных паев фонда, выдаваемая владельцам паев, должна содержать следующие данные:

I. Номер счета и его вид

II. Количество паев, записанных на имя владельца на дату составления выписки

III. Полное наименование, адрес, телефон регистратора фонда

IV. Официальное наименование аудитора фонда

V. Полное наименование фонда

VI. Общее число паев, выпущенное управляющей компанией на дату составления выписки

VII. Стоимость одного пая на дату составления выписки

VIII. Дата и время выдачи выписки

	A.
	Все, кроме VII и VIII

	B.
	Все, кроме IV

	C.
	Все, кроме IV, VI и VII

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: C

2.1.2.2 

В каком случае действие договора об оказании депозитарных услуг управляющей компании прекращается досрочно?

I. В случае аннулирования лицензии специализированного депозитария

II. В случае ликвидации фонда

III. По соглашению сторон

IV. В случае ликвидации специализированного депозитария

	A.
	I и II

	B.
	I, II и III

	C.
	I, II и IV

	D.
	Во всех перечисленных случаях


 Ответ: D

2.1.2.4

Управляющая компания открытого паевого фонда заключила договоры о размещении и выкупе паев фонда с двумя агентами. X и Y. В соответствии с условиями договоров между управляющим и агентами для агентов установлены следующие размеры надбавок при размещении и скидок при выкупе паев. агент X – 1% и З % от стоимости пая соответственно; агент Y – 1,5% и 2, 5 % соответственно. Имеет ли место в данном случае нарушение требований ФКЦБ?

	A.
	Требования нарушены только в отношении агента X

	B.
	Требования нарушены только в отношении агента Y

	C.
	Требования нарушены только в отношении агентов X и Y

	D.
	Требования не нарушены


 Ответ: D

2.1.2.5 

Какая ответственность установлена управляющей компании перед владельцами инвестиционных паев за действия агентов по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев паевого инвестиционного фонда

I. Управляющая компания несет предусмотренные правилами фонда обязанности, если прием заявок осуществлялся непосредственно управляющей компанией

II. В случае аннулирования выданной агенту лицензии на осуществление дилерской деятельности управляющая компания обязана обеспечить прием заявок на погашение инвестиционных паев на территории того же населенного пункта, где осуществлялся прием заявок

III. В случае истечения срока действия доверенности, выданной управляющей компанией, управляющая компания обязана обеспечить прием заявок на приобретение и погашение инвестиционных паев на территории того же населенного пункта, где осуществлялся прием заявок

IV. В случае прекращения договора с агентом управляющая компания обязана только своими силами обеспечить прием заявок на погашение инвестиционных паев на территории того же населенного пункта, где  осуществлялся прием заявок

	A.
	Верно только I

	B.
	Верно I и II

	C.
	Верно все вышеперечисленное

	D.
	Не верно все вышеперечисленное


 Ответ: D

2.1.2.6

В каких случаях агент по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев паевого фонда имеет право передоверять полномочия по приему заявок на приобретение, погашение и обмен инвестиционных паев.

I. Если возможность передоверия другому юридическому лицу, имеющему лицензию на брокерскую деятельность, предусмотрена договором поручения, заключенным с управляющей компанией

II. Если возможность передоверия другому юридическому лицу, имеющему лицензию на брокерскую деятельность, предусмотрена агентским договором, заключенным с управляющей компанией

III. Если осуществление передоверия объективно необходимо в силу сложившихся обстоятельств для защиты интересов пайщиков.

IV. Агент по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев не вправе передоверять полномочия по приему заявок на приобретение, погашение и обмен инвестиционных паев без предварительного уведомления управляющей компании.

	A.
	I и IV

	B.
	II и IV

	C.
	Только II

	D.
	Не верно все вышеперечисленное


 Ответ: D

2.2 Требования к составу и структуре активов акционерных инвестиционных фондов и активов паевых инвестиционных фондов. Определение стоимости чистых активов акционерных инвестиционных фондов и чистых активов паевых инвестиционных фондов. Оценка активов акционерных инвестиционных фондов и активов паевых инвестиционных фондов
2.2.1.1 

Состав и структура активов, акционерного инвестиционного фонда, наименование которого не содержит указание на категорию фонда, должны соответствовать требованиям к составу и структуре активов акционерного инвестиционного фонда, относящегося к категории

	A.
	Фондов денежного рынка

	B.
	Фондов смешанных инвестиций

	C.
	Фондов  акций

	D.
	Фондов облигаций

	E.
	Фондов фондов


 Ответ: B

2.2.1.2.1 

К категории фондов особо рисковых (венчурных) инвестиций могут относиться:

I. Акционерные инвестиционные фонды

II. Открытые паевые инвестиционные фонды

III. Интервальные паевые инвестиционные фонды

IV. Закрытые паевые инвестиционные фонды

	A.
	Только IV

	B.
	Только III и IV

	C.
	I, III и IV

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: A

2.2.1.2.3 

К категории индексных фондов могут относиться:

I. Акционерные инвестиционные фонды

II. Открытые паевые инвестиционные фонды

III. Интервальные паевые инвестиционные фонды

IV. Закрытые паевые инвестиционные фонды

	A.
	Только I и II

	B.
	Только II и III

	C.
	I, II и III

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: D

2.2.1.3.1 

Для акционерных и паевых инвестиционных фондов, относящихся к категории индексных

фондов, индекс рассчитывается по ценным бумагам не менее:

	A.
	5 эмитентов

	B.
	10 эмитентов

	C.
	15 эмитентов 

	D.
	20 эмитентов


 Ответ: B

2.2.1.3.2 

Для акционерных и паевых инвестиционных фондов, относящихся к категории индексных фондов, расчет индекса осуществляется не реже:

	A.
	Двух раз в день

	B.
	Одного раза в день

	C.
	Одного раза в неделю

	D.
	Одного раза в месяц


 Ответ: B

2.2.1.4.1 

В случае, если в список ценных бумаг для расчета индекса (в индексных инвестиционных фондах) включаются ценные бумаги, не включенные в котировальные листы фондовой биржи, но допущенные к торгам на ней без прохождения листинга, доля капитализации таких ценных бумаг в суммарной капитализации ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, не должна превышать:

	A.
	5%

	B.
	10%

	C.
	15%

	D.
	20%


 Ответ: D

2.2.1.4.2 

В случае, если в список ценных бумаг для расчета индекса (в индексных инвестиционных фондах) включаются ценные бумаги, не включенные в котировальные листы фондовой биржи, но допущенные к торгам на ней без прохождения листинга, общий список ценных бумаг для расчета данного индекса должен также включать в себя ценные бумаги, включенные в котировальные листы не менее, чем:

	A.
	5 эмитентов

	B.
	10 эмитентов

	C.
	15 эмитентов

	D.
	20 эмитентов


 Ответ: B

2.2.1.5.1 

Несоответствие структуры активов открытого паевого инвестиционного фонда требованиям законодательства и инвестиционной декларации фонда, возникшее в результате изменения оценочной стоимости ценных бумаг, составляющих фонд, должно быть устранено управляющей компанией:

	A.
	В течение 1 месяца со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено 

	B.
	В течение 2 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	C.
	В течение 3 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	D.
	В течение б месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено


 Ответ: A
2.2.1.5.2 

Несоответствие структуры активов акционерного инвестиционного фонда, интервального и закрытого паевых инвестиционных фондов (за исключением фондов недвижимости, ипотечных фондов и фондов венчурных инвестиций) требованиям законодательства и инвестиционной декларации фонда, возникшее в результате изменения оценочной стоимости ценных бумаг, составляющих фонд, должно быть устранено управляющей компанией

	A.
	В течение 1 месяца со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	B.
	В течение 2 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	C.
	В течение 3 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	D.
	В течение 6 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено


 Ответ: D
2.2.1.5.3

Несоответствие структуры активов акционерного инвестиционного фонда и закрытого паевого инвестиционного фонда, относящихся к категориям фондов недвижимости, ипотечных фондов или фондов венчурных инвестиций, требованиям законодательства и инвестиционной декларации фонда, возникшее в результате изменения оценочной стоимости ценных бумаг и (или) объектов недвижимости, составляющих фонд, должно быть устранено управляющей компанией:

	A.
	В течение 1 месяца со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	B.
	В течение 2 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	C.
	В течение 3 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	D.
	В течение 6 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено


 Ответ: D
2.2.1.5.4

Несоответствие состава и структуры активов акционерного инвестиционного фонда и паевого инвестиционного фонда, относящихся к категории индексных фондов, требованиям законодательства и инвестиционной декларации фонда, возникшее в результате изменения списка ценных бумаг для расчета индекса, а также долей капитализации ценных бумаг, включенных в указанный список в суммарной капитализации всех включенных в него ценных бумаг, должно быть устранено управляющей компанией.

	A.
	В течение 1 месяца со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	B.
	В течение 2 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	C.
	В течение 3 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	D.
	В течение 6 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено


 Ответ: C
2.2.1.5.5

Несоответствие состава и структуры активов акционерного инвестиционного фонда и паевого инвестиционного фонда требованиям законодательства и инвестиционной декларации фонда, возникшее в результате внесения изменений и дополнений в инвестиционную декларацию фонда должно быть устранено управляющей компанией:

	A.
	В течение 1 месяца со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	B.
	В течение 2 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	C.
	В течение 3 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено

	D.
	В течение 6 месяцев со дня, когда данное несоответствие было или должно было быть обнаружено


 Ответ: C
2.2.1.6.1

Могут ли входить в состав активов открытого паевого фонда денежного рынка инвестиционные паи паевых фондов?

	A.
	Не могут

	B.
	Могут входить паи открытых паевых фондов любой категории

	C.
	Могут входить паи открытых и интервальных паевых фондов любой категории

	D.
	Могут входить только паи открытых паевых фондов денежного рынка

	E.
	Могут входить только паи открытых и интервальных паевых фондов денежного рынка


 Ответ: D
2.2.1.6.2

Могут ли входить в состав активов интервальног паевого фонда денежного рынка инвестиционные паи паевых фондов?

	A.
	Не могут

	B.
	Могут входить паи открытых паевых фондов любой категории

	C.
	Могут входить паи открытых и интервальных паевых фондов любой категории

	D.
	Могут входить только паи открытых паевых фондов денежного рынка

	E.
	Могут входить только паи открытых и интервальных паевых фондов денежного рынка


 Ответ: E
2.2.1.6.3

Могут ли входить в состав активов закрытого паевого фонда денежного рынка инвестиционные паи паевых фондов?

	A.
	Не могут

	B.
	Могут входить паи открытых и интервальных паевых фондов любой категории

	C.
	Могут входить паи открытых, интервальных и закрытых паевых фондов любой категории

	D.
	Могут входить только паи открытых и интервальных паевых фондов денежного рынка 

	E.
	Могут входить только паи открытых, интервальных и закрытых паевых фондов денежного рынка


 Ответ: D
2.2.1.7.1

Оценочная стоимость муниципальных ценных бумаг в структуре активов акционерных и паевых инвестиционных фондов денежного рынка может составлять не более: 

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	25% стоимости активов

	C.
	30% стоимости активов

	D.
	35% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.7.2

Оценочная стоимость ценных бумаг в структуре активов акционерных и паевых инвестиционных фондов денежного рынка может составлять не более:

	A.
	25% стоимости активов

	B.
	35% стоимости активов

	C.
	35% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.7.3

Оценочная стоимость инвестиционных паев паевых инвестиционных фондов в структуре активов открытого паевого фонда денежного рынка может составлять не более:

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	20% стоимости активов

	C.
	25% стоимости активов

	D.
	30% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.7.4

Оценочная стоимость ценных бумаг, не имеющих признаваемых котировок (за исключением паев открытых паевых фондов), в структуре активов открытого паевого фонда денежного рынка может составлять не более:

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	20% стоимости активов

	C.
	25% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.7.5

Оценочная стоимость ценных бумаг, не имеющих признаваемых котировок (за исключением паев открытых паевых фондов), в структуре активов интервального паевого фонда денежного рынка может составлять не более:

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	20% стоимости активов

	C.
	25% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.8.1

В состав активов каких акционерных и паевых инвестиционных фондов могут входить муниципальные российские ценные бумаги?

I. Фондов акций

II. Фондов смешанных инвестиций

III. Фондов венчурных инвестиций

IV. Фондов недвижимости

	A.
	Только I и II

	B.
	Только I, II и III

	C.
	Только I, II и IV 

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: C

2.2.1.8.2

В состав активов каких акционерных и паевых инвестиционных фондов могут входить обыкновенные акции российских закрытых АО?

I. Фондов облигаций

II. Фондов венчурных инвестиций

III. Фондов фондов

IV. Фондов недвижимости 

	A.
	Только I и II

	B.
	Только II и IV

	C.
	Только II, III и IV

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: B

2.2.1.8.3 

В состав активов каких акционерных и паевых инвестиционных фондов могут входить акции российских акционерных инвестиционных фондов? 

I. Фондов облигаций

II. Фондов венчурных инвестиций

III. Фондов фондов

IV. Фондов недвижимости 

	A.
	Только I и II

	B.
	Только II и IV

	C.
	Только III и IV

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: C

2.2.1.8.4

В состав активов каких акционерных и паевых инвестиционных фондов могут входить ценные бумаги международных финансовых организаций? 

I. Фондов облигаций

II. Фондов смешанных инвестиций

III. Фондов венчурных инвестиций

IV. Фондов недвижимости

	A.
	Только I и II 

	B.
	Только I, II и III

	C.
	Только I, II и IV 

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: C

2.2.1.8.5

В состав активов каких акционерных и паевых инвестиционных фондов могут входить облигации иностранных  коммерческих организаций?

I. Фондов акций

II. Фондов смешанных инвестиций

III. Фондов фондов

IV. Фондов недвижимости

	A.
	Только I и II

	B.
	Только I, II и II

	C.
	Только I, II и IV

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: D

2.2.1.8.6

В состав активов каких акционерных и паевых инвестиционных фондов могут входить акции российских открытых АО?

I. Фондов денежного рынка

II. Фондов облигаций

III. Фондов венчурных инвестиций

IV. Фондов недвижимости

	A.
	Только I и II

	B.
	Только I, III и IV

	C.
	Только II, III и IV

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: C

2.2.1.8.7

В состав активов каких акционерных и паевых инвестиционных фондов могут входить акции иностранных акционерных обществ?

I. Фондов денежного рынка

II. Фондов облигаций

III. Фондов венчурных инвестиций

IV. Фондов недвижимости.

	A.
	Только I и II

	B.
	Только I, III и IV

	C.
	Только II и III

	D.
	Только II и IV


 Ответ: D

2.2.1.9.1

Могут ли входить в состав  активов открытого паевого фонда облигаций инвестиционные паи паевых фондов?

	A.
	Не могут

	B.
	Могут входить паи открытых паевых фондов любой категории

	C.
	Могут входить только паи открытых паевых фондов облигаций

	D.
	Могут входить только паи открытых  и интервальных паевых фондов облигаций

	E.
	Могут входить только паи открытых паевых фондов денежного рынка или фондов облигаций


 Ответ: E
2.2.1.9.2

Могут ли входить в состав активов интервального паевого фонда облигаций инвестиционные паи паевых фондов? 

	A.
	Не могут

	B.
	Могут входить только паи открытых паевых фондов облигаций

	C.
	Могут входить только паи открытых паевых фондов денежного рынка или фондов облигаций

	D.
	Могут входить только паи открытых и интервальных паевых фондов облигаций

	E.
	Могут входить только паи открытых и интервальных  паевых фондов денежного рынка или фондов облигаций


 Ответ: E
2.2.1.9.3

Могут ли входить в состав активов закрытого паевого фонда облигаций инвестиционные паи паевых фондов?

	A.
	Не  могут

	B.
	Могут входить только паи открытых и интервальных паевых фондов облигаций

	C.
	Могут входить только паи открытых, интервальных и закрытых паевых фондов облигаций

	D.
	Могут входить только паи открытых и интервальных паевых фондов денежного рынка и фондов облигаций 

	E.
	Могут входить только паи открытых, интервальных и закрытых паевых фондов денежного рынка и фондов облигаций


 Ответ: D
2.2.1.10

В структуре  активов акционерного инвестиционного фонда облигаций количество инвестиционных паев паевого инвестиционного фонда может составлять не более:

	A.
	10% от общего количества выданных инвестиционных паев этого паевого фонда 

	B.
	15% от общего количества выданных инвестиционных паев этого паевого фонда

	C.
	20% от общего количества выданных инвестиционных паев этого паевого фонда

	D.
	30% от общего количества выданных инвестиционных паев этого паевого фонда


 Ответ: D
2.2.1.11.1

Оценочная стоимость акций российских открытых АО и акций иностранных АО в структуре активов акционерных и паевых инвестиционных фондов облигаций может составлять не более.

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	20% стоимости активов

	C.
	25% стоимости активов

	D.
	40% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.11.2

Оценочная стоимость акций российских АО и облигаций российских хозяйственных обществ, не включенных в котировальные списки фондовых бирж, в структуре активов интервального паевого фонда облигаций может составлять не более:

	A.
	35% стоимости активов

	B.
	40% стоимости активов

	C.
	50% стоимости активов

	D.
	80% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.11.3

Оценочная стоимость ценных бумаг одного эмитента (за исключением государственных ценных бумаг РФ и государственных ценных бумаг субъектов РФ), в структуре активов интервального паевого фонда облигаций может составлять не более:

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	35% стоимости активов


 Ответ: B

2.2.1.11.4

Оценочная стоимость ценных бумаг одного эмитента (за исключением государственных ценных бумаг РФ и государственных ценных бумаг субъектов РФ), в структуре активов закрытого паевого фонда облигаций может составлять не более:

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	35% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.12

В состав активов каких инвестиционных фондов акций могут входить обыкновенные акции российских закрытых А0?

I. Открытых паевых фондов

II. Интервальных паевых фондов

III. Закрытых паевых фондов

IV. Акционерных фондов 

	A.
	Всех перечисленных

	B.
	Только II, III и IV 

	C.
	Только III и IV

	D.
	Только III


 Ответ: B

2.2.1.13.1

Оценочная стоимость ценных бумаг, не имеющих признаваемых котировок (за исключением паев открытых паевых фондов), в структуре активов открытого паевого инвестиционного фонда акций может составлять не более:

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.13.2

Оценочная стоимость ценных бумаг, не имеющих признаваемых котировок (за исключением паев открытых паевых фондов), в структуре активов интервального инвестиционного фонда акций может составлять не более:

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов 


 Ответ: D

2.2.1.13.3

Оценочная стоимость акций российских акционерных инвестиционных фондов и паев паевых инвестиционных фондов в структуре активов акционерных и паевых инвестиционных фондов акций может составлять не более: 

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	25% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.14.1

Могут ли входить в состав активов открытого паевого фонда акций инвестиционные паи закрытых паевых фондов?

	A.
	Не могут

	B.
	Могут входить любые паи закрытых паевых фондов

	C.
	Могут входить паи закрытых паевых фондов, включенные в котировальные списки фондовых бирж


 Ответ: C

2.2.1.14.2

Могут ли входить в состав активов интервального паевого фонда акций инвестиционные паи закрытых паевых фондов?

	A.
	Не могут

	B.
	Могут входить любые паи закрытых паевых фондов

	C.
	Могут входить паи закрытых паевых фондов, включенные в котировальные списки фондовых бирж


 Ответ: B
2.2.1.14.3

Могут ли входить в состав активов закрытого паевого фонда акций инвестиционные паи закрытых паевых фондов?

	A.
	Не могут 

	B.
	Могут входить любые паи закрытых паевых фондов

	C.
	Могут входить паи закрытых паевых фондов, включенные в котировальные списки фондовых бирж


 Ответ: B
2.2.1.14.4

Могут ли входить в состав активов акционерного инвестиционного фонда акций инвестиционные паи закрытых паевых фондов?

	A.
	Не могут 

	B.
	Могут входить любые паи закрытых паевых фондов

	C.
	Могут входить паи закрытых паевых фондов, включенные в котировальные списки фондовых бирж


 Ответ: B
2.2.1.15.1

В состав активов паевых и акционерных инвестиционных фондов акций могут входить акции российских акционерных инвестиционных фондов за исключением акций фондов, относящихся к категориям:

I. Фондов фондов

II. Фондов особо рисковых (венчурных) инвестиций

III. Фондов недвижимости

IV. Индексных фондов

	A.
	Только II

	B.
	I и III

	C.
	II и III

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: B

2.2.1.15.2

В состав активов каких категорий фондов смешанных  инвестиций могут входить обыкновенные акции российских закрытых АО?

	A.
	Никаких

	B.
	Только закрытых паевых и акционерных инвестиционных фондов

	C.
	Только интервальных паевых, закрытых паевых и акционерных инвестиционных фондов

	D.
	Открытых, интервальных и закрытых паевых, а также акционерных инвестиционных фондов


 Ответ: C
2.2.1.16.1

Оценочная стоимость акций российских АО и облигаций российских хозяйственных обществ, не включенных в котировальные списки фондовых бирж, в   структуре активов открытого паевого фонда смешанных инвестиций может составлять не более: 

	A.
	20% стоимости активов

	B.
	30% стоимости активов

	C.
	50% стоимости активов

	D.
	80% стоимости активов


 Ответ: C

2.2.1.16.2

Оценочная стоимость акций российских АО и облигаций российских хозяйственных обществ, не включенных в котировальные списки фондовых бирж, в структуре активов интервального паевого фонда смешанных инвестиций может составлять не более:

	A.
	20% стоимости активов

	B.
	30% стоимости активов

	C.
	50% стоимости активов 

	D.
	80% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.16.3

Оценочная стоимость обыкновенных акций российских закрытых АО в структуре активов интервального паевого фонда смешанных инвестиций может составлять не более:

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	25% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.17.1

Оценочная стоимость ценных бумаг одного эмитента (за исключением государственных ценных бумаг РФ и бумаг субъектов РФ) в структуре активов интервального паевого фонда смешанных инвестиций может составлять не более:

	A.
	15% стоимости активов

	B.
	20% стоимости активов

	C.
	25% стоимости активов

	D.
	35% стоимости активов


 Ответ: A

 2.2.1.17.2

Оценочная стоимость ценных бумаг  одного эмитента (за исключением государственных ценных бумаг РФ и бумаг субъектов РФ) в структуре активов акционерного инвестиционного фонда смешанных инвестиций может составлять не более:

	A.
	15% стоимости активов

	B.
	20% стоимости активов 

	C.
	25% стоимости активов

	D.
	35% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.17.3

Оценочная стоимость ценных бумаг одного эмитента (за исключением государственных ценных бумаг РФ и бумаг субъектов РФ) в структуре активов закрытого паевого фонда смешанных инвестиций может составлять не более:

	A.
	15% стоимости активов

	B.
	20% стоимости активов

	C.
	25% стоимости активов

	D.
	35% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.18

В структуре активов закрытого паевого фонда смешанных инвестиций количество паев паевого инвестиционного фонда может составлять не более:

	A.
	20% от общего количества выданных паев данного паевого фонда

	B.
	30% от общего количества выданных паев данного паевого фонда

	C.
	35% от общего количества выданных паев данного паевого фонда

	D.
	50% от общего количества выданных паев данного паевого фонда


 Ответ: B
2.2.1.19 

В состав активов каких акционерных и паевых инвестиционных фондов могут входить простые векселя российских обществ с ограниченной ответственностью?

I. Фондов смешанных инвестиций

II. Фондов фондов

III.  Фондов венчурных инвестиций

IV. Фондов недвижимости

	A.
	Только  I и III

	B.
	Только III

	C.
	Только III и IV

	D.
	Только I, II и III


 Ответ: B
2.2.1.20

Могут ли входить в состав активов закрытых паевых фондов венчурных инвестиций паи паевых инвестиционных паевых фондов?

	A.
	Не могут

	B.
	Могут входить паи только открытых паевых фондов

	C.
	Могут входить паи только открытых и интервальных паевых фондов

	D.
	Могут входить паи открытых, интервальных и закрытых паевых фондов 


 Ответ: A
2.2.1.21.1

Сумма векселей одного хозяйственного общества в структуре активов закрытого паевого фонда особо рисковых (венчурных) инвестиций может составлять не более:  

	A.
	10% стоимости активов 

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	25% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.21.2

Сумма векселей хозяйственных обществ в структуре активов закрытого паевого фонда особо рисковых (венчурных) инвестиций может составлять не более:

	A.
	20% стоимости активов

	B.
	25% стоимости активов

	C.
	30% стоимости активов

	D.
	35% стоимости активов


 Ответ: C

2.2.1.22

Стоимость долей в уставных капиталах обществ с ограниченной ответственностью в структуре активов закрытого паевого фонда особо рисковых (венчурных) инвестиций может составлять не более:

	A.
	20% стоимости активов

	B.
	25% стоимости активов

	C.
	30% стоимости активов

	D.
	35% стоимости активов


 Ответ: C

2.2.1.23 

Оценочная стоимость ценных бумаг, включенных в котировальные списки фондовых бирж, в структуре активов закрытого паевого фонда особо рисковых (венчурных) инвестиций может составлять не более:

	A.
	20% стоимости активов

	B.
	25% стоимости активов

	C.
	30% стоимости активов

	D.
	35% стоимости активов


 Ответ: C

2.2.1.24

В состав активов закрытых паевых фондов особо рисковых (венчурных) инвестиций могут входить:

I. Денежные средства в иностранной валюте

II. Обыкновенные акции российских закрытых АО

III. Паи паевых инвестиционных фондов

IV. Ценные бумаги иностранных государств

V. Простые векселя российских АО

	A.
	Все перечисленное

	B.
	Все кроме V

	C.
	Все кроме III и IV 

	D.
	Все кроме II и IV

	E.
	Все кроме II и III


 Ответ: C
2.2.1.25.1

В структуре активов закрытого паевого фонда особо рисковых (венчурных) инвестиций оценочная стоимость долей в уставных капиталах российских обществ с ограниченной ответственностью, а также не включенных в котировальные списки фондовых бирж акций российских АО и облигаций российских хозяйственных обществ, должна составлять по истечении 1 года с даты завершения формирования паевого фонда (или внесения соответствующих изменений и дополнений в правила доверительного управления фондом):  

	A.
	Не менее 10% стоимости активов

	B.
	Не менее 20% стоимости активов

	C.
	Не менее 30% стоимости активов

	D.
	Не менее 50% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.25.2

В структуре активов закрытого паевого фонда особо рисковых (венчурных) инвестиций оценочная стоимость долей в уставных капиталах российских обществ с ограниченной ответственностью, а также не включенных в котировальные списки фондовых бирж акций российских АО и облигаций российских хозяйственных обществ, должна составлять по истечении 3 лет со дня завершения формирования паевого фонда (или внесения соответствующих изменений и дополнений в правила доверительного управления фондом):

	A.
	Не менее 20% стоимости активов

	B.
	Не менее 25% стоимости активов

	C.
	Не менее 30% стоимости активов

	D.
	Не менее 50% стоимости активов


 Ответ: C

2.2.1.25.3

В структуре активов закрытого паевого фонда особо рисковых (венчурных) инвестиций оценочная стоимость долей в уставных капиталах российских обществ с ограниченной ответственностью, а также не включенных в котировальные списки фондовых бирж акций российских АО и облигаций российских хозяйственных обществ, должна составлять по истечении 6 лет со дня завершения формирования паевого фонда (или внесения соответствующих изменений и дополнений в правила доверительного управления фондом):

	A.
	Не менее 40% стоимости активов

	B.
	Не менее 50% стоимости активов

	C.
	Не менее 60% стоимости активов

	D.
	Не менее 70% стоимости активов


 Ответ: B

2.2.1.26

В состав активов паевых акционерных инвестиционных фондов фондов могут входить:

I. Муниципальные ценные бумаги

II. Акции российских акционерных инвестиционных фондов

III. Паи паевых инвестиционных фондов

IV. Обыкновенные акции российских закрытых АО

V. Простые векселя российских АО

	A.
	Все кроме III и IV

	B.
	Все кроме II и IV

	C.
	Все кроме IV и V

	D.
	Все кроме II и IV

	E.
	Все кроме II, IV и V


 Ответ: C
2.2.1.27

В состав активов паевых и акционерных инвестиционных фондов фондов могут входить паи паевых инвестиционных фондов за исключением паев паевых инвестиционных фондов, относящихся к категории:

	A.
	Фондов смешанных инвестиций 

	B.
	Фондов недвижимости

	C.
	Фондов фондов

	D.
	Фондов особо рисковых (венчурных) инвестиций


 Ответ: C
2.2.1.28.1

Оценочная стоимость паев паевых инвестиционных фондов и акций акционерных инвестиционных фондов, которые (инвестиционные резервы которых) находятся в доверительном управлении (управлении) одной управляющей компании, в структуре   активов закрытого паевого фонда фондов может составлять не более.

	A.
	25% стоимости активов

	B.
	30% стоимости активов

	C.
	35% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.28.2

Оценочная стоимость ценных бумаг, не имеющих признаваемых котировок (за исключением паев открытых паевых фондов), в структуре активов интервального паевого фонда фондов может составлять не более:

	A.
	20% стоимости активов

	B.
	30% стоимости активов

	C.
	35% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.28.3

Оценочная стоимость ценных бумаг, не имеющих признаваемых котировок (за исключением паев открытых паевых фондов), в структуре активов открытого паевого фонда фондов может составлять не более:

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	30% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.28.4

Оценочная стоимость акций российских АО и облигаций российских хозяйственных обществ, не включенных в котировальные списки фондовых бирж, в структуре активов открытого паевого фонда фондов может составлять не более:

	A.
	15% стоимости активов

	B.
	20% стоимости активов

	C.
	30% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.28.5

Оценочная стоимость акций российских АО и облигаций российских хозяйственных обществ, не включенных в котировки фондовых бирж, в структуре активов интервального паевого фонда фондов может составлять не более:

	A.
	25% стоимости активов

	B.
	35% стоимости активов

	C.
	50% стоимости активов

	D.
	80% стоимости активов 


 Ответ: D

2.2.1.29

В состав активов закрытых паевых и акционерных инвестиционных фондов недвижимости могут входить паи паевых инвестиционных фондов за исключением паев паевых инвестиционных фондов, относящихся к категории:

	A.
	Фондов фондов

	B.
	Фондов недвижимости 

	C.
	Фондов смешанных инвестиций

	D.
	Фондов особо рисковых (венчурных) инвестиций


 Ответ: A
2.2.1.30 Максимально допустимая сумма требований по обязательствам, обеспеченным залогом объектов незавершенного строительства, в закрытом паевом ипотечном фонде может составлять не более:  

	A.
	15% стоимости активов


	B.
	20% стоимости активов

	C.
	30% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: C

2.2.1.31

Оценочная стоимость государственных ценных бумаг РФ, государственных ценных бумаг субъектов РФ, муниципальных ценных бумаг, облигаций российских хозяйственных обществ, облигаций иностранных коммерческих организаций, ценных бумаг международных финансовых организаций и ценных бумаг иностранных государств в структуре активов закрытых паевых фондов и акционерных инвестиционных фондов недвижимости может составлять не более:

	A.
	15% стоимости активов

	B.
	20% стоимости активов 

	C.
	30% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: C

2.2.1.32

В состав активов паевых и акционерных инвестиционных фондов недвижимости могут входить акции российских акционерных инвестиционных фондов за исключением акций фондов, относящихся к категориям:

I. Фондов фондов

II. Фондов особо рисковых (венчурных) инвестиций

III. Фондов недвижимости

IV. Индексных фондов

	A.
	Только I 

	B.
	I и III

	C.
	I и II

	D.
	II, III и IV


 Ответ: A

2.2.1.33.1

Стоимость проектно-сметной документации в структуре активов закрытых паевых фондов и акционерных инвестиционных фондов недвижимости может составлять не более: 

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	30% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.33.2

Стоимость долей в уставных капиталах обществ с ограниченной ответственностью в структуре активов закрытых паевых фондов и акционерных инвестиционных фондов недвижимости может составлять не более:

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	30% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.34

На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного календарного года оценочная стоимость объектов недвижимости, прав на недвижимость, прав по обязательствам из договоров долевого строительства, прав по обязательствам из инвестиционных договоров и (или) акций (долей) российских хозяйственных обществ; осуществляющих деятельность по проектированию, строительству, инженерным изысканиям и реставрации, в структуре активов закрытых паевых фондов и акционерных инвестиционных фондов недвижимости должна составлять не менее:

	A.
	30% стоимости активов

	B.
	40% стоимости активов

	C.
	50% стоимости активов

	D.
	80% стоимости активов


 Ответ: B

2.2.1.35.1

На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного месяца оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, в структуре активов открытого паевого индексного фонда, должна составлять не менее:

	A.
	65% стоимости активов 

	B.
	75% стоимости активов

	C.
	85% стоимости активов

	D.
	95% стоимости активов


 Ответ: C
2.2.1.35.2

Укажите НЕверное утверждение:

	A.
	Формирование резерва для возмещения предстоящих расходов, составляющий открытый паевой инвестиционный фонд, осуществляется нарастающим итогом в течение календарного дня путем его ежедневного увеличения

	B.
	Размер сформированного резерва для возмещения предстоящих расходов, связанных с доверительным управлением открытым паевым инвестиционным фондом, уменьшается на суммы возмещенных в течение календарного года расходов

	C.
	Допускается формирование резерва для возмещения предстоящих расходов, связанных с доверительным управлением инвестиционными резервами акционерных инвестиционных фондов, а так же интервальными и закрытыми паевыми инвестиционными фондами, за счет имущества, составляющие такие резервы (фонды)

	D.
	Расчетная величина расходов, связанных с доверительным управлением открытым паевым инвестиционным фондом, подлежащих возмещению за счет имущества, составляющего такой фонд, считается равной максимальному размеру указанных расходов, предусмотренному в правилах доверительного управления открытым инвестиционным фондом


 Ответ: C
2.2.1.35.3 На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного года оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, в структуре активов закрытого паевого индексного фонда, должна составлять не менее:

	A.
	65% стоимости активов

	B.
	75% стоимости активов

	C.
	85% стоимости активов

	D.
	95% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.36.1

Оценочная стоимость ценных бумаг, не имеющих признаваемых котировок (за исключением паев открытых паевых фондов), в структуре активов открытого паевого индексного фонда может составлять не более: 

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	30% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.36.2

Оценочная стоимость ценных бумаг, не имеющих признаваемых котировок (за исключением паев открытых паевых фондов), в структуре активов интервального паевого индексного фонда может составлять не более: 

	A.
	20% стоимости активов 

	B.
	30% стоимости активов

	C.
	50% стоимости активов

	D.
	Без ограничений


 Ответ: C

2.2.1.36.3

Оценочная стоимость ценных бумаг, не имеющих признаваемых котировок, в структуре активов акционерного инвестиционного индексного фонда может составлять не более:

	A.
	20% стоимости активов 

	B.
	30% стоимости активов

	C.
	50% стоимости активов

	D.
	Без ограничений


 Ответ: D

2.2.1.37.1

Укажите ВЕРНОЕ утверждение относительно структуры активов открытого паевого индексного фонда:

	A.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одной недели оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 85% стоимости активов

	B.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного месяца оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 85% стоимости активов

	C.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного месяца оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 95% стоимости активов

	D.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного квартала оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 85% стоимости активов

	E.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного квартала оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 95% стоимости активов


 Ответ: B
2.2.1.37.2

Укажите ВЕРНОЕ утверждение относительно структуры активов интервального паевого индексного фонда:

	A.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного месяца оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 85% стоимости активов

	B.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного месяца оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 95% стоимости активов

	C.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного квартала оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 85% стоимости активов

	D.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного квартала оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 95% стоимости активов

	E.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного года оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 85% стоимости активов


 Ответ: C
2.2.1.37.3

Укажите ВЕРНОЕ утверждение относительно структуры активов закрытого паевого индексного фонда:

	A.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного месяца оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 95% стоимости активов

	B.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного квартала оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 85% стоимости активов


	C.
	На протяжении не менее двух, третей рабочих дней в течение одного квартала оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 95% стоимости активов

	D.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного года оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 85% стоимости активов

	E.
	На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного года оценочная стоимость ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, должна составлять не менее 95 стоимости активов


 Ответ: E
2.2.1.38.1

Стоимость чистых активов акционерного инвестиционного фонда или чистых активов паевого инвестиционного фонда, в том числе среднегодовая стоимость чистых активов, а так же стоимость активов акционерного инвестиционного фонда в расчете на одну акцию и расчетная стоимость инвестиционного пая паевого инвестиционного фонда определяется в рублях с точностью не меньшей чем до:

	A.
	двух знаков после запятой

	B.
	трех знаков после запятой

	C.
	четырех знаков после запятой

	D.
	пяти знаков после запятой


 Ответ: A

2.2.1.38.2

В структуре активов открытого паевого индексного фонда разница между выраженными в процентах долей ценных бумаг одного эмитента в суммарной капитализации ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, и долей оценочной стоимости этих ценных бумаг в стоимости активов фонда не может превышать: 

	A.
	2 процента

	B.
	3 процента

	C.
	4 процента

	D.
	5 процентов


 Ответ: A

2.2.1.38.3

В структуре активов интервального паевого индексного фонда разница между выраженными в процентах долей ценных бумаг одного эмитента в суммарной капитализации ценных бумаг, по которым рассчитывается индекс, и долей оценочной стоимости этих ценных бумаг в стоимости активов фонда не может превышать:

	A.
	2 процента

	B.
	3 процента

	C.
	4 процента

	D.
	5 процентов


 Ответ: B

2.2.1.39.1

Оценочная стоимость ценных бумаг одного эмитента в структуре активов открытого паевого индексного фонда может составлять не более:

	A.
	15% стоимости активов

	B.
	20% стоимости активов

	C.
	25% стоимости активов

	D.
	30% стоимости активов


 Ответ: D

2.2.1.39.2

Оценочная стоимость ценных бумаг одного эмитента в структуре активов закрытого паевого индексного фонда может составлять не более:

	A.
	20% стоимости активов

	B.
	30% стоимости активов

	C.
	35% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: B

2.2.1.40.1

По решению ФСФР России срок устранения несоответствий состава и структуры активов открытого паевого фонда требованиям законодательства может быть однократно продлен:

	A.
	На 1 месяц 

	B.
	На З месяца

	C.
	На 6 месяцев

	D.
	На 1 год

	E.
	Срок устанавливается ФСФР России


 Ответ: A

2.2.1.40.2

По решению ФСФР России срок устранения несоответствий состава и структуры активов интервальных паевых фондов (за исключением фондов недвижимости, ипотечных и венчурных фондов) требованиям законодательства может быть однократно продлен:

	A.
	На 1 месяц

	B.
	На 3 месяца

	C.
	На 6 месяцев 

	D.
	На 1 год

	E.
	Срок устанавливается ФСФР России


 Ответ: C

2.2.1.40.4

По решению ФСФР России срок устранения несоответствий состава и структуры активов  акционерных инвестиционных фондов недвижимости требованиям законодательства, возникших в результате изменения оценочной стоимости ценных бумаг и (или) объектов недвижимости, составляющих имущество фонда, может быть однократно продлен:

	A.
	На 1 месяц

	B.
	На 3 месяца

	C.
	На 6 месяцев

	D.
	На 1 год

	E.
	Срок устанавливается ФСФР России


 Ответ: D
2.2.1.41

Стоимость чистых активов акционерного инвестиционного фонда определяется:

	A.
	Ежедневно по рабочим дням

	B.
	Еженедельно

	C.
	Ежемесячно по состоянию на последний рабочий день месяца

	D.
	Периодичность устанавливается руководящими органами фонда


 Ответ: C
2.2.1.42.1

После завершения формирования паевого инвестиционного фонда стоимость чистых активов открытого паевого фонда определяется:

	A.
	Ежедневно по рабочим дня 

	B.
	Еженедельно

	C.
	Ежемесячно по состоянию на последний рабочий день месяца

	D.
	Периодичность устанавливается управляющей компанией фонда


 Ответ: A
2.2.1.42.2

Информация о требованиях и обязательствах по фьючерсным контрактам определяется:

	A.
	исходя из количества контрактов и их котировальных цен

	B.
	исходя из количества контрактов и их цен исполнения

	C.
	исходя из количества контрактов

	D.
	путем суммирования общих размеров обязательств по контрактам


 Ответ: B
2.2.1.43

Признаваемая котировка ценной бумаги, допущенной к обращению через организатора торговли, определяется как средневзвешенная цена по сделкам, совершенным с этой ценной бумагой в течение одного операционного дня, если число таких сделок составляет не менее: 

	A.
	5

	B.
	10

	C.
	15

	D.
	20


 Ответ: B

2.2.1.44 

Признаваемая котировка ценной бумаги отсутствует в случае, если по ценной бумаге:

	A.
	В течение последних 5 операционных дней через организатора торговли было совершено менее 10 сделок

	B.
	В течение последних 5 операционных дней через организатора торговли было совершено менее 20 сделок

	C.
	В течение последних 10 операционных дней через организатора торговли было совершено менее 10 сделок 

	D.
	В течение последних 10 операционных дней через организатора торговли было совершено менее 20 сделок


 Ответ: C
2.2.1.45

В случае отсутствия признаваемой котировки ценной бумаги, включенной в состав активов паевого или акционерного инвестиционного фонда, ее оценочная стоимость:

	A.
	Определяется управляющей компанией паевого фонда

	B.
	Определяется оценщиком паевого фонда

	C.
	Является ценой приобретения данной бумаги

	D.
	Не рассчитывается


 Ответ: C

2.2.1.46

Оценочная стоимость ценных бумаг, не допущенных к обращению через организатора торговли:

	A.
	Определяется управляющей компанией паевого фонда

	B.
	Определяется оценщиков акционерного или паевого инвестиционного фонда

	C.
	Является ценой приобретения данной бумаги

	D.
	Не рассчитывается


 Ответ: B

2.2.1.47

Оценщиком паевого или акционерного инвестиционного фонда определяется оценочная стоимость следующих активов:

I. Ценные бумаги, не допущенные к обращению через организатора торговли

II. Ценные бумаги, допущенные к обращению через организатора торговли

III. Паи паевых инвестиционных фондов

IV. Векселя

V.  Доли в уставных капиталах российских обществ с ограниченной ответственностью.  

	A.
	IV и V

	B.
	III, IV и V

	C.
	I, IV и V

	D.
	I, II и IV


 Ответ: C

2.2.1.48

Обязательства по уплате процентов по кредитам и займам, привлеченным управляющей компанией паевого фонда для погашения инвестиционных паев:

	A.
	Исполняются за счет собственного имущества управляющей компании и включаются в расчет стоимости чистых активов фонда

	B.
	Исполняются за счет собственного имущества управляющей компании и не включаются в расчет стоимости чистых активов фонда

	C.
	Исполняются за счет имущества паевого фонда и включаются в расчет стоимости чистых активов фонда

	D.
	Исполняются за счет имущества паевого фонда и не включаются в расчет стоимости чистых активов фонда


 Ответ: B
2.2.1.49

Момент возникновения обязательства по выплате пайщикам закрытого паевого фонда дохода от доверительного управления имуществом, составляющим фонд, определяется:

	A.
	Управляющей компанией фонда

	B.
	Правилами доверительного управления фондом

	C.
	Датой прекращения фонда 

	D.
	Собранием пайщиков фонда


 Ответ: B

2.2.1.50.1

Резервирование предстоящих расходов на выплату вознаграждения управляющей компании и оплату услуг спецдепозитария, аудитора, оценщика и реестродержателя фонда происходит в открытом паевом фонде:

	A.
	Ежедневно

	B.
	Еженедельно

	C.
	Ежемесячно

	D.
	Один раз в квартал


 Ответ: A

2.2.1.50.2

Резервирование предстоящих расходов на выплату вознаграждения управляющей компании и оплату услуг спецдепозитария, аудитора, оценщика и реестродержателя фонда происходит в интервальном паевом фонде:

	A.
	Ежедневно

	B.
	Еженедельно

	C.
	Ежемесячно

	D.
	Один раз в квартал


 Ответ: C
2.2.1.50.3

Расчет признаваемой котировки ценных бумаг осуществляется при условии, что объем сделок, по которым рассчитывается их средневзвешенная цена, составляет не менее (тыс.руб):

	A.
	200

	B.
	300

	C.
	400

	D.
	500


 Ответ: D
2.2.1.50.4 

Резервирование предстоящих расходов на выплату вознаграждения управляющей компании и оплату услуг спецдепозитария, аудитора, оценщика и реестродержателя фонда происходит в акционерном инвестиционном фонде:

	A.
	Еженедельно

	B.
	Ежемесячно

	C.
	Один раз в квартал

	D.
	Один раз в год


 Ответ: B

2.2.1.51 

Изменение признаваемых котировок ценных бумаг (за отчетный квартал), составляющие активы акционерного инвестиционного фонда или активы паевого ивестиционного фонда считается существенным и подлежит отнесению к событиям, которые могут оказать влияние на стоимость чистых активов акционерного инвестиционного фонда или на стоимость чистых активов паевого инвестиционного фонда:

	A.
	2 и более процента

	B.
	3 и более процента

	C.
	5 и более процентов

	D.
	10 и более процентов


 Ответ: D

2.2.1.52 

Ошибка при расчете стоимости пая признается существенной в случае, если она приводит к изменению расчетной стоимости пая:

	A.
	На 0,5 и более процентов

	B.
	На 1 и более процента

	C.
	На 2 и более процента

	D.
	на 5 и более процентов


 Ответ: A

2.2.1.53

К обязательствам акционерного или паевого инвестиционного фонда относятся:

I. Ценные бумаги, не имеющие признаваемой котировки

II. Резервы предстоящих расходов и платежей

III. Кредиторская задолженность

IV. Нематериальные активы

V. Имущественные права на недвижимость

	A.
	II и III 

	B.
	I, II и III

	C.
	II, III и V

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: A

2.2.1.54 

В состав активов акционерного и закрытого паевого фонда прямых инвестиций могут входить следующие активы.

I. Государственные ценные бумаги РФ, включенные в котировальные списки фондовых бирж,

II. Муниципальные ценные бумаги,

III. Денежные средства,

IV. Акции российских АО, размещаемые при их учреждении

V. Акции российских акционерных инвестиционных фондов

	A.
	Только I, II, и III

	B.
	Только I, III и IV

	C.
	Только I и III

	D.
	Только II, III и IV

	E.
	Только I, III и V


 Ответ: C
2.2.1.55

В структуре активов акционерного и закрытого паевого фонда прямых инвестиций количество обыкновенных акций одного АО, не включенных в котировальные списки фондовых бирж, должно составлять:

	A.
	Более 25% общего количества размещенных обыкновенных акций этого АО, по которым зарегистрированы отчеты об итогах выпуска

	B.
	Более 30% общего количества размещенных обыкновенных акций этого АО, по которым зарегистрированы отчеты об итогах выпуска

	C.
	Более 35% общего количества размещенных обыкновенных акций этого АО, по которым зарегистрированы отчеты об итогах выпуска

	D.
	Более 50% общего количества размещенных обыкновенных акций этого АО, по которым зарегистрированы отчеты об итогах выпуска.


 Ответ: D
2.2.1.56 

В структуре активов акционерного и закрытого паевого фонда прямых инвестиций максимально допустимая оценочная стоимость государственных ценных бумаг РФ, государственных ценных бумаг субъектов РФ, а также акций АО, включенных в котировальные списки фондовых бирж, может составлять не более:  

	A.
	10% стоимости активов

	B.
	15% стоимости активов

	C.
	20% стоимости активов

	D.
	30% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.57

На протяжении не менее двух третей рабочих дней в течение одного календарного года сумма требований по кредитным договорам и оценочная стоимость ипотечных ценных бумаг в закрытом паевом ипотечном фонде должна составлять не менее:  

	A.
	65% стоимости активов

	B.
	75% стоимости активов

	C.
	85% стоимости активов

	D.
	95% стоимости активов


 Ответ: A

2.2.1.58 

Максимально допустимая сумма требований по кредитным договорам долевого строительства недвижимости в закрытом паевом ипотечном фонде может составлять не более:

	A.
	15% стоимости активов

	B.
	25% стоимости активов

	C.
	30% стоимости активов

	D.
	50% стоимости активов


 Ответ: C
2.3 Требования к составу и структуре пенсионных резервов, средств пенсионных накоплений негосударственных пенсионных фондов и средств пенсионных накоплений Пенсионного фонда Российской Федерации

2.3.1.1.1 

Среди нижеперечисленных укажите активы, в которые могут быть размещены пенсионные резервы негосударственных пенсионных фондов:

I. Государственные ценные бумаги

II. Ценные бумаги органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации

III. Банковские вклады

IV. Акции и облигации открытых акционерных обществ

V. Векселя коммерческих банков

VI. Недвижимое имущество

VII. Валютные ценности

	A.
	Все, кроме V

	B.
	Все, кроме VI

	C.
	Все, кроме VII

	D.
	Все перечисленные


 Ответ: D

2.3.1.1.2

В каком случае банковские депозиты и депозитные сертификаты  российских банков могут составлять пенсионные резервы фонда?

I. При условии, что банк является участником системы страхования вкладов

II. При условии соблюдения банком требований нормативов достаточности собственных средств и ликвидности

III. При отсутствии санкций в виде приостановления действия или ануирования лицензии за нарушение лицензионных требований и условий

	A.
	Только I и III

	B.
	Только II и III 

	C.
	Только I

	D.
	Только III


 Ответ: C

2.3.1.2 

Какими из нижеперечисленных видов деятельности запрещено заниматься негосударственному пенсионному фонду?

I. Кредитование физических и юридических лиц

II. Торгово-закупочная деятельность

III. Производственная деятельность  

	A.
	Только I

	B.
	Только I и II

	C.
	Только I и III

	D.
	Всеми перечисленными видами деятельности


 Ответ: D

2.3.1.3.1

Какой максимальный процент от стоимости пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда может составлять стоимость ценных бумаг одного эмитента (за исключением государственных ценных бумаг Российской Федерации, государственных ценных бумаг субъектов Российской Федерации и акций акционерных инвестиционных фондов)

	A.
	5%

	B.
	10%

	C.
	20%

	D.
	25%


 Ответ: B

2.3.1.3.2

Какой максимальный процент от стоимости пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда может составлять доля акций акционерных инвестиционных инвестиционных фондов и инвестиционных паев паевых инвестиционных фондов, управление (доверительное управление) которое осуществляется одной управляющей компанией

	A.
	10 %

	B.
	15 %

	C.
	25 %

	D.
	30 %


 Ответ: C

2.3.1.3.3

Доля государственных ценных бумаг Российской Федерации, банковских депозитов (депозитных сертификатов), в которые фондом самостоятельно размещены средства пенсионных резервов, может составлять соответственно не более 50 и не более 20 процентов:

	A.
	указанных активов, составляющих пенсионные резервы фонда

	B.
	суммы самостоятельно размещенных пенсионных резервов

	C.
	общей суммы размещенных пенсионных резервов


 Ответ: A
2.3.1.3.4

Общая сумма пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда  составляет 200 млн. руб. На 44 млн. руб. приобретены инвестиционные паи паевых фондов под управлением компании "Х", на 74 млн. руб. приобретены ценные бумаги правительства Франции, а оставшиеся средства пенсионных резервов были размещены в облигации Ярославской области. Соответствует ли такое размещение средств пенсионных резервов требованиям к составу и структуре активов?

	A.
	да

	B.
	нет


 Ответ: B

2.3.1.4.1

Общая сумма пенсионных резервов негосударственного фонда составляет 800 млн. руб. Сумма ценных бумаг, включеных в котировальные списки фондовых бирж, впервые размещаемых путем открытой подписки составляет 278 млн.руб. Сумма обыкновенных акций ОАО "Мосэнерго" составляет 82 млн.руб. Сумма облигаций внутреннего валютного займа составляет 482 млн. руб. Соответствует ли такое размещение средств пенсионных резервов требованиям к составу и структуре активов?

	A.
	да

	B.
	нет


 Ответ: B

2.3.1.4.2

Часть пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда составляют:

I. Акции открытых акционерных обществ на сумму 90 млн. руб. 

II. Акции вкладчиков негосударственного пенсионного фонда на сумму 15 млн. руб

III. Инвестиционные паи закрытых паевых инвестиционных фондов на сумму 50 млн. руб. 

Укажите, по каким активам произошло нарушение требований к составу и структуре пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда, если его совокупные активы составляют 200 млню руб.?

	A.
	Только по II и III

	B.
	Только по II

	C.
	Только по I

	D.
	Ни по каким из перечисленных выше активов нарушений нет


 Ответ: A
2.3.1.4.3

Часть активов негосударственного пенсионного фонда (НПФ) составляют депозитные сертификаты банка "Х" на сумму 12 млн. руб., а часть  - депозитные сертификаты банков "Y" и  "Z" на сумму 40 млн.руб.

Имеется ли в данном случае нарушение требований к составу и структуре пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда, если его совокупные активы составляют 100 млн.руб.?

	A.
	да

	B.
	нет


 Ответ: A

2.3.1.5 

Отметьте правильные утверждения. «негосударственный пенсионный фонд».

I. Создается в форме некоммерческой организации

II. Создается в форме коммерческой организации

III. Заключает договоры с участниками

IV. Заключает договоры с вкладчиками

V. Заключает договоры в пользу вкладчиков

VI. Заключает договоры в пользу участников

	A.
	I, III, V

	B.
	II, IV, VI

	C.
	I, IV, VI

	D.
	II, VI


 Ответ: C

2.3.1.6 

Деятельность фонда по негосударственному пенсионному обеспечению населения включает.

I. Аккумулирование пенсионных взносов

II. Размещение пенсионных резервов

III. Учет пенсионных обязательств фонда

IV. Выплату негосударственных пенсий участникам фонда

	A.
	I, IV

	B.
	I, II и IV

	C.
	I, II, III, IV 

	D.
	II, IV


 Ответ: C

2.3.1.7 

Отметьте правильное утверждение.

I. Вкладчиком негосударственного пенсионного фонда может быть только физическое лицо

II. Вкладчиком негосударственного пенсионного фонда может быть юридическое и физическое лицо

III. Участником негосударственного пенсионного фонда может быть юридическое и физическое лицо

IV. Участником негосударственного пенсионного фонда может быть только физическое лицо

	A.
	I, IV

	B.
	II, IV

	C.
	I, III

	D.
	II,III


 Ответ: B

2.3.1.8

Основания приобретения участником права на получение негосударственной пенсии называются: 

	A.
	Пенсионной схемой

	B.
	Пенсионным счетом

	C.
	Выкупной суммой

	D.
	Пенсионными основаниями


 Ответ: D

2.3.1.9

Совокупность условий, определяющих порядок уплаты пенсионных взносов и выплат негосударственных пенсий, называется:

	A.
	Пенсионной схемой

	B.
	Пенсионным счетом

	C.
	Выкупной суммой

	D.
	Пенсионными основаниями


 Ответ: A

2.3.1.10 

Денежные средства, выплачиваемые фондом вкладчику или участнику либо переводимые в другой фонд при расторжении пенсионного договора, называются:

	A.
	Пенсионными накоплениями

	B.
	Страховой, суммой

	C.
	Выкупной суммой 

	D.
	Пенсионными резервами


 Ответ: C

2.3.1.11 

Форма аналитического учета, отражающая поступление пенсионных взносов, начисление дохода и выплат негосударственных пенсий и выплат выкупных сумм участникам, называется:

	A.
	Солидарным пенсионным счетом 

	B.
	Именным пенсионным счетом

	C.
	Пенсионной схемой

	D.
	Пенсионными основаниями


 Ответ: A

2.3.1.12

Форма аналитического учета, отражающая поступление пенсионных взносов, начисление дохода выплат негосударственных пенсий и выплат выкупных сумм участнику называется:

	A.
	Солидарным пенсионным счетом

	B.
	Именным пенсионным счетом

	C.
	Пенсионной схемой

	D.
	Пенсионным основанием


 Ответ: B

2.3.1.13

Совокупность средств, находящихся в собственности фонда, предназначенных для исполнения обязательств фонда перед застрахованными лицами в соответствии с договорами об обязательном пенсионном страховании и договорами о создании профессиональной пенсионной системы, называется:

	A.
	Пенсионными накоплениями

	B.
	Пенсионными резервами

	C.
	Выкупной суммой

	D.
	Пенсионным счетом


 Ответ: A

2.3.1.14

Совокупность средств, находящихся в собственности фонда и предназначенных для исполнения фондом обязательств перед участниками в соответствии с пенсионными договорами, называется:

	A.
	Пенсионными накоплениями

	B.
	Пенсионными резервами

	C.
	Выкупной суммой

	D.
	Пенсионным счетом


 Ответ: B

2.3.1.15

Правила негосударственного пенсионного фонда утверждаются:

	A.
	Федеральным органом исполнительной власти по рынку денных бумаг

	B.
	Государственным органом в области пенсионного обеспечения при Правительстве РФ

	C.
	Управляющей компанией фонда

	D.
	Советом фонда


 Ответ: D

2.3.1.16

Отметьте неправильное утверждение:

	A.
	Накопительная часть трудовой пенсии — ежемесячная денежная выплата, назначаемая и выплачиваемая фондом застрахованному лицу

	B.
	Пенсионный счет — форма аналитического учета в фонде, отражающая обязательства фонда перед вкладчиками, участниками и застрахованными лицами

	C.
	Застрахованное лицо — физическое лицо, заключившее договор об обязательном пенсионном страховании

	D.
	Учредительными документами .негосударственного пенсионного фонда являются устав и учредительный договор


 Ответ: D
2.3.1.17

Отметьте неправильное утверждение:  

	A.
	Негосударственный пенсионный фонд приобретает права юридического лица с даты государственной регистрации

	B.
	Учредители негосударственного пенсионного фонда не имеют прав на переданное фонду имущество

	C.
	Учредительными документами негосударственного пенсионного фонда является устав

	D.
	Порядок создания негосударственного пенсионного фонда определяется его уставом 


 Ответ: D
2.3.1.18

Отметьте неправильное утверждение. «устав негосударственного пенсионного фонда должен содержать»:

	A.
	Положение о предмете и целях деятельности фонда

	B.
	Сведения о структуре и компетенции органов управления фондом

	C.
	Положение о порядке назначения на должность и освобождения от должности должностных лиц

	D.
	Сведения о составе учредителей фонда 


 Ответ: D
2.3.1.19

Пенсионные правила негосударственного пенсионного фонда должны содержать.

I. Перечень видов пенсионных схем, применяемых фондом

II. Описание методики осуществления актуарных расчетов обязательств фонда

III. Порядок определения размера оплаты услуг фонда, управляющей компании и специализированного депозитария

IV. Порядок расчета выкупной суммы

V. Перечень пенсионных оснований

	A.
	Все, кроме II и III

	B.
	Все, кроме IV

	C.
	Все, кроме II и V

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: D

2.3.1.20 

Пенсионный договор должен содержать:

I. Вид пенсионной схемы

II. Сроки действия договора

III. Пенсионные основания

IV. Выкупную сумму

	A.
	Все вышеперечисленное

	B.
	все, кроме I

	C.
	Все, кроме II и III

	D.
	Все, кроме IV


 Ответ: D

2.3.1.21 

Отметьте неправильное утверждение. «вкладчики негосударственного пенсионного фонда имеют право»:

	A.
	Требовать от фонда исполнения обязательств фонда по пенсионному договору в полном объеме

	B.
	Представлять перед фондом свои интересы и интересы своих участников

	C.
	Требовать от фонда выплаты выкупных сумм или перевода их в другой фонд

	D.
	Получать негосударственную пенсию


 Ответ: D

2.3.1.22

Отметьте неправильное утверждение. «участники негосударственного пенсионного фонда имеют право»:

	A.
	Требовать от фонда выплаты выкупных сумм или перевода их в другой фонд

	B.
	Выплаты негосударственной пенсии

	C.
	Требовать от фонда изменения условий негосударственного пенсионного обеспечения

	D.
	Представлять перед фондом свои интересы


 Ответ: D
2.3.1.23

Негосударственный пенсионный фонд обязан предоставлять вкладчикам и участникам информацию о состоянии пенсионных счетов: 

	A.
	Ежемесячно

	B.
	Ежеквартально

	C.
	Не реже одного раза в год

	D.
	Раз в полгода


 Ответ: C

2.3.1.24

Инвестиционные паи открытых и интервальных паевых инвестиционных фондов могут быть приобретенны в состав средств  пенсионных резервов НПФ при их обращении только в случае, если 

	A.
	Они допущены к торгам российскими организаторами торговли на рынке ценных бумаг

	B.
	Завершено формирование открытого или интервального паевого инвестиционного фонда

	C.
	Стоимость чистых активов открытого или интервального паевого  инвестиционного фонда составляет более 200 млн.рублей


 Ответ: A
2.3.1.25

Размещение пенсионных резервов осуществляется:

	A.
	Пенсионными фондами самостоятельно

	B.
	Управляющей компанией пенсионного фонда

	C.
	Депозитарием пенсионного фонда

	D.
	Управляющей компанией или пенсионными фондами самостоятельно


 Ответ: D
2.3.1.26 

Негосударственные пенсионные фонды могут самостоятельно размещать пенсионные резервы в:

I. Денежные средства на счетах в рублях и иностранной валюте

II. Банковские депозиты в рублях и иностранной валюте 

III. Государственные ценные бумаги Россифйской Федерации

IV. Депозитные сертификаты российских банков

V. Инвестиционные паи открытых и интервальных паевых инвестиционных фондов

	A.
	Все вышеперечисленное

	B.
	все кроме III, IV, V

	C.
	все кроме IV, V

	D.
	все кроме V


 Ответ: A

2.3.1.27

При соблюдении каких уловий управляющая компания может совершать срочные сделки при размещении средств пенсионных резервов:

I. Указанные сделки совершаются в целях уменьшения риска снижения стоимости пенсионных резервов

II. Указанные сделки совершаются на торгах фондовых бирж

III. Определение размера обязательств по указанным сделкам осуществляется клиринговой организацией

	A.
	Все вышеперечисленное 

	B.
	все, кроме III

	C.
	все, кроме II

	D.
	все, кроме I


 Ответ: A

2.3.1.28

Какие действия недопустимы при размещении пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов?

I. предоставление брокерам права использовать в своих интересах находящиеся на специальных брокерских счетах денежные средства, состовляющие пенсионные резервы

II. приобретение управляющей компанией фонда за счет средств пенсионных резервов инвестиционных паев паевых инвестиционнх фондов, доверительное управление которыми осуществляется другой управляющей компанией

III. безвозмездное отчуждение пенсионных резервов

	 A.
	все вышеперечисленное

	B.
	все, кроме III

	C.
	все, кроме II

	D.
	все,  кроме I


 Ответ: C

2.3.1.29

Ценные бумаги правительства иностранного государства могут составлять пенсионные резервы негосударственного пенсионного фонда при соблюдении следующих условий:

1. иностранное государство является членом Организации экономического сотрудничества и развития

2. эмитенту ценных бумаг присвоен рейтинг долгосрочной кредитоспособности не ниже определенного уровня по классификации рейтинговых агенств

3. иностранное государство отнесено национальным законодательством к зонам в которых предоставляется специальный налоговый режим (оффшорным зонам)

	A.
	все вышеперечисленное

	B.
	все, кроме III

	C.
	все, кроме II

	D.
	все, кроме I


 Ответ: B

2.3.1.30

Каким образом рассчитываются доли активов в пенсионных резервах фонда?

	A.
	исходя из их рыночной стоимости, а также совокупной рыночной стоимости пенсионных резервов

	B.
	исходя из их рыночной стоимости

	C.
	исходя из их балансовой стоимости


 Ответ: A
2.3.1.31

Депозитарий обязан сообщать о выявленных нарушениях правил размещения пенсионных резервов фонду и управляющей компании фонда:  

	A.
	В день обнаружения нарушения

	B.
	Не позднее следующего дня после обнаружения нарушения

	C.
	В течение 3 дней после обнаружения нарушения

	D.
	В течение 5 дней после обнаружения нарушения


 Ответ: B
2.3.1.32

Депозитарное обслуживание негосударственного пенсионного фонда могут вести юридические лица, имеющие лицензию на:

I. Депозитарную деятельность

II. Деятельность в качестве специализированного депозитария фондов

	A.
	Только I

	B.
	Только II

	C.
	I и II


 Ответ: C

2.3.1.33 

Депозитарии негосударственных пенсионных фондов осуществляют ежедневный контроль за соблюдением фондами и управляющими компаниями:

I. Ограничений по инвестированию пенсионных резервов

II. Правил размещения пенсионных резервов

III. Состава и структуры пенсионных резервов

	A.
	Только I

	B.
	Iи II

	C.
	I и III

	D.
	I, II, III


 Ответ: D

2.3.1.34

Негосударственный пенсионный фонд и управляющая компания фонда передают специализированному депозитарию фонда копии первичных документов в порядке и сроки, 

I. установленные регламентом специализированного депозитария фонда, но не позднее III рабочих дней с даты их составления или получения

II. установленные договором между специализированным депозитарием и негосударственным пенсионным фондом, но не позднее III рабочих дней с даты их составления или получения

III. установленные договором между специализированным депозитарием и управляющей компанией, но не позднее III рабочих дней с даты их составления или получения

	A.
	I

	B.
	III

	C.
	II


 Ответ: A

2.3.1.34

Отметьте неправильное утверждение:

	A.
	ФСФР России осуществляет контроль за размещением средств пенсионных резервов фондов на основе отчетности фондов, управляющих компаний и специализированных депозитариев

	B.
	управляющая компания не вправе распоряжяться пенсионными резервами без предварительного согласия специализированного депозитария фонда, если получение такого согласия предусмотрено нормативными актами

	C.
	управляющая компания представляет фонду отчет о размещении средств пенсионных резервов, требования к которому устанавливаются Правительством Российской Федераии

	D.
	услуги специализированного депозитария в каждый момент времени могут оказываться фонду только одним специализированным депозитарием имущества 


 Ответ: C
2.3.1.36

Какие величины являются обязательными для определения негосударственными пенсионными фондами и для передачи ими в специализированный депозитарий

	A.
	рыночная стоимость активов, в которые размещены средства пенсионных резервов фонда, а также совокупная рыночная стоимость пенсионных резервов

	B.
	оценочная стоимость активов, в которые размещены средства пенсионных резервов фонда, а также совокупная рыночная стоимость пенсионных резервов

	C.
	балансовая и рыночная стоимость активов, в которые размещены средства пенсионных резервов фонда

	D.
	ничего из перечисленного


 Ответ: D

2.3.1.37

Нарушение требований Правил размещения пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда, и составу и (или)  структуре пенсионных резервов фонда, возникшее  в результате изменения стоимости ценных бумаг, должно быть устраненно

	A.
	в течение 3 месяцев с даты, когда указанное нарушение было или должно было быть обнаруженно

	B.
	в течение 6 месяцев с даты, когда указанное нарушение было или должно было быть обнаруженно

	C.
	в течение 1 месяца с даты, когда указанное нарушение было или должно было быть обнаруженно

	D.
	в течение 2 месяцев с даты, когда указанное нарушение было или должно было быть обнаруженно


 Ответ: B
2.3.1.38 

Отметьте неправильное утверждение, касающееся негосударственного пенсионного фонда

	A.
	Фонды размещают пенсионные резервы самостоятельно, а также через управляющую компанию

	B.
	Передача средств пенсионных резервов и средств пенсионных накоплении в доверительное управление не влечет перехода права собственности на них к управляющей компании

	C.
	Деятельность фондов по размещению пенсионных резервов и инвестированию средств пенсионных накоплений не относится к предпринимательской

	D.
	Фонд заключает с управляющей компанией договор доверительного управления, обязательные условия которого устанавливаются Федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг


 Ответ: D
2.3.1.39

Отметьте неправильное утверждение, касающееся негосударственного пенсионного фонда:

	A.
	Застрахованное лицо — физическое лицо, заключившее договор об обязательном пенсионном страховании

	B.
	Участник — физическое лицо, которому должны производиться или производятся выплаты негосударственной пенсии

	C.
	Страхователь — физическое или юридическое лицо, обязанное перечислять страховые взносы на финансирование накопительной части трудовой пенсии в пользу застрахованного лица

	D.
	Пенсионный взнос — денежные средства, уплачиваемые участником в пользу вкладчика


 Ответ: D
2.3.1.40 

Индивидуально возмездные обязательные платежи на обязательное пенсионное страхование на финансирование накопительной части трудовой пенсии, уплачиваемые страхователем в . пользу застрахованного лиц, называются:

	A.
	Пенсионным взносом

	B.
	Страховым взносом

	C.
	Пенсионными накоплениями

	D.
	Пенсионными резервами


 Ответ: B

2.3.1.41

Соглашение между негосударственным пенсионным фондом и застрахованным лицом в пользу застрахованного лица или его правопреемников, в соответствии с которым фонд обязан при наступлении пенсионных оснований осуществлять назначение и выплату застрахованному лицу накопительной части трудовой пенсии или выплаты его правопреемникам, называется:

	A.
	Договором об обязательном пенсионном страховании

	B.
	Договором о создании профессиональной пенсионной системы

	C.
	Договором негосударственного пенсионного обеспечения

	D.
	Договором об управлении накопительной части трудовой пенсии


 Ответ: A
2.3.1.42

Деятельность негосударственного пенсионного фонда в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию включает в себя.

I. Аккумулирование средств пенсионных накоплений

II. Организацию инвестирования средств пенсионных накоплений

III. Учет средств пенсионных накоплений застрахованных лиц

IV. Выплату негосударственных пенсий участникам

	A.
	Все перечисленное

	B.
	Все, .кроме III и IV

	C.
	Все, кроме II, III и IV

	D.
	Все, кроме IV 


 Ответ: D

2.3.1.43

Инвестирование средств пенсионных накоплений — это деятельность.

	A.
	Управляющей компании по управлению средствами пенсионных накоплений

	B.
	Негосударственных пенсионных фондов по управлению средствами пенсионных накоплений

	C.
	Управляющей компании и негосударственных пенсионных фондов по управлению средствами пенсионных накоплений

	D.
	Брокеров, кредитных организаций и негосударственных пенсионных фондов по управлению средствами пенсионных накоплений


 Ответ: A
2.3.1.44

Управляющая компания, привлекаемая к инвестированию средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии:

I. Акционерное общество или общество с ограниченной ответственностью

II. Только акционерное общество

III. Имеет лицензию на осуществление деятельности по управлению негосударственными пенсионными фондами

IV. Имеет лицензию на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами

	A.
	I и III

	B.
	I и IV 

	C.
	II и III

	D.
	II и IV


 Ответ: B

2.3.1.45

Отметьте неправильное утверждение. «субъектами отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений являются»:

	A.
	Страхователи

	B.
	Специализированный депозитарий

	C.
	Управляющая компания

	D.
	Брокеры


 Ответ: D

2.3.1.46

Отметьте неправильное утверждение. «участниками отношений по формированию и инвестированию, средств пенсионных накоплений являются»:

	A.
	Брокеры

	B.
	Кредитные организации

	C.
	Негосударственные пенсионные фонды

	D.
	Управляющие компании 


 Ответ: D

2.3.1.47

Пенсионный фонд РФ обязан направлять застрахованным лицам информацию о состоянии специальной части их индивидуальных лицевых счетов, результатах инвестирования средств пенсионных накоплений и необходимые документы для выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) или уполномоченного негосударственного пенсионного фонда не позднее:

	A.
	1 января каждого года

	B.
	1 апреля каждого года

	C.
	1 сентября каждого года

	D.
	1 октября каждого года


 Ответ: C

2.3.1.48 

Отметьте неправильное утверждение. «специализированный депозитарий, привлекаемый к инвестированию средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии, обязан»:

	A.
	Нести в случае неисполнения обязанностей солидарную ответственность с управляющей компанией, заключившей договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений

	B.
	Открыть отдельный счет депо на имя каждой управляющей, с которой заключен договор об оказании услуг специализированного депозитария 

	C.
	Осуществлять контроль за определением стоимости чистых активов, находящихся в управлении управляющих компаний

	D.
	Уведомлять уполномоченный федеральный орган исполнительной власти, ФКЦБ, Пенсионный фонд РФ, соответствующую управляющую компанию о выявленных в ходе осуществления контроля существенных нарушениях, не позднее рабочего дня, следующего за их выявлением


 Ответ: D
2.3.1.49 

Отметьте неправильное утверждение, касающееся инвестирования средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии:

	A.
	Оплата услуг специализированного депозитария не может превышать 0,1% средней стоимости чистых активов, находящихся в доверительном управлении управляющих компаний по соответствующим договорам

	B.
	Перечисление управляющей компании средств на оплату необходимых расходов по инвестированию вновь передаваемых пенсионных накоплений производится Пенсионным фондом РФ одновременно с передачей средств пенсионных накоплений

	C.
	Размер оплаты услуг специализированного депозитария относительно стоимости чистых активов, находящихся в управлении управляющих компаний, заключивших договор со специализированным депозитарием, подлежит увеличению по мере роста средств пенсионных накоплений, переданных в доверительное управление управляющим компаниям

	D.
	Управляющие компании оплачивают услуги специализированного депозитария, аудитора, страховщиков, до договорам обязательного страхования ответственности за счет средств, перечисляемых Пенсионным фондом РФ на оплату необходимых расходов управляющих компаний в соответствии с заключенными договорами


 Ответ: C
2.3.2.1 

Отметьте функции негосударственного пенсионного фонда.

I. Разрабатывает условия негосударственного пенсионного обеспечения участников

II. Заключает пенсионные договоры

III. Осуществляет актуарные расчеты

IV. Информирует вкладчиков о состоянии пенсионных счетов

V. Информирует участников о состоянии пенсионных счетов

	A.
	Все вышеперечисленное

	B.
	Все, кроме I 

	C.
	Все, кроме IV

	D.
	Все, кроме V


 Ответ: B
2.3.2.2

Отметьте неправильное утверждение, касающееся учета и отчетности негосударственного пенсионного фонда:

	A.
	Фонд обязан при осуществлении бухгалтерского учета не допускать смешения имущества, предназначенного для обеспечения уставной деятельности фонда, имущества, составляющего пенсионные резервы, и имущества, составляющего средства пенсионных накоплений

	B.
	Фонд обязан публиковать отчет о своей деятельности в печати не реже одного раза в год

	C.
	Фонд обязан обеспечивать сохранность документов по пенсионным счетам негосударственного пенсионного обеспечения в течение трех лет, начиная со дня исполнения своих обязательств по пенсионному договору

	D.
	Фонд представляет в государственный уполномоченный орган ежеквартально заключение по результатам актуарного оценивания, проводимого актуарием


 Ответ: D
2.3.2.3

Негосударственный пенсионный фонд в целях охраны интересов вкладчиков, участников и застрахованных лиц вправе.

I. Принимать на себя поручительство за исполнение обязательств третьими лицами

II. Отдавать в залог средства пенсионных резервов и средства пенсионных накоплений

III. Выпускать ценные бумаги

IV. Выступать в качестве учредителя в организациях, организационно-правовая форма которых предполагает полную имущественную ответственность учредителей

	A.
	Все перечисленное 

	B.
	Все, кроме I

	C.
	Все, кроме III и IV

	D.
	Все, кроме II


 Ответ: A

2.3.2.4

Страховые правила негосударственного пенсионного фонда должны содержать:

I. Порядок выплаты негосударственных пенсий

II. Порядок инвестирования средств пенсионных накоплений

III. Порядок перевода средств пенсионных накоплений застрахованного лица в другой фонд

IV. Порядок предоставления застрахованным лицам информации об управляющей компании

V. Порядок выплаты выкупных сумм

	A.
	Все перечисленное

	B.
	Все, кроме IV и V

	C.
	Все, кроме II, III, IV, V

	D.
	Все, кроме I и V 


 Ответ: D
2.3.2.5

К доходам от размещения пенсионных резервов относятся:

I. Дивиденды по ценным бумагам

II. Проценты по ценным бумагам

III. Проценты по банковским вкладам

IV. Чистый финансовый результат от реализации активов

V. Чистый финансовый результат, отражающий изменение рыночной стоимости пенсионных резервов за счет переоценки на отчетную дату

	A.
	Все перечисленное

	B.
	Все, кроме IV

	C.
	Все, кроме V

	D.
	Все, кроме I, IV и V


 Ответ: A
2.3.2.6

Деятельность негосударственного пенсионного фонда в качестве страховщика по профессиональному пенсионному страхованию включает в себя:

I. Выплату накопительной части трудовой пенсии

II. Аккумулирование средств пенсионных накоплений

III. Инвестирование средств пенсионных накоплений

IV. Учет средств пенсионных накоплений застрахованных лиц

	A.
	Все, кроме I 

	B.
	Все, кроме II

	C.
	Все, кроме III

	D.
	Все, кроме IV


 Ответ: A

2.3.2.7

Исключительными видами деятельности негосударственного пенсионного фонда являются:

I. Деятельность по негосударственному пенсионному обеспечению участников

II. Деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию

III. Деятельность в качестве страховщика по профессиональному пенсионному страхованию

	A.
	Все перечисленное

	B.
	Все, кроме I

	C.
	Все, кроме II

	D.
	Все, кроме III


 Ответ: B

2.3.2.8 

Пенсионные накопления — совокупность средств, включающая в себя:

I. Средства, поступившие в Пенсионный фонд РФ от управляющих компаний для выплаты застрахованным лицам и их правопреемникам и еще не направленные на выплату пенсий

II. Средства, поступившие в Пенсионный фонд РФ от управляющих компаний для передачи в негосударственные пенсионные фонды в соответствии с заявлениями застрахованных лиц и еще не переданные негосударственным пенсионным фондам

III. Средства, поступившие в Пенсионный фонд РФ от негосударственных пенсионных фондов в соответствии с законодательством РФ и еще не переданные в доверительное управление управляющим компаниям

	A.
	Все, кроме I

	B.
	Все, кроме II

	C.
	Все, кроме III

	D.
	Все перечисленное


 Ответ: D

2.3.2.9 

Специализированный депозитарий, привлекаемый к инвестированию средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии:

I. Акционерное общество или общество с ограниченной ответственностью

II. Только общество с ограниченной ответственностью

III. Имеет лицензию на осуществление деятельности специализированного депозитария инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов

IV. Имеет лицензию на осуществление депозитарной деятельности и деятельности специализированного депозитария инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов

	A.
	I и III

	B.
	I и IV

	C.
	II и III

	D.
	II и IV


 Ответ: B

2.3.2.10 

К доходам от инвестирования средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии относятся:

I. Дивиденды по ценным бумагами

II. Проценты по ценным бумагам

III. Проценты по банковским депозитариям

IV. Чистый финансовый результат от реализации активов

V. Финансовый результат, отражающий изменение рыночной стоимости инвестиционного портфеля на основе переоценки

	A.
	Все перечисленное

	B.
	Все, кроме III

	C.
	Все, кроме IV

	D.
	Все, кроме V


 Ответ: A

2.3.2.11 

Отметьте неправильное утверждение. «Пенсионный фонд РФ обязан»:

	A.
	Заключать договоры с государственной управляющей компанией, а также управляющими компаниями и специализированным депозитарием, которые отобраны по результатам конкурса

	B.
	В случае прекращения (расторжения) договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений с управляющей компанией уведомлять об этом застрахованных лиц, выбравших данную управляющую компанию, одновременно с представлением ежегодной информации

	C.
	Направлять ежегодно в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти отчет о поступлении страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии и об их направлении на инвестирование

	D.
	Обеспечивать перевод средств пенсионных накоплений в размере, равном сумме средств, отраженным в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица, в выбранную застрахованным лицом управляющую компанию или выбранный негосударственный пенсионный фонд, уполномоченный в соответствии с федеральным законом осуществлять деятельность по обязательному пенсионному страхованию в РФ


 Ответ: C
2.3.2.12 

Отметьте неправильное утверждение, касающееся инвестирования средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии:

	A.
	Выделение средств на оплату необходимых расходов по инвестированию средств пенсионных накоплений производится после отражения средств страховых взносов на трудовой пенсии в специальной части индивидуального лицевого счёта застрахованного лица в системе персонифицированного учета 

	B.
	Вознаграждение доверительному управляющему выплачивается за счет доходов от инвестирования переданных ему средств пенсионных накоплений, но не более-10% величины доходов от инвестирования, полученных доверительным управляющим за отчетный год

	C.
	Вознаграждение доверительному управляющему не может быть выплачено, если стоимость чистых активов, находящихся в доверительном управлении управляющей компании по соответствующему договору, уменьшилась в результате инвестирования по сравнению с предшествующим годом

	D.
	Суммарные расходы Пенсионного фонда РФ по оплате необходимых расходов управляющих компаний не могут превышать 1,1% средней стоимости чистых активов, находящихся в доверительном управлении управляющих компаний по соответствующим договорам, за отчетный год


 Ответ: A
2.3.2.13

Отметьте неправильное утверждение относительно договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений

	A.
	Доверительный управляющий имеет право на вознаграждение и возмещение необходимых расходов, произведенных им при доверительном управлении средствами пенсионных накоплений, за счет средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии

	B.
	Договором доверительного управления средствами пенсионных накоплений должен быть определен порядок сокращения размера вознаграждения доверительного управляющего относительно стоимости чистых активов, находящихся в доверительном управлении, по мере роста средств пенсионных накоплений, переданных в доверительное управление

	C.
	Инвестиционная декларация доверительного управляющего является неотъемлемой частью договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений

	D.
	Типовой договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений утверждается Правительством РФ


 Ответ: A
2.3.2.14 

Отметьте неправильное утверждение относительно договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений

	A.
	Учредителем доверительного управления средствами пенсионных накоплений является РФ

	B.
	Выгодоприобретателем по договору доверительного управления средствами пенсионных накоплений является застрахованное лицо

	C.
	Договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, формируемыми в пользу застрахованных лиц, воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании), заключается на срок не более 15 лет

	D.
	Договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, формируемыми в пользу застрахованных лиц, не воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании), заключается на срок не более 5 лет


 Ответ: B
2.3.2.15 

Отметьте неправильное утверждение относительно конкурсов на заключение договоров об оказании услуг специализированного депозитария и доверительного управления средствами пенсионных накоплений: 

	A.
	Конкурсы на заключение договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений для финансирования накопительной части трудовой пенсии, формируемыми в пользу застрахованных лиц, воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании), проводятся ежегодно

	B.
	В случае если по результатам проведения очередного конкурса общее количество управляющих компаний, с которыми уже заключены договоры доверительного управления средствами пенсионных накоплений, и управляющих компаний которые допущены к заключению указанных договоров по результатам данного конкурса, оказывается меньше пяти, то проводится внеочередной конкурс с корректировкой соответствующих критериев отбора

	C.
	Число управляющих компаний, отбираемых по результатам конкурса на заключение договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений, формируемыми в пользу застрахованных лиц, воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании), не ограничивается

	D.
	Для заключения договора об оказании услуг специализированного депозитария по результатам конкурса отбирается один специализированный депозитарий


 Ответ: B
2.3.2.16 

Пенсионные накопления могут быть размещены в:

I. Государственные ценные бумаги РФ

II. Облигации российских эмитентов

III. Ипотечные ценные бумаги

IV. Иностранную валюту на счетах в кредитных организациях

V. Акции российских открытых акционерных обществ

VI. Акции российских закрытых акционерных обществ

VII. Недвижимость

	A.
	Все, кроме III и VII

	B.
	Все, кроме III, IV и VII

	C.
	Все, кроме IV, VI и VII

	D.
	Все, кроме VI и VII


 Ответ: D
2.3.2.17

Разрешенными активами для управляющей компании, осуществляющей инвестирование средств пенсионных накоплений, формируемых в пользу застрахованных лиц, не воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании), являются:

I. Государственные ценные бумаги РФ

II. Облигации российских эмитентов

III. Денежные средства в рублях на счетах в кредитных организациях

IV. Иностранная валюта на счетах в кредитных организациях

V. Ипотечные ценные бумаги

VI. Недвижимость

	A.
	Все, кроме II, IV, VI

	B.
	Все, кроме V, VI

	C.
	Все, кроме II, VI

	D.
	Все, кроме II, V, VI 


 Ответ: D
2.3.2.18 

Отметьте неправильное утверждение, касающееся инвестирования средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии:

	A.
	Застрахованное лицо может воспользоваться право выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) не чаще одного раза в год

	B.
	Заявление о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) направляется застрахованным лицом в Пенсионный фонд РФ не позднее 31 декабря текущего года

	C.
	Заявление застрахованного лица о выборе инвестиционного фонда (управляющей компании) Пенсионный фонд РФ оставляет без рассмотрения, если застрахованному лицу осталось менее 5 лет до наступления пенсионного возраста

	D.
	Если застрахованное лицо не воспользовалось правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании), средства пенсионных накоплений, формируемые в его пользу, передаются Пенсионным фондом РФ в доверительное управление негосударственному пенсионному фонду


 Ответ: D

Финансовые аспекты деятельности по управлению активами фондов
3.1 Элементы теории вероятностей и математической статистики

3.1.1.1.1

Инвестрор открыл длинную позицию по активу 1 и короткую по активу 2. Инвестор планирует, что актив №1 вырастет в цене с вероятностью 0.65, актив №2 вырастет в цене с вероятностью 0.4. Вероятность того что оба актива вырастут в цене 1/5. 

Какова вероятность того, что инвестор выиграет по обеим позициям

	A.
	0,25

	B.
	0,45

	C.
	0,2

	D.
	1

	E.
	условия некорректны


 Ответ: B

3.1.1.1.2

Игральная кость бросается один раз. Найти вероятность того, что выпадет не менее 4 очков:

	A.
	0

	B.
	0,18

	C.
	0,24

	D.
	0,333

	E.
	0,5


 Ответ: E
3.1.1.1.3

Бросаются две игральные кости. Рассматриваются события: А - выпадение числа 6 на первой кости, В - выпадение числа 2 на второй кости. Найдите вероятность A+B

	A.
	0,306

	B.
	0,333

	C.
	0,436

	D.
	0,253

	E.
	0,078


 Ответ: A

3.1.1.1.4

Игральная кость бросается один раз. Найти вероятность того, что выпадет менее 3 очков:

	A.
	0,5

	B.
	0,182

	C.
	0,24

	D.
	0,333 

	E.
	0,5


 Ответ: D

3.1.1.2.1. 

Игральная кость бросается три раза. Найти вероятность того, что хотя бы один раз выпадет 6 очков:   

	A.
	0,421

	B.
	0,182

	C.
	0,5

	D.
	0,333

	E.
	0,666


 Ответ: A
3.1.1.2.2

Игральная кость бросается два раза. Найти вероятность того, что хотя бы один раз выпадет 5 очков:

	A.
	0,421

	B.
	0,31

	C.
	0,83

	D.
	0,69

	E.
	0,67


 Ответ: B

3.1.1.2.3

Игральная кость бросается четыре раза. Найти вероятность того, что хотя бы один раз выпадет 2 очка:

	A.
	0,421

	B.
	0,69

	C.
	0,52

	D.
	0,333

	E.
	0,666


 Ответ: C

3.1.1.2.4

В лотерее разыгрываются 10 билетов, из которых 2 выигрышных. Некто купил 5 билетов. Определить вероятность того, что у него хотя бы один билет будет выигрышным.

	A.
	0,78

	B.
	0,333

	C.
	0,436

	D.
	0,253

	E.
	0,67


 Ответ: A

3.1.1.2.5

Игральная кость бросается шесть раз. Найти вероятность того, что хотя бы один раз выпадет 3 очка.

	A.
	0,91

	B.
	0,74

	C.
	0,84

	D.
	1

	E.
	0,67


 Ответ: E

3.1.1.3.1

Бросаются две монеты. Рассматриваются события: А - выпадение герба на первой монете; В - выпадение герба на второй монет. найдите вероятность А+В

	A.
	0,75

	B.
	0,333

	C.
	0,436

	D.
	0,253

	E.
	0,078


 Ответ: A

3.1.1.3.2

В колоде 36 листов, из них четыре дамы. Их колоды вынимают сразу 5 карт. Одну из них смотрят - она оказалось дамой. После этого ее смешивают с остальными картами их них берут наугад. 

Найти вероятность того, что при повторном вынимании из этих пяти карт она тоже окажется дамой 

	A.
	0,094

	B.
	0,137

	C.
	0,269

	D.
	0,247

	E.
	0,436


 Ответ: A

3.1.1.3.3 

Бросаются одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 11.  

	A.
	0,056

	B.
	0,74

	C.
	0,84

	D.
	0,34

	E.
	0,67


 Ответ: A

3.1.1.3.4 

Бросаются одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 10.

	A.
	0,056

	B.
	0,083 

	C.
	0,092

	D.
	0,054

	E.
	0,124


 Ответ: B

3.1.1.3.5 

Бросаются одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 9.

	A.
	0,056

	B.
	0,083

	C.
	0,111

	D.
	0,534

	E.
	0,712


 Ответ: C

3.1.1.3.6

Бросаются одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 8.

	A.
	0,232

	B.
	0,074

	C.
	0,304

	D.
	0,139

	E.
	0,267


 Ответ: D
3.1.1.3.7

Бросаются одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 7

	A.
	0,091

	B.
	0,243

	C.
	0,084

	D.
	0,101

	E.
	0,167


 Ответ: B

3.1.1.3.8

Бросаются одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 6. 

	A.
	0,139

	B.
	0,238

	C.
	0,086

	D.
	0,321

	E.
	0,1075


 Ответ: A

3.1.1.3.9

Бросаются одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 5.

	A.
	0,056

	B.
	0,083

	C.
	0,111

	D.
	0,534

	E.
	0,712


 Ответ: C

3.1.1.3.10

Инвестрор открыл длинную позицию по активу 1 и короткую по активу 2. Инвестор планирует, что актив №1 вырастет в цене с вероятностью 0.55, актив №2 вырастет в цене с вероятностью 0.45. Вероятность того что оба актива вырастут в цене 1/5. 

Какова вероятность того, что инвестор выиграет по обеим позициям

	A.
	0,1

	B.
	0,45

	C.
	0,35

	D.
	1

	E.
	условия задачи некорректны


 Ответ: C

3.1.1.3.11 

Бросаются одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 3.

	A.
	0,056

	B.
	0,042

	C.
	0,084

	D.
	0,026

	E.
	0,067


 Ответ: A

3.1.1.4.1

Инвестрор открыл длинную позицию по активу 1 и короткую по активу 2. Инвестор планирует, что актив №1 вырастет в цене с вероятностью 2/3, актив №2 вырастет в цене с вероятностью 4/5. Вероятность того что оба актива вырастут в цене 1/5. 

Какова вероятность того, что инвестор выиграет по обеим позициям

	A.
	0,467

	B.
	0,5

	C.
	0,133

	D.
	0,342

	E.
	условия задачи некорректны


 Ответ: A

3.1.1.4.2

Инвестрор открыл длинную позицию по активу 1 и короткую по активу 2. Инвестор планирует, что актив №1 вырастет в цене с вероятностью 2/3, актив №2 упадет в цене с вероятностью 4/5. Вероятность того что оба актива вырастут в цене равна 3/5. Какова вероятность того, что инвестор выиграет хотя бы по одной позиции?
	A.
	0,867

	B.
	0,5

	C.
	0,133

	D.
	0,342

	E.
	условия задачи некорректны


 Ответ: A
3.1.1.4.3 

Бросаются одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что произведение выпавших очков равно 6. 

	A.
	0,111

	B.
	0,083

	C.
	0,056

	D.
	0,341

	E.
	0,223


 Ответ: A

3.1.1.4.4

В колоде 36 листов, их них четыре туза. Из колоды вынимают сразу шесть карт. Одну из них смотрят- она оказывается тузом. После этого ее смешивают с остальными вынутыми картами и одну их них берут наугад. Найти вероятность того, что повторном вынимании карты из этих шести она тоже окажется тузом.

	A.
	0,0,94

	B.
	0,137

	C.
	0,628

	D.
	0,238

	E.
	0,543


 Ответ: C

3.1.1.4.5 

Бросаются одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что произведение выпавших очков равно 15.

	A.
	0,069

	B.
	0,056

	C.
	0,111

	D.
	0,341

	E.
	0,223


 Ответ: B
3.1.1.5.1

В урне 10 белых и 5 черных шаров. Из урны вынимают наугад один шар и откладывают в сторону. Этот шар оказался белым. После этого из урны вынимают наугад еще один шар. Найти вероятность того, что этот шар будет белым. 

	A.
	0,643

	B.
	0,593

	C.
	0,724

	D.
	0,452

	E.
	0,853


 Ответ: A

3.1.1.5.1

В колоде 36 листов, из них четыре дамы. Их колоды вынимают сразу две карты. Одну из них смотрят - она оказалась дамой. После этого две вынутые карты перемешивают, и одну из них берут наугад. 

Найти вероятность того, что она тоже окажется дамой 

	A.
	0,094

	B.
	0,137

	C.
	0,628

	D.
	0,247

	E.
	0,543


 Ответ: E

3.1.1.5.3

В урне 25 белых и 25 черных шаров. Из урны вынимают наугад один шар и откладывают в сторону. Этот шар оказался черным. После этого из урны вынимают наугад еще один шар. Найти вероятность того, что этот шар будет черным. 

	A.
	0,3

	B.
	0,658

	C.
	0,489

	D.
	0,45

	E.
	0,853


 Ответ: C

3.1.1.5.4

В урне 10 белых и 5 черных шаров. Из урны вынимают наугад один шар и откладывают в сторону. Этот шар оказался черным. После этого из урны вынимают наугад еще один шар. Найти вероятность того, что этот шар будет черным.

	A.
	0,175

	B.
	0,48

	C.
	0,324

	D.
	0,286

	E.
	0,2


 Ответ: D

3.1.1.5.5

В урне 12 белых и 8 черных шаров. Из урны вынимают наугад один шар и откладывают в сторону. Этот шар оказался белым. После этого из урны вынимают наугад еще один шар. Найти вероятность того, что этот шар будет черным.

	A.
	0,4

	B.
	0,593

	C.
	0,724

	D.
	0,452

	E.
	0,421


 Ответ: E

3.1.2.1.1 

Бросаются одновременно три игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна четырем. 

	A.
	0,056

	B.
	0,083

	C.
	0,093

	D.
	0,014

	E.
	0,002


 Ответ: D

3.1.2.1.2 

Бросаются одновременно три игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 5. 

	A.
	0,028

	B.
	0,083

	C.
	0,093

	D.
	0,014

	E.
	0,002


 Ответ: A

3.1.2.1.3 

Бросаются одновременно три игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 6.

	A.
	0,046

	B.
	0,121

	C.
	0,036

	D.
	0,042

	E.
	0,028


 Ответ: A

3.1.2.1.4 

Бросаются одновременно три игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков равна 7.

	A.
	0,046

	B.
	0,017

	C.
	0,038

	D.
	0,069

	E.
	0,055


 Ответ: D

3.1.2.2.1

В урне 10 белых и 5 черных шаров. Из урны вынимают наугад два шара. Известно, что один из них белый. Найти вероятность того, что второй шар тоже будет белым.

	A.
	0,643

	B.
	0,593

	C.
	0,724

	D.
	0,452

	E.
	0,853


 Ответ: A

3.1.2.2.2 

В урне 20 белых и 20 черных шаров. Из урны вынимают наугад два шара. Известно, что один из них белый. Найти вероятность того, что второй шар тоже будет белым. 

	A.
	0,5

	B.
	0,487 

	C.
	0,735

	D.
	0,523

	E.
	0,845


 Ответ: B

3.1.2.2.3

В урне 25 белых и 25 черных шаров. Из урны вынимают наугад два шара. Известно, что один из них черный. Найти вероятность того, что второй шар тоже будет черным. 

	A.
	0,5

	B.
	0,658

	C.
	0,48

	D.
	0,45

	E.
	0,853


 Ответ: C

3.1.2.2.4

Вероятность выигрыша по лотерейному билету составляет 0,001. Некто купил 1000  билетов. Считая что выигрыши по каждому независимы, определите вероятность выигрыша хотябы на один билет.

	A.
	1

	B.
	0,99

	C.
	0,63

	D.
	0,33

	E.
	0,85


 Ответ: C

3.1.2.2.5

Некто купил 100 лотерейных билетов. Вероятность выигрыша по каждому билету равна 0,01 и  не зависит от сходов по другим билетам. Определить вероятность выигрыша хотя бы по одному билету

	A.
	1

	B.
	0,99

	C.
	0,63

	D.
	0,33

	E.
	0,85


 Ответ: C

3.1.2.3.1 

В урне 10 белых и 5 черных шаров. Из урны вынимают одновременно два шара. Найти вероятность того, что эти шары будут разных цветов.

	A.
	0,476 

	B.
	0,512

	C.
	0,236

	D.
	0,125

	E.
	0,308


 Ответ: A

3.1.2.3.2

В урне 10 белых и 25 черных шаров. Из урны вынимают одновременно два шара. Найти вероятность того, что эти шары будут разных цветов.  

	A.
	0,348

	B.
	0,42

	C.
	0,21

	D.
	0,526

	E.
	0,623


 Ответ: B

3.1.2.3.3 

В урне 8 белых и 12 черных шаров. Из урны вынимают одновременно два шара. Найти вероятность того, что эти шары будут разных цветов.  

	A.
	0,176

	B.
	 0,412

	C.
	0,505

	D.
	0,098

	E.
	0,308


 Ответ: C

3.1.2.3.4 

В урне 22 белых и 15 черных шаров. Из урны вынимают одновременно два шара. Найти вероятность того, что эти шары будут разных цветов.

	A.
	0,762

	B.
	0,512

	C.
	0,236

	D.
	0,496

	E.
	0,308


 Ответ: B

3.1.2.3.5 

В урне 26 белых и 14 черных шаров. Из урны вынимают одновременно два шара. Найти вероятность того, что эти шары будут разных цветов.  

	A.
	0,308

	B.
	0,512

	C.
	0,236

	D.
	0,125

	E.
	0,467 


 Ответ: E

3.1.2.4.1 

Имеются две урны. В первой урне находится 8 белых, 15 черных шаров, во второй урне находится 15 белых 8 черных шаров. Из каждой вынимают по одному шару. Найти вероятность того, что вынутые шары будут разных цветов.

	A.
	0,44

	B.
	0,546

	C.
	0,352

	D.
	0,228

	E.
	0,354


 Ответ: B

3.1.2.4.2 

Имеются две урны. В первой урне находится 6 белых, 12 черных шаров, во второй урне находится 8 белых 22 черных шаров. Из каждой вынимают по одному шару. Найти вероятность того, что вынутые шары будут разных цветов.

	A.
	0,564

	B.
	0,303

	C.
	0,422

	D.
	0,758

	E.
	0,835


 Ответ: C

3.1.2.4.3

Имеются две урны. В первой урне находится 10 белых, 20 черных шаров, во второй урне находится 30 белых 40 черных шаров. Из каждой вынимают по одному шару. Найти вероятность того, что вынутые шары будут разных цветов. 

	A.
	0,275

	B.
	0,383

	C.
	0,578

	D.
	0,476

	E.
	0,657


 Ответ: D

3.1.2.4.4 

Имеются две урны. В первой урне находится 20 белых, 45 черных шаров, во второй урне находится 5 белых 120 черных шаров. Из каждой вынимают по одному шару. Найти вероятность того, что вынутые шары будут разных цветов.

	A.
	0,404

	B.
	0,504

	C.
	0,152

	D.
	0,245

	E.
	0,323


 Ответ: E

3.1.2.5.1

Надежность контролирующего устройства составляет 99,975%. Какова вероятность того, что при произведении 10 000 независимых испытаний контролирующее устройство допустит 5 ошибок?   

	A.
	0,0679

	B.
	0,048

	C.
	0,213

	D.
	0,339

	E.
	0,025


 Ответ: A

3.1.2.5.2 

Надежность контролирующего устройства составляет 99,99%. Какова вероятность того, что при произведении 10 000 независимых испытаний контролирующее устройство допустит 5 ошибок.

	A.
	0,067

	B.
	0,003

	C.
	0,132

	D.
	0,013

	E.
	0,004


 Ответ: B

3.1.2.5.3 

Надежность контролирующего устройства составляет 99,99975%. Какова вероятность того, что при произведении 10 000 независимых испытаний контролирующее устройство допустит 5 ошибок.

	A.
	0,172

	B.
	0,048

	C.
	0,067

	D.
	0,033

	E.
	0,025


 Ответ: C

3.1.2.5.4 

Надежность контролирующего устройства составляет 99,998%. Какова вероятность того, что при произведении 100 000 независимых испытаний контролирующее устройство допустит 6 ошибок?  

	A.
	0,024

	B.
	0,043

	C.
	0,067

	D.
	0,012

	E.
	0,008


 Ответ: D

3.1.2.5.5 

Надежность контролирующего устройства составляет 99,99%. Какова вероятность того, что при произведении 25 000 независимых испытаний контролирующее устройство допустит 6 ошибок?

	A.
	0,021

	B.
	0,143

	C.
	0,067

	D.
	0,012

	E.
	0,028 


 Ответ: E

3.1.2.5.6 

Надежность контролирующего устройства составляет 99,85%. Какова вероятность того, что при произведении 1 000 независимых испытаний контролирующее устройство допустит 5 ошибок?   

	A.
	0,028

	B.
	0,014

	C.
	0,037

	D.
	0,009

	E.
	0,028


 Ответ: B

3.2 Анализ финансово-экономического состояния организации
3.2.1.1.1 

Что из ниже перечисленного может являться признаком переоцененности акций компании при сравнении ее показателей с их среднеотраслевыми значениями?

	A.
	Более низкое значение отношения рыночной цены акции к ее балансовой стоимости

	B.
	Более высокое значение Р/Е

	C.
	Более высокое значение показателя рентабельности собственного капитала

	D.
	Более низкое значение показателя финансового рычага


 Ответ: B
3.2.1.1.2 

Что из нижеперечисленного будет типично для недооцененной компании при сравнении ее текущих показателей с соответствующими значениями в прошлом?

	A.
	Относительно более высокая дивидендная доходность акций

	B.
	Относительно меньший темп роста дивиденда

	C.
	Относительно более высокое значение коэффициента Р/Е

	D.
	Относительно меньшая рентабельность собственного капитала


 Ответ: A
3.2.1.2 

В состав промежуточной бухгалтерской (финансовой) отчетности коммерческих организаций в обязательном порядке включаются.

	A.
	Бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках

	B.
	Бухгалтерский отчет о движении денежных средств

	C.
	Бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках, отчет об изменениях капитала, отчет о движении денежных средств


 Ответ: A
3.2.1.3 

Бухгалтерская (финансовая) отчетность организаций (за исключением бюджетных) представляется территориальным органам государственного управления.

I. За каждый месяц

II. За каждый квартал (нарастающим итогом с начала года)

III. За календарный год

	A.
	I и III

	B.
	I, II, III

	C.
	II и III


 Ответ: C

3.2.1.4

Обязательному аудиту независимо от иных критериев подлежит бухгалтерская (финансовая отчетность) следующих организаций.

I. Открытых акционерных обществ

II. Закрытых акционерных обществ

III. Обществ с ограниченной ответственностью

IV. Инвестиционных фондов

	A.
	I, IV

	B.
	I, II, III

	C.
	I, II, IV

	D.
	Все вышеперечисленное


 Ответ: A

3.2.1.5 

Обязаны публиковать годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность следующие организации.

I. Открытые акционерные общества

II. Унитарные предприятия

III. Кредитные организации

IV. Инвестиционные фонды

	A.
	I, IV

	B.
	I, II, III

	C.
	I, III, IV

	D.
	Все вышеперечисленное


 Ответ: C

3.2.1.6 

Горизонтальный анализ финансовой отчетности предполагает:

	A.
	Сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим (или базовым) периодом в целях выявления динамики изменения показателей

	B.
	Определение структуры итоговых финансовых показателей с выявлением влияния каждой позиции отчетности на итоговый результат в целом

	C.
	Исключение случайных явлений хозяйственной деятельности и определение тренда, т.е. основной тенденции изменения показателя


 Ответ: A
3.2.1.7

Какой критерий ликвидности лежит в основе представления информации в активе бухгалтерского баланса организаций в РФ:

	A.
	По убыванию степени ликвидности

	B.
	По возрастанию степени ликвидности

	C.
	Иные критерии


 Ответ: B

3.2.1.8 

Отличие в коэффициентах текущей ликвидности и коэффициента быстрой ликвидности (промежуточного покрытия) определяется присутствием в расчете коэффициента текущей ликвидности:  

	A.
	Краткосрочной дебиторской задолженности

	B.
	Краткосрочных финансовых вложений

	C.
	Денежных средств

	D.
	Денежных средств и краткосрочных финансовых вложений

	E.
	Материально-производственных запасов


 Ответ: E

3.2.1.9

По степени ликвидности краткосрочная дебиторская задолженность находится в следующем соотношении с материально-производственными запасами:   

	A.
	Обладает большей ликвидностью

	B.
	Обладает той же ликвидностью

	C.
	Обладает меньшей ликвидностью

	D.
	Их нельзя сравнивать по степени ликвидности


 Ответ: A
3.2.1.10 

Ликвидность актива — это понятие, характеризующее: 

	A.
	Скорость трансформации его в денежные средства 

	B.
	Остаточную стоимость актива при ликвидации организации

	C.
	Рыночную стоимость актива


 Ответ: A

3.2.1.11 

Рост величины чистого оборотного капитала ведет: 

	A.
	К увеличению риска потери ликвидности

	B.
	К снижению риска потери ликвидности

	C.
	К росту рентабельности капитала

	D.
	К росту оборачиваемости капитала


 Ответ: B

3.2.1.12.1 

Увеличение оборачиваемости дебиторской задолженности.

	A.
	Ухудшает финансовое состояние компании

	B.
	Улучшает финансовое состояние компании 

	C.
	Не влияет на финансовое состояние компании


 Ответ: B
3.2.1.12.2 

Увеличение скорости оборота кредиторской задолженности:  

	A.
	Увеличивает потребность организации в финансировании оборотных активов и ведет к росту финансового цикла

	B.
	Снижает потребность организации в финансировании оборотных активов и ведет к снижению финансового цикла

	C.
	Не влияет на потребность организации в финансировании оборотных активов и на величину финансового цикла


 Ответ: A
3.2.1.12.3

Увеличение скорости оборота кредиторской задолженности при прочих равных условиях: 

	A.
	Ведет к снижению финансового цикла

	B.
	Ведет к росту финансового цикла

	C.
	Не влияет на величину финансового цикла


 Ответ: B
3.2.1.13.1 

Бухгалтерский баланс компании на конец года включает следующие данные.

- оборотные активы — 200 млн. руб.;

- внеоборотные активы — 300 млн. руб.;

- собственный капитал — 310 млн. руб.;

- долгосрочные обязательства — 50 млн. руб.;

- краткосрочные обязательства — 140 млн. руб., в том числе доходы будущих периодов — 15 млн. руб.

Значение коэффициента автономии составляет:

	A.
	0,62

	B.
	0,65

	C.
	0,72

	D.
	0,38


 Ответ: B

3.2.1.13.2

Бухгалтерский баланс компании на конец года включает следующие данные.

- внеоборотные активы — 440 млн. руб.;

- оборотные активы — 360 млн. руб.;

- собственный капитал — 590 млн. руб.;

- долгосрочные обязательства — 60 млн. руб.;

- краткосрочные обязательства — 150 млн. руб., в том числе доходы будущих периодов — 25 млн. руб.

Значение коэффициента автономии составляет:

	A.
	0,74

	B.
	0,45

	C.
	0,77

	D.
	0,55


 Ответ: C

3.2.1.13.3 

Бухгалтерский баланс компании на конец года включает следующие данные.

- внеоборотные активы — 280 млн. руб.;

- оборотные активы — 120 млн. руб.;

- собственный капитал — 330 млн. руб.;

- долгосрочные обязательства — 20 млн. руб.;

- краткосрочные обязательства — 50 млн. руб., в том числе доходы будущих периодов — 5 млн. руб.

Значение коэффициента автономии составляет:

	A.
	0,21

	B.
	0,3

	C.
	0,88

	D.
	 0,84


 Ответ: D

3.2.1.13.4 

Бухгалтерский баланс компании на конец года включает следующие данные.

- внеоборотные активы — 500 млн. руб.;

- оборотные активы — 350 млн. руб.;

- собственный капитал — 680 млн. руб.;

- долгосрочные обязательства — 30 млн. руб.;

- краткосрочные обязательства — 140 млн. руб., в том числе доходы будущих периодов — 15 млн. руб.

Значение коэффициента автономии составляет:

	A.
	0,82

	B.
	0,84

	C.
	0,41

	D.
	0,59


 Ответ: A

3.2.2.1

Пока экономическая рентабельность активов компании выше цены заемных средств, рентабельность собственного капитала будет расти тем быстрее:

	A.
	Чем выше соотношение заемных и собственных средств

	B.
	Чем ниже соотношение заемных и собственных средств

	C.
	Чем выше соотношение между дебиторской и кредиторской задолженностью компании


 Ответ: A
3.2.2.2.1

Исходя из нижеприведенных данных за 1 полугодие, рассчитайте срок оборачиваемости (в днях) кредиторской задолженности предприятия. База. 360 дней в году. Выручка от реализации 310 тыс. руб. Себестоимость проданной продукций 280 тыс. руб.Кредиторская задолженность на начало периода 30 тыс. руб.Кредиторская задолженность на конец периода 70 тыс. руб.

	A.
	29,0

	B.
	32,1

	C.
	58,1

	D.
	64,3

	E.
	67,7


 Ответ: B

3.2.2.2.2

Исходя из нижеприведенных данных за 1 полугодие, рассчитайте срок оборачиваемости (в днях) кредиторской задолженности предприятия. База. 360 дней в году . Выручка от реализаций 290 тыс. руб. Себестоимость проданной продукции 250 тыс. руб. Кредиторская задолженность на начало периода 40 тыс. руб. Кредиторская задолженность на конец периода 60 тыс. руб. 

	A.
	36,0

	B.
	31,0

	C.
	72,1

	D.
	72,0

	E.
	67,7


 Ответ: A

3.2.2.2.3 

Исходя из нижеприведенных данных за 1 полугодие, рассчитайте срок оборачиваемости (в днях) кредиторской задолженности предприятия. База. 360 дней в году. Выручка от реализации 250 тыс. руб.Себестоимость проданной продукции 200 тыс. руб. Кредиторская задолженность на начало периода 30 тыс. руб. Кредиторская задолженность на конец периода 70 тыс. руб:  

	A.
	36,0

	B.
	45,0

	C.
	72,0

	D.
	67,7

	E.
	90,0


 Ответ: E

3.2.2.2.4

Исходя из нижеприведенных данных за 1 полугодие, рассчитайте срок оборачиваемости (в днях) кредиторской задолженности предприятия. База. 360 дней в году. Выручка от реализации 280 тыс. руб.Себестоимость проданной продукции 250 тыс. руб.Кредиторская задолженность на начало периода 40 тыс. руб.Кредиторская задолженность на конец периода 20 тыс. руб.

	A.
	36,0

	B.
	38,6

	C.
	72,0

	D.
	21,6

	E.
	19,3


 Ответ: D

3.2.2.3.1

Краткосрочные обязательства предприятия составили 100 тыс. руб. Каким будет коэффициент текущей ликвидности, величина которого в настоящий момент составляет 2, если предприятие оплатит 10 тыс. руб. краткосрочной кредиторской задолженности наличными?

	A.
	1,9

	B.
	2,0

	C.
	2,1

	D.
	2,2

	E.
	2,4


 Ответ: C

3.2.2.3.2

Краткосрочные обязательства предприятия составили 200 тыс. руб. Каким будет коэффициент текущей ликвидности, величина которого в настоящий момент составляет 2, если предприятие оплатит 60 тыс. руб. краткосрочной кредиторской задолженности наличными?

	A.
	1,7

	B.
	2,0

	C.
	2,5

	D.
	2,43 

	E.
	2,86


 Ответ: D

3.2.2.3.3

Краткосрочные обязательства предприятия составили 150 тыс. руб. Каким будет коэффициент текущей ликвидности, величина которого в настоящий момент составляет 2, если предприятие оплатит 30 тыс. руб. краткосрочной кредиторской задолженности наличными? 

	A.
	1,8

	B.
	2,0

	C.
	2,25

	D.
	2,5

	E.
	3,0


 Ответ: C

3.2.2.3.4

Краткосрочные обязательства предприятия составили 80 тыс. руб. Каким будет коэффициент текущей ликвидности, величина которого в настоящий момент составляет 2, если предприятие оплатит 20 тыс. руб. краткосрочной кредиторской задолженности наличными?  

	A.
	1,75

	B.
	2,0

	C.
	2,33

	D.
	2,5

	E.
	2,67


 Ответ: C

3.2.2.4.1

Краткосрочные обязательства предприятия составили 100 тыс. руб. Каким будет коэффициент абсолютной ликвидности, величина которого в настоящий момент составляет 0,20, если предприятие оплатит 10 тыс. руб. краткосрочной кредиторской задолженности наличными?

	A.
	0,22

	B.
	0,20

	C.
	0,11

	D.
	0,10

	E.
	0,88


 Ответ: C

3.2.2.4.2

Краткосрочные обязательства предприятия составили 80 тыс. руб. Каким будет коэффициент абсолютной ликвидности, величина которого в настоящий момент составляет 0,25, если предприятие оплатит 10 тыс. руб. краткосрочной кредиторской задолженности наличными?

	A.
	0,125

	B.
	0,143

	C.
	0,250

	D.
	0,286

	E.
	0,300


 Ответ: B

3.2.2.4.3

Краткосрочные обязательства предприятия составили 50 тыс. руб. Каким будет коэффициент абсолютной ликвидности, величина которого в настоящий момент составляет 0,10, если предприятие оплатит 3 тыс. руб. краткосрочной кредиторской задолженности наличными?

	A.
	0,032

	B.
	0,040

	C.
	0,043

	D.
	0,100

	E.
	0,106


 Ответ: C

3.3 Фундаментальный анализ ценных бумаг

3.3.1.1.1

Какие ключевые параметры используются в фундаментальном анализе для сравнения и отбора ценных бумаг:

I. EPS

II. P/E

III. NAV

IV. Текущий курс акции

V. Коэффициент бета

	A.
	Только I, II и III

	B.
	Только I, II, III и V

	C.
	Только III, IV и V

	D.
	Все перечисленные


 Ответ: D

3.3.1.1.2

Какие ключевые показатели из перечисленных ниже используются в фундаментальном анализе:

I. Доход на акцию

II. Стоимость чистых активов

III. Объем торговли за период

IV. Индекс относительной силы

	A.
	Только I, II и IV

	B.
	Только I, III и IV

	C.
	Только I и II

	D.
	Все приведенные


 Ответ: C

3.3.1.2 

Для оценки стоимости каких из ниже перечисленных акций применяется модель Гордона? 

	A.
	Акций с постоянным на протяжении рассматриваемого периода размером дивиденда

	B.
	Акций, размер дивиденда по которым увеличивается с постоянным темпом прироста

	C.
	Акций, размер дивиденда по которым увеличивается с переменным темпом прироста

	D.
	Акций, размер дивиденда по которым на протяжении рассматриваемого периода изменяется случайным образом


 Ответ: B
3.3.1.3 Чем определяется качество эмитента облигаций?

	A.
	Доходностью облигаций эмитента

	B.
	Информационной прозрачностью эмитента

	C.
	Чувствительностью цены облигации к изменению процентной ставки на рынке

	D.
	Риском невыплаты процентов и/или основной суммы долга


 Ответ: D
3.3.1.4

Что отражает разрыв в доходности государственных облигаций и облигаций частной компании?

	A.
	Риск изменения рыночных процентных ставок

	B.
	Риск реинвестирования купона

	C.
	Кредитный риск

	D.
	Риск ликвидности


 Ответ: C
3.3.1.5

Каким кредитным рейтингом должны обладать облигации «инвестиционного качества»? 

	A.
	Не ниже А

	B.
	ВВВ и выше

	C.
	Не ниже ВВ

	D.
	ССС и выше


 Ответ: B

3.3.1.6.1

Британские консоли имеют купон 2,5% от номинала, доходность 6,71%. Найти текущий курс облигации в предположении, что облигация не будет выкуплена Казначейством: 

	A.
	37,36

	B.
	23,65

	C.
	2,68

	D.
	41,35

	E.
	52,29


 Ответ: A

3.3.1.6.2 

Британские консоли имеют купон 2% от номинала, доходность 5,12%. Найти текущий курс облигаций в предположении, что облигация не будет выкуплена Казначейством:  

	A.
	37,26

	B.
	39,06

	C.
	32,68

	D.
	41,35

	E.
	50,91


 Ответ: B

3.3.1.6.3

Британские консоли имеют купон 2,5% от номинала, годовая доходность 4,86%. Найти текущий курс облигации в предположении, что облигация не будет выкуплена Казначейством.

	A.
	39,26

	B.
	43,65

	C.
	51,44

	D.
	48,35

	E.
	54,35


 Ответ: C

3.3.1.6.4

Британские консоли имеют купон 4% от номинала, доходность 6,71%. Найти текущий курс облигации в предположении, что облигация не будет выкуплена Казначейством. 

	A.
	54,62

	B.
	38,65

	C.
	42,68

	D.
	59,61

	E.
	65,29


 Ответ: D

3.3.1.6.5

Британские консоли имеют купон 4% от номинала, доходность 4,83%. Найти текущий курс облигации в предположении, что облигация не будет выкуплена Казначейством.  

	A.
	120,75

	B.
	93,65

	C.
	75,86

	D.
	61,35

	E.
	82,82


 Ответ: E

3.3.1.7.1

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 894,40 рублей. Выплаты купонов производятся 1 раз в год, годовой купонный доход равен 280 рублей. Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 78 дней? База. 365 дней в году.

	A.
	975,25

	B.
	954,24

	C.
	963,35

	D.
	1170,65

	E.
	945,34


 Ответ: B

3.3.1.7.2

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 1855,80 рублей. Выплаты купонов производятся 1 раз в год, годовой купонный доход равен 450 рублей. Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 178 дней? База. 365 дней в году.

	A.
	2075,25 

	B.
	1855,80

	C.
	2063,35

	D.
	2230,65

	E.
	2164,34


 Ответ: A

3.3.1.7.3

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 254,56 рублей. Выплаты купонов производятся 2 раза в год, годовой купонный доход равен 25 рублей. Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 103 дня? База. 360 дней в году.

	A.
	275,25

	B.
	285,80

	C.
	261,71

	D.
	223,42

	E.
	263,34


 Ответ: C

3.3.1.7.4 

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 456,34 рублей. Выплаты купонов производятся 4 раз в год, годовой купонный доход равен 50 рублей. Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 56 дней? База. 360 дней в году.  

	A.
	345,52

	B.
	485,80

	C.
	463,73

	D.
	464,12 

	E.
	564,34


 Ответ: D

3.3.1.7.5

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 1223,56 рублей. Выплаты купонов производятся 4 раз в год, годовой купонный доход равен 140 рублей. Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 65 дней? База. 360 дней в году.

	A.
	2075,25

	B.
	1855,80

	C.
	1636,35

	D.
	2230,65

	E.
	1248,84


 Ответ: E

3.3.1.7.6 

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 103,45 рублей. Выплаты купонов производятся 2 раз в год, годовой купонный доход равен 10 рублей, купонный период 184 дня. Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 143 дня?  

	A.
	117,25

	B.
	185,80

	C.
	113,43

	D.
	105,65

	E.
	107,34


 Ответ: E

3.3.1.7.7 

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 95,47 рублей. Выплаты купонов производятся 2 раз в год, годовой купонный доход равен 9,5 рублей, купонный период 183 дня. Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 86 дней?

	A.
	105,25

	B.
	101,80

	C.
	99,35

	D.
	97,7

	E.
	96,34


 Ответ: D

3.3.1.7.8

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 256,34 рублей. Выплаты купонов производятся 4 раз в год, годовой купонный доход равен 20 рублей, купонный период 91 день. Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 34 дня? 

	A.
	275,25

	B.
	285,80

	C.
	258,21

	D.
	260,60

	E.
	263,34


 Ответ: C

3.3.1.7.9

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 512,83 рублей. Выплаты купонов производятся 4 раз в год, годовой купонный доход равен 50 рублей, купонный период 90 дней. Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 52 дня?

	A.
	575,25

	B.
	520,05

	C.
	516,73

	D.
	523,82

	E.
	516,90


 Ответ: B

3.3.1.7.10

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 1102,37 рублей. Выплаты купонов производятся 4 раз в год, годовой купонный доход равен 140 рублей, купонный период 92 дня. Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 64 дня?  

	A.
	1126,72

	B.
	1255,80

	C.
	1146,73

	D.
	1115,83

	E.
	1163,74


 Ответ: A

3.3.2.1.1 

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 135 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Рентабельность активов ROA составляла 24,44%. Владельцы акций в течение последних несколько лет получали стабильный доход по дивидендам в размере 22,5 руб. (дивиденды выплачивались один раз в конце года). Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации?

	A.
	135 руб.

	B.
	157,50 руб

	C.
	140 руб

	D.
	168 руб

	E.
	174,6 руб


 Ответ: C

3.3.2.1.2

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 140 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Рентабельность активов ROA составляла 32%. Владельцы акций в течение последних несколько лет получали стабильный доход по дивидендам в размере 25 руб. (дивиденды выплачивались один раз в конце года). Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации? 

	A.
	165

	B.
	151,8

	C.
	140

	D.
	162,47

	E.
	147,62


 Ответ: B

3.3.2.1.3

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 345 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Рентабельность активов ROA составляла 35%. Владельцы акций в течение последних несколько лет получали стабильный доход по дивидендам в размере 55 руб. (дивиденды выплачивались один раз в конце года). Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации?

	A.
	400

	B.
	391,47 

	C.
	402,35

	D.
	362,78

	E.
	376,89


 Ответ: B
3.3.2.1.4 

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 405 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Рентабельность активов ROA составляла 32,5%. Владельцы акций в течение последних несколько лет получали стабильный доход по дивидендам в размере 62 руб. (дивиденды выплачивались один раз в конце года). Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации? 

	A.
	454,45

	B.
	467

	C.
	409,35

	D.
	423,38

	E.
	437,73


 Ответ: A

3.3.2.1.5 

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 255 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Рентабельность активов ROA составляла 28,5%. Владельцы акций в течение последних несколько лет получали стабильный доход по дивидендам в размере 45 руб. (дивиденды выплачивались один раз в конце года). Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации?

	A.
	255

	B.
	300

	C.
	258,84

	D.
	269,85

	E.
	274,73


 Ответ: D

3.3.2.1.6 

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 138 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло, в виде дивидендов по обыкновенным акциям; рентабельность активов ROA составила 24,5%. Владельцы акций в течение последних несколько лет получали стабильный доход по дивидендам в размере 18 руб. (дивиденды выплачивались один раз в конце года). Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенное прибыли (невыплаченных дивидендов). Решено также, что в оставшиеся годы вся чистая прибыль будет выплачиваться в виде дивидендов. Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации? 

	A.
	163,15

	B.
	174,62

	C.
	156

	D.
	149,4

	E.
	141,37


 Ответ: D

3.3.2.1.7 

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 250 рублей. В последние, несколько, лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяла в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Дивидендная доходность по акциям в течение последних несколько лет была стабильна составляла 22% годовых. Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам. Рентабельность активов (ROA) предприятия в последние несколько лет была стабильной величиной и составляла 27% за год. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации? 

	A.
	282,73

	B.
	260,23

	C.
	250

	D.
	295,47

	E.
	275,32


 Ответ: B

3.3.2.1.8 

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 325,45 рублей. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяла в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Дивидендная доходность по акциям в течение последних несколько лет была стабильна составляла 17,4% годовых. Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам. Рентабельность активов (ROA) предприятия в последние несколько лет была стабильной величиной и составляла 23% за год. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных, дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации?

	A.
	311,32

	B.
	341

	C.
	336,45

	D.
	358,7

	E.
	325,45


 Ответ: B

3.3.2.1.9 

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 142,8 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Владельцы акций в течение последних несколько лет получали стабильный доход по дивидендам в размере 22,5 руб. (дивиденды выплачивались один раз в конце года). Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам, а внутренняя норма доходности проекта IRR составляет 25,44%. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость акций компании (в рублях) в результате реорганизации? 

	A.
	150,9

	B.
	165,3

	C.
	148,52

	D.
	158,72

	E.
	162,83


 Ответ: A

3.3.2.1.10

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 115 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Владельцы акций в течение последних несколько лет получали стабильный доход по дивидендам в размере 15 руб. (дивиденды выплачивались один раз в конце года). Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам, а внутренняя норма доходности проекта IRR составляет 22,4%. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации.  

	A.
	135,10

	B.
	124,4

	C.
	115

	D.
	121,32

	E.
	129,62


 Ответ: B

3.3.2.1.11

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 215 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Дивидендная доходность акций 19,4% годовых. Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. Согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам, а внутренняя норма доходности проекта IRR составляет 24,5%. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации:

	A.
	 215

	B.
	242,4

	C.
	224,19

	D.
	237,24

	E.
	267,68


 Ответ: C

3.3.2.1.12

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 335,4 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Дивидендная доходность акций 22,5% годовых. Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. Согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам, а внутренняя норма доходности проекта IRR составляет 27,4%. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате, реорганизации:

	A.
	427,3

	B.
	315,34

	C.
	365,92

	D.
	348,82

	E.
	342,68


 Ответ: D

3.3.2.1.13

Стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года составила 120 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям в размере 20 руб. на акцию (дивиденды выплачивались один раз в конце года). Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам и приведет к увеличению дивидендов до 24 руб. на акцию. Чему станет равна теоретическая стоимость акций (в рублях) компании в результате реорганизации? 

	A.
	120 руб.

	B.
	140 руб.

	C.
	125,6 руб.

	D.
	149,3 руб.

	E.
	132,3 руб.


 Ответ: A

3.3.2.2 Курс бескупонной облигации равен 70,4. Облигация будет погашена через 1 год и 6 месяцев. Каким будет курс облигации, если ее доходность увеличится на 40 пунктов (1 пункт доходность составляет 0,01%). База 360 дней.

	A.
	66,28

	B.
	70,07

	C.
	68,03

	D.
	70,37


 Ответ: B

3.3.2.3

Привилегированная акция приносит ежемесячный доход 360 руб. Рыночная цена акции 16280 руб. Найти доходность акции (номинальную процентную ставку при начислении процентов 12 раз в год), считая что дивиденды по ней не будут меняться и будут выплачиваться достаточно долго.   

	A.
	26,80

	B.
	26,54

	C.
	28,25

	D.
	28,64


 Ответ: B

3.3.2.4

При прогнозировании инвестиционного проекта было посчитано, что на каждые 6000 $ затрат доходы по годам распределятся следующим образом. 2800 $ в конце первого года, 3600 $ в конце второго года, 4500 $ в конце третьего года. Определить внутреннюю норму прибыли проекта.

	A.
	33,59

	B.
	28,60

	C.
	31,75

	D.
	30,48


 Ответ: A

3.3.2.5 

Вам предлагают бескупонную облигацию, которая будет погашена через 6 лет по номиналу 7500 руб. По какой цене Вы ее приобретете, если банковская депозитная ставка на тот же срок равна 23% годовых, риск инвестиций предлагается учесть с помощью премии за риск в размере 3,5% годовых.

	A.
	1764,57

	B.
	1830,28

	C.
	2165,86

	D.
	2575,45


 Ответ: A

3.3.2.6

Найти ставку размещения бескупонной облигации, если рыночная цена на настоящий момент равна 850 руб. Облигация погашается по номиналу 1200 руб. через 2 года и 2 месяца.

	A.
	16,97

	B.
	17,25

	C.
	19,00

	D.
	18,73


 Ответ: B

3.3.2.7

При прогнозировании инвестиционного проекта было посчитано, что на каждые 2000 рублей затрат чистые доходы по годам распределятся следующим образом. 500 руб. в конце I года, 670 руб. — в конце II года, 885 руб. — в конце III года, 460 руб. — в конце IV года, 230 руб. — в конце V года. Рассчитать внутреннюю норму прибыли проекта

	A.
	10,80

	B.
	12,72 

	C.
	28,85

	D.
	13,60


 Ответ: B

3.3.2.8 

Сравниваются 2 инвестиционных проекта, имеющие следующие денежные потоки (тыс. руб.)

	Годы
	0
	1
	2
	3

	CF 1-го проекта
	-400
	200
	110
	60

	CF 2-го проекта
	-370
	50
	120
	210


При каком значении ставки дисконтирования оба проекта будут иметь одинаковое значение чистой приведенной стоимости NPV

	A.
	-4,67

	B.
	-5,78

	C.
	-3,56

	D.
	1,11

	E.
	19,02 


 Ответ: E

3.3.2.9

Вам предлагают бескупонную облигацию, которая будет погашена через 4 года по номиналу 5000 руб. По какой цене Вы ее приобретете, если банковская депозитная ставка на тот же срок равна 14% годовых, риск инвестиций предлагается учесть с помощью премии за риск в размере 5,5% годовых.

	A.
	2960,40

	B.
	2451,88

	C.
	3607,87

	D.
	2843,45


 Ответ: B

3.3.2.10

Найти ставку размещения бескупонной облигации, если рыночная цена на настоящий момент равна 2860 руб. Облигация погашается по номиналу 3500 руб. через 1 года и 4 месяца.

	A.
	15,52

	B.
	16,35

	C.
	16,41

	D.
	17,73


 Ответ: B

3.3.2.11

Привилегированная акция приносит ежемесячный доход 250 руб., рыночная цена акции 13350 руб. Найти доходность акции (номинальную процентную ставку при начислении процентов 12 раз в году), считая, что дивиденды по ней не будут меняться и будут выплачиваться достаточно долго.

	A.
	22,47

	B.
	1,86

	C.
	24,94

	D.
	23,22


 Ответ: A

3.3.2.12

Курс бескупонной облигации равен 75,5. Срок облигации (время до погашения) 2 года 4 месяца; Каким будет курс облигации, если доходность облигации увеличится на 50 пунктов (1 пункт доходности равен 0,01 %).

	A.
	74,5

	B.
	74,72

	C.
	76,49

	D.
	73,01


 Ответ: B

3.3.2.13

Сравниваются 2 инвестиционных проекта, имеющие следующие денежные потоки (тыс. руб.)

	Годы
	0
	1
	2
	3

	CF 1-го проекта
	-600
	320
	250
	170

	CF 2-го проекта
	-480
	90
	180
	300


При каком значении ставки дисконтирования оба проекта будут иметь одинаковое значение чистой приведенной стоимости NPV

	A.
	12,65

	B.
	7,59

	C.
	25,58 

	D.
	5,06


 Ответ: C

3.3.2.14

При прогнозировании инвестиционного проекта было посчитано, что на каждые 7000 рублей затрат чистые доходы по годам распределятся следующим образом. 1800 руб. в конце I года, 2350 руб. — в конце II года, 2900 руб. — в конце Ш года, 1600 руб. — в конце IV года, 1000 руб. — в конце V года. Рассчитать внутреннюю норму прибыли проекта. 

	A.
	18,75

	B.
	12,79

	C.
	14,45

	D.
	11,58


 Ответ: B

3.4 Технический анализ финансового рынка
3.4.1.1.1 

На рисунке сплошной линией изображен график изменения цен,
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при этом пунктиром обозначена линия, которая называется:

	A.
	Линия поддержки

	B.
	Линия сопротивления

	C.
	Возрастающий тренд цен

	D.
	Ограничение цен


 Ответ: A

3.4.1.1.2 

Как называется фигура, образованная графиком изменения цен?
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	A.
	Линия поддержки

	B.
	Возрастающий тренд

	C.
	Линия сопротивления

	D.
	«Перевернутые голова и плечи» 


 Ответ: D

3.4.1.1.3 

На рисунке изображен график изменения цен.

[image: image3.jpg]



при этом пунктиром обозначена линия, которая называется:

	A.
	Линия сопротивления

	B.
	Линия поддержки

	C.
	Убывающий тренд цен

	D.
	Ограничение цен


 Ответ: A

3.4.1.1.4  

На рисунке пунктиром обозначена линия, которая называется:
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	A.
	Ограничение цен

	B.
	Линия поддержки

	C.
	Линия сопротивления

	D.
	Убывающий тренд цен


 Ответ: C

3.4.1.1.5  

На рисунке сплошной линией изображена фигура, называемая:
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	A.
	Голова и плечи

	B.
	Перевернутые голова и плечи

	C.
	Двойное дно

	D.
	Убывающий тренд


 Ответ: A

3.4.1.1.6  

На рисунке изображена фигура, называемая:
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	A.
	Голова и плечи

	B.
	Двойное дно

	C.
	Баттерфляй

	D.
	Локальный максимум


 Ответ: B

3.4.1.2

На рисунке изображены графики цен и скользящего среднего.
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В какой из отмеченных точек имеется сигнал к продаже?

	A.
	В точке А

	B.
	В точке B

	C.
	В точке C

	D.
	В точке D


 Ответ: B

3.4.1.3

Какое из нижеперечисленных утверждений соответствует одному из постулалов технического анализа?  

	A.
	Цены на финансовых рынках изменяются случайным образом

	B.
	Колебание цен на финансовых рынках имеет циклический характер

	C.
	В динамике цен на финансовых рынках проявляются устойчивые тенденции

	D.
	Изменение цен на финансовых рынках обусловлено только экономическими факторами


 Ответ: C
3.4.1.4.1

Для какой из перечисленных ниже целей применяется технический анализ?

	A.
	Отбор ценных бумаг при формировании портфеля

	B.
	Выбор времени покупки и продажи ценных бумаг 

	C.
	Прогнозирование значения рыночной цены на следующий день

	D.
	Анализ рисков на фондовом рынке


 Ответ: B
3.4.1.4.2

Для чего НЕ предназначены методы технического анализа?

	A.
	Для определения наличия ценовой тенденции

	B.
	Для определения направления ценовой тенденции

	C.
	Для определения силы ценовой тенденции

	D.
	Для определения времени существования ценовой тенденции 


 Ответ: D
3.4.1.5

Что соединяет на ценовом графике линия повышательного тренда?

	A.
	Несколько последовательных максимумов цен

	B.
	Несколько последовательных минимумов цен

	C.
	Цены закрытия торгов

	D.
	Несколько зон консолидации цен


 Ответ: B

3.4.1.6

В каком из нижеперечисленных случаев понижательный ценовой тренд будет считаться прерванным?

I. Если после пересечения линии тренда цена возрастает более чем на III%

II. Если после пересечения линии трена цены идут вверх в течение двух дней

	A.
	Только I

	B.
	Только II

	C.
	Ни в одном из перечисленных случаев

	D.
	В обоих случаях


 Ответ: D

3.4.1.7

Что обычно происходит на рынке после образования формации «голова и плечи»?

	A.
	Перелом повышательной тенденции

	B.
	Консолидация цен

	C.
	Образование временной паузы в ходе роста цен

	D.
	Усиление повышательной тенденции


 Ответ: A

3.4.1.8

Что из нижеперечисленного позволяют определить индикаторы тренда?

I. Вероятные моменты перелома ценового тренда

II. Вероятные моменты ослабления ценового тренда

III. Наличие ценового тренда и его направление

	A.
	I

	B.
	II

	C.
	III

	D.
	Все вышеперечисленное


 Ответ: C

3.4.1.9

В каком из нижеперечисленных случаев скользящая средняя подает сигнал на покупку?

	A.
	Цены находятся над скользящей средней

	B.
	Цены находятся под скользящей средней

	C.
	Цены пересекают скользящую среднюю сверху вниз

	D.
	Цены пересекают скользящую среднюю снизу вверх


 Ответ: D
3.4.1.10 

О чем сигнализирует подъем линии индекса относительной силы выше 70% отметки на фоне повышательного тренда?

	A.
	О вероятном начале консолидации цен

	B.
	О вероятном падении цен


 Ответ: B

3.4.1.11 

Что является предметом изучения в техническом анализе?

	A.
	Конфиденциальная информация о деятельности компаний

	B.
	Временные ряды цен сделок и объемов торгов 

	C.
	Показатели доходности финансовых инструментов

	D.
	Психология участников рынка


 Ответ: B

3.4.1.12 

Какая из перечисленных ниже фигур не относится к формациям продолжения?

	A.
	Треугольник

	B.
	Флаг

	C.
	Блюдце

	D.
	Клин


 Ответ: C

3.4.1.13 

Скользящие средние пересеклись друг с другом и заняли положение выше графика цен в следующем порядке сверху вниз. 18-дневная, 9-дневная, 4-дневная. Какой сигнал подает такая комбинация скользящих средних?

I. На покупку

II. На продажу

III. Нейтральный сигнал

	A.
	I

	B.
	II

	C.
	III

	D.
	Ничего из вышеперечисленного


 Ответ: B

3.4.1.14

Укажите правильные утверждения в отношении осцилляторов, используемых в техническом анализе?

I. Осцилляторы подают опережающие сигналы

II. Осцилляторы предупреждают о возможных моментах начала, замедления и перелома тренда

III. Осцилляторы эффективны в периоды консолидации цен

	A.
	Только I

	B.
	Только II

	C.
	Только I и II

	D.
	Все перечисленные


 Ответ: D

3.4.1.15 

Что отражает столбиковый ценовой график?

I. Цены закрытия торгов

II. Максимальные и минимальные цены

III. Средние цены

IV. Цены открытия торгов

V. Чистое изменение цен

	A.
	II и V

	B.
	III и V

	C.
	I, II и IV

	D.
	Все вышеперечисленное


 Ответ: C
3.4.1.16 

Что соединяет на ценовом графике линия понижательного тренда? 

	A.
	Несколько последовательных максимумов цен

	B.
	Несколько последовательных минимумов цен

	C.
	Цены закрытия торгов

	D.
	Несколько зон консолидации цен


 Ответ: A

3.4.1.17 

В каком из перечисленных ниже случаев наблюдается «медвежья» дивергенция между осциллятором и графиком цен?

	A.
	Цены падают, осциллятор растет

	B.
	Цены стабилизировались, осциллятор растет

	C.
	Осциллятор стабилизируется, цены растут

	D.
	Цены растут, осциллятор падает


 Ответ: D

3.4.1.18 

В каком из перечисленных ниже случаев MACD-гистограмма дает сигнал на продажу?

	A.
	Гистограмма пересекает нулевую линию сверху вниз

	B.
	Гистограмма пересекает нулевую линию снизу вверх

	C.
	Гистограмма разворачивается вниз, находясь выше нулевой линии

	D.
	Гистограмма разворачивается вверх, находясь ниже нулевой линии


 Ответ: C
3.4.1.19.1 

Какие из указанных ниже линий выполняют функцию уровня сопротивления?

I. Линия нисходящего тренда.

II. Линия восходящего тренда

III. Нижняя граница ценового коридора

IV. Верхняя граница ценового коридора

V. Линия шеи в формации «голова и плечи»

VI. Линия шеи в формации «перевернутые голова и плечи»

	A.
	I, III, и V

	B.
	I, IV и VI 

	C.
	II, III и V

	D.
	II, IV и VI


 Ответ: B

3.4.1.19.2 

Какие из указанных ниже линий выполняют функцию уровня поддержки?

I. Линия нисходящего тренда

II. Линия восходящего тренда

III. Нижняя граница ценового коридора

IV. Верхняя граница ценового коридора

V. Линия шеи в формации «голова и плечи»

VI. Линия шеи в формации «перевернутые голова и плечи»

	A.
	I, III, и V

	B.
	I, IV и VI

	C.
	II, III и V

	D.
	II, IV и VI


 Ответ: C

3.4.2.1 

На каких исходных положениях базируется технический анализ?

I. Повторяемость моделей изменения цен

II. Инерционность показателей состояния рынка

III. Наличие всей информации, необходимой для принятия решений, в рыночной цене

IV. Существование объективных цен на финансовые инструменты

	A.
	Только I, II и III

	B.
	Только I, III и IV

	C.
	Только II, III и IV

	D.
	На всех приведенных


 Ответ: A

3.4.2.2 

Какой из приведенных ниже признаков НЕ характерен для ценового коридора?

I. Каждый новый подъем цен завершается примерно на одном уровне

II. Каждый новый спад цен завершается примерно на одном уровне

III. Каждый новый спад цен достигает более низкого уровня, чем предыдущий спад

IV. Каждый новый рост цен достигает более высокого уровня, чем рост на предыдущем уровне

	A.
	I и II

	B.
	III

	C.
	I и IV

	D.
	III и IV


 Ответ: D

3.4.2.3.1

Какие из нижеперечисленных формаций указывают на возможность продолжения понижательной ценовой тенденции?

I. Растущий клин

II. Падающий клин

III. Восходящий треугольник

IV. Нисходящий треугольник

	A.
	I и III

	B.
	I и IV

	C.
	II и III

	D.
	II и IV


 Ответ: B

3.4.2.3.2 

Какие из нижеперечисленных формаций указывают на возможность продолжения повышательной ценовой тенденции?

I. Падающий флаг

II. Растущий флаг

III. Падающий клин

IV. Растущий клин

	A.
	I и III

	B.
	I и IV

	C.
	II и III

	D.
	II и IV


 Ответ: A

3.4.2.4 

Какие из нижеперечисленных свойств характерны только для экспоненциальной скользящей средней?

I. Всем ценам в базе расчета присваивается одинаковый вес

II. Прошлые цены не исключаются полностью из расчета при появлении новой цены

III. Самая старая из ранее входивших цен выводится из базы расчета при появлении новой цены

IV. Для вычисления текущего значения средней используется ее предыдущее значение

V. Каждой следующей цене в базе расчета придается больший вес, чем предыдущей

	A.
	I и III

	B.
	II и IV

	C.
	II и V

	D.
	III и V


 Ответ: B

3.4.2.5.1

За последние семь дней торгов значения фондового индекса составили 13, 12, 10, 13, 14, 16, 17. Каким будет значение 5-дневной простой скользящей средней для последнего дня торгов?

	A.
	14 

	B.
	14,5

	C.
	15

	D.
	16,4


 Ответ: A

3.4.2.5.2 

В течение последних шести дней торгов цена акций компании XYZ последовательно принимала значения 9, 8, 7, 5, 8, 10. Каким будет значение 4-дневной взвешенной скользящей средней для шестого дня торгов?

	A.
	6,6

	B.
	7,8

	C.
	7,9

	D.
	8,1


 Ответ: D

3.4.2.5.3

В.течение последних семи дней торгов цена акций компании ABC последовательно принимала значения 19, 20, 21,22, 19, 18, 17. Каким будет значение 3-дневной экспоненциальной скользящей средней для последнего дня торгов?

	A.
	17,5

	B.
	18 

	C.
	18,125

	D.
	19,4


 Ответ: B

3.4.2.6 

В каком из перечисленных ниже случаев конверт из двух скользящих средних дает сигнал о продолжении повышательной тенденции?

	A.
	Цены устойчиво растут внутри линий конверта

	B.
	Цены приблизились к нижней линии конверта и развернулись вверх

	C.
	Цены пересекли центральную скользящую среднюю и достигли верхней линии конверта

	D.
	Цены пробили верхнюю линию конверта и вышли за его пределы


 Ответ: D
3.4.2.7

При каком из приведенных ниже сигналов индекса относительной силы можно ожидать падения цен в ходе развития повышательного тренда?

	A.
	Индекс образует «бычью» дивергенцию с графиком цен

	B.
	Индекс поднялся выше 70%-ной отметки

	C.
	Индекс опустился ниже 30%-ной отметки

	D.
	Индекс достиг уровня сопротивления на отметке 50%


 Ответ: B

3.5 Принципы управления портфелем ценных бумаг
3.5.1.1.1

В каком смысле применяется термин «стратегическое инвестирование» применительно к портфельному инвестору?

	A.
	Инвестирование с целью перехвата управления эмитентом

	B.
	Инвестирование с целью улучшения экономических показателей эмитента 

	C.
	Инвестирование в заранее выбранные классы активов


 Ответ: C
3.5.1.1.2

Что такое тактическое инвестирование применительно к портфельному инвестору?

	A.
	Краткосрочное инвестирование

	B.
	Инвестирование, ориентирующееся на движение рынка

	C.
	Покупка наиболее привлекательных отдельных видов активов вне зависимости от их типа

	D.
	Инвестирование, ориентированное на достижение сиюминутных улучшений показателей портфеля


 Ответ: C
3.5.1.2.1 

Подход к формированию портфеля, основанный на следовании индексам, является.

	A.
	Методом активного инвестирования

	B.
	Методом пассивного инвестирования

	C.
	Комбинацией указанных выше методов

	D.
	Методом технического анализа


 Ответ: B

3.5.1.2.2 

Каковы преимущества пассивного управления портфелем. 

I. Экономия затрат на проведение аналитических исследований рынка

II. Экономия на транзакционных издержках

III. Обеспечение оптимального сочетания надежности и доходности

IV. Снижение чувствительности портфеля к колебаниям рынка

	A.
	Только I и II 

	B.
	Только I и III

	C.
	Только II и IV

	D.
	Все перечисленные


 Ответ: A

3.5.1.3.1 

Какая фраза наиболее точно определяет, что такое иммунизация портфеля?

	A.
	Исключение из портфеля высокорисковых активов

	B.
	Использование производных инструментов для управления рисками

	C.
	Технология управления портфелем, основанная на следовании фондовому индексу

	D.
	Технология защиты ожидаемого дохода от изменения процентных ставок


 Ответ: D
3.5.1.3.2 

В чем состоит эффект от иммунизации портфеля облигаций (выберите верное утверждение)?

	A.
	В случае повышения рыночных процентных ставок потери от снижения, рыночных цен облигации будут компенсированы прибылью от реинвестирования купонных выплат по более высокой процентной ставке

	B.
	В случае повышения рыночных процентных ставок потери от снижения доходности облигаций будут компенсированы прибылью от реинвестирования купонных выплат по более высокой процентной ставке

	C.
	Верны оба утверждения


 Ответ: A

3.5.1.4.1

Какие из следующих утверждений верны?

	A.
	Коэффициент "бета'' характеризует изменчивость цены ценной бумаги по отношению к индексу рыночных цен 

	B.
	Коэффициент "бета" характеризует доходность цены ценной бумаги

	C.
	Коэффициент "бета" измеряет абсолютную изменчивость цены на данную ценную бумагу

	D.
	Коэффициент "бета" характеризует чувствительность цен акций к изменению рыночных процентных ставок


 Ответ: A

3.5.1.4.2 

Что измеряет коэффициент бета?

	A.
	Чувствительность доходности акции (портфеля акций) к изменению доходности портфеля акций, составляющих индекс рынка

	B.
	Чувствительность доходности акции (портфеля акций) к изменению рыночных процентных ставок

	C.
	Чувствительность курсовой стоимости к изменению показателя прибыли, приходящейся на одну акцию


 Ответ: A
3.5.1.4.3 

С точки зрения ограничения рисков по портфелю, какие акции наиболее предпочтительны при формировании портфеля?

	A.
	Акции с коэффициентом бета меньше 1

	B.
	Акции с коэффициентом бета равным 1

	C.
	Акции с коэффициентом бета больше 1


 Ответ: A
3.5.1.4.4

Менеджер портфеля при определении рыночного тренда установил, что рынок находится в стадии подъема. Какие акции будут включены в портфель при использовании активной стратегии его управления:

	A.
	Акции с коэффициентом бета меньше 1

	B.
	Акции с коэффициентом бета равным 1

	C.
	Акции с коэффициентом бета больше 1


 Ответ: C
3.5.1.4.5

Инвестор открыл длинную позицию на акции А на сумму 250 тыс. руб. и короткую позицию на акции В на сумму 180 тыс.руб. Стандартное отклонение доходности акции А за период равно 50%, акции В 25%. Коэффициент корреляции доходностей равен 0,3. Определить ожидаемый риск портфеля (стандартное отклонение) за переод.

	A.
	252,82%

	B.
	132,73%

	C.
	36,37%

	D.
	170,68%

	E.
	94,96%


 Ответ: D

3.5.1.5.1

Портфель инвестора состоит из двух активов А и В. Инвестор планирует только два исхода событий в будущем, характеристики которых приведены в таблице

	
	Вероятность
	Доходность актива А
	Доходность актива В

	Исход 1
	0,2
	35%
	45%

	Исход 2
	0,8
	-5%
	-10%


Определить коэффициент корреляции между двумя активами

	A.
	1

	B.
	-1

	C.
	0

	D.
	0,34

	E.
	-0,75


 Ответ: A

3.5.1.5.2 

Укажите НЕверное утверждение в отношении свойств кривых безразличия в теории управления портфелем. 

	A.
	Все портфели, лежащие на одной кривой безразличия, равноценны для данного инвестора

	B.
	Кривые безразличия не могут пересекаться

	C.
	Любой портфель, лежащий на кривой безразличия, находящейся выше и правей, более привлекателен для инвестора 

	D.
	Любой портфель, лежащий на кривой безразличия, находящейся выше и левее, более привлекателен для инвестора


 Ответ: C
3.5.1.6

Инвестор открыл длинную позицию по акции А на сумму тыс.руб. и короткую позицию на акции В на сумму тыс.руб. Стандартное отклонение доходности акции А за переод равно 24% акции В 10%. Коэффициент корреляции доходностей равен  con=-0,7. Определить оэидаемый риск портфеля (стандартное отклонение) за период, если стоимость акций А 120 тыс.руб., акций В. 75 тыс.руб.

	A.
	76,60%

	B.
	91,33%

	C.
	66,43%

	D.
	43,93%

	E.
	47,83%


 Ответ: A

3.5.1.7.1

При формировании портфеля инвестор открыл длинную позицию по активу А на сумму 300 тыс. руб., длинную позицию по активу В на сумму 500 тыс. руб. и короткую позицию по активу С на сумму 200 тыс. руб. Какова стоимость портфеля инвестора в тыс. руб.? Издержками, связанными с открытием позиций, пренебречь.

	A.
	600 

	B.
	1000

	C.
	200

	D.
	333

	E.
	800


 Ответ: A

3.5.1.7.2

Ожидаемая доходность рынка 20%, ставка без риска - 15%. Равновесная ожидаемая доходность актива 25%, альфа актива равна минус 5. Определить бету актива.

	A.
	1

	B.
	2

	C.
	Данных для ответа недостаточно


 Ответ: B

3.5.1.7.4

Стандартное отклонение доходности акции А за период равно 30%, акции В 30%. Коэффициент доходностей равен 0,5. Определить ожидаемый риск портфеля (стандартное отклонение) за период, если инвестор купил акции А на 5 тыс. руб., акциии В на 20 тыс. руб.

	A.
	21,38%

	B.
	32,71%

	C.
	26,54%

	D.
	17,09%

	E.
	19,7%


 Ответ: E

3.5.1.8.1

Ожидаемая доходность акции А составляет 40% годовых, акции В. 25%. Определить ожидаемую доходность портфеля (в процентах годовых), если инвестор купил акции А на 50 тыс. руб., акции В на 20 тыс. руб.. 

	A.
	21%

	B.
	32,50%

	C.
	25,5%

	D.
	35,71%

	E.
	28,43%


 Ответ: D

3.5.1.8.2.

Ожидаемая доходность акции А составляет 24% годовых, акции В. 17%. Определить ожидаемую доходность портфеля (в процентах годовых), если инвестор купил акции А на 120 тыс. руб., акции В на 350 тыс. руб.. 

	A.
	18,79%

	B.
	32,50%

	C.
	25,5%

	D.
	35,71%

	E.
	28,43%


 Ответ: A

3.5.1.8.3.

Инвестор открыл длинные позиции по акции А и по акции В. Стандартное отклонение доходности акции А за переод равно 10% акции В 25%. Коэффициент корреляции доходностей равен минус 0,4. Определить ожидаемый риск портфеля (стандартное отклонение) за период, если стоимость акций А на 50 тыс.руб., акций В. 25 тыс.руб.

	A.
	2,82%

	B.
	1,93%

	C.
	8,33%

	D.
	3,90%

	E.
	17,96%


 Ответ: C

3.5.1.8.4.

Инвестор открыл длинную позицию по акции А на сумму 250 тыс.руб. и короткую позицию на акции В на сумму 180 тыс.руб. Стандартное отклонение доходности акции А за переод равно 50%, акции В 25%. Коэффициент корреляции доходностей равен  0,3. Определить оэидаемый риск портфеля (стандартное отклонение) за период.

	A.
	252,82%

	B.
	132,73%

	C.
	36,37%

	D.
	170,68%

	E.
	94,96%


 Ответ: D

3.5.1.9

Отрицательная альфа говорит о том, что актив.

I. недооценен

II. переоценен

III. доходность актива ниже доходности рыночного портфеля

IV. доходность актива выше доходности рыночного портфеля

	A.
	I

	B.
	II

	C.
	III

	D.
	IV


 Ответ: B

3.5.2.1.1 

Средняя процентная ставка без риска равна 12 % годовых, средняя доходность портфеля А составляет 16 % годовых, портфеля В - 20 % годовых. Стандартное отклонение доходностей портфелей А и В равны 3 % и 7 %, соответственно. Используя формулу расчета коэффициента Шарпа, определите при управлении каким портфелем достигнута большая эффективность.  

	A.
	Портфелем А

	B.
	Портфелем В

	C.
	Эффективность управления портфелями А и В одинакова


 Ответ: A
3.5.2.1.2 

Средняя процентная ставка без риска равна 15 % годовых, средняя доходность портфеля А составляет 18 % годовых, портфеля В - 24 % годовых. Коэффициент бета портфеля А равен 0,5, портфеля В - 1,5. Используя формулу расчета коэффициента Трейнора, определите при управлении каким портфелем достигнута большая эффективность.

	A.
	Портфелем А

	B.
	Портфелем В

	C.
	Эффективность управления портфелями А и В одинакова 


 Ответ: C
3.5.2.2.1 

Инвестор, владелец портфеля акций компании XXX, совершил короткую продажу по безрисковой бумаге и на полученные деньги купил дополнительно акций компании XXX. Как изменится ожидаемая доходность портфеля? Посредническими издержками пренебречь.

	A.
	увеличится 

	B.
	уменьшится

	C.
	не изменится

	D.
	зависит от соотношения стоимостей по различным позициям и риска акций компании XXX


 Ответ: A
3.5.2.2.2

Портфель инвестора состоит из двух активов А и В. Инвестор планирует только два исхода событий в будущем, характеристики которых приведены в таблице

	
	Вероятность
	Доходность актива А
	Доходность актива В

	Исход 1
	0,6
	35%
	-5%

	Исход 2
	0,4
	-20%
	50%


Определить коэффициент корреляции между двумя активами

	A.
	1

	B.
	-1

	C.
	0

	D.
	0,83

	E.
	-0,27


 Ответ: B

3.5.2.3.1

Портфель инвестора состоит из двух активов А и В, по каждому из которых инвестор планирует два исхода событий в будущем. Вероятности совместного распределения доходностей активов приведена в таблице.

	
	Доходность актива А

равна  37%
	Доходность актива А

равна минус 30% 

	Доходность актива В

равна 28%
	Вероятность = 0,2
	Вероятность = 0,3

	Доходность актива В

равна минус 20%
	Вероятность = 0,35
	Вероятность = 0,15


Доли обоих активов в портфеле одинаковы. Определить ожидаемую доходность портфеля.

	A.
	5,43%

	B.
	-2,345%

	C.
	10,36%

	D.
	2,23%

	E.
	-4,45%


 Ответ: A

3.5.2.3.2

Портфель инвестора состоит из двух активов А и В, по каждому из которых инвестор планирует два исхода событий в будущем. Вероятности совместного распределения доходностей активов приведена в таблице.

	
	Доходность актива А

равна  23%
	Доходность актива А

равна минус 13% 

	Доходность актива В

равна 28%
	Вероятность = 0,35
	Вероятность = 0,15

	Доходность актива В

равна минус 45%
	Вероятность = 0,4
	Вероятность = 0,1


Доля актива А в портфеле составляет 150%, доля актива В в портфеле составляет -50%.Определить ожидаемую доходность портфеля.

	A.
	32,64%

	B.
	25,25%

	C.
	10,3%

	D.
	15,42%

	E.
	-0,45%


 Ответ: B

3.5.2.3.3

Портфель инвестора состоит из двух активов А и В, по каждому из которых инвестор планирует два исхода событий в будущем. Вероятности совместного распределения доходностей активов приведена в таблице.

	
	Доходность актива А

равна  24%
	Доходность актива А

равна минус 20% 

	Доходность актива В

равна 40%
	Вероятность = 0,25
	Вероятность = 0,15

	Доходность актива В

равна минус 20%
	Вероятность = 0,3
	Вероятность = 0,3


Доля активов А и В в портфеле составляет соответственно 75% и 25%, Определить ожидаемую доходность портфеля.

	A.
	7,43%

	B.
	-12,34%

	C.
	4,15%

	D.
	8,42%

	E.
	-8,51%


 Ответ: B

3.5.2.4 

Портфель состоит из 100 бумаг. Все они имеют одинаковую дисперсию, которая равна 400. Удельный вес у всех, бумаг одинаковый. Определить стандартное отклонение портфеля, если ковариация доходностей равна нулю.

	A.
	2

	B.
	4

	C.
	0,2

	D.
	0,4


 Ответ: A

3.5.1.8.3.

Инвестор открыл длинные позиции по акции А и по акции В. Стандартное отклонение доходности акции А за переод равно 30% акции В 20%. Коэффициент корреляции доходностей равен минус 0,5. Определить ожидаемый риск портфеля (стандартное отклонение) за период, если стоимость акций А на 5 тыс.руб., акций В. 20 тыс.руб.

	A.
	21,38%

	B.
	14%

	C.
	26,54%

	D.
	17,09%

	E.
	19,7%


 Ответ: B

3.5.2.6 

Инвестор сформировал заемный портфель. Ожидаемая доходность рыночного портфеля равна 30%. Для формирования портфеля он взял кредит на 50 тыс. рублей под 20% годовых. Собственные средства вкладчика, инвестированные в портфель, составили 100 тыс. рублей. Определить ожидаемую доходность портфеля.

	A.
	20

	B.
	25

	C.
	55

	D.
	35


 Ответ: D

3.5.2.7

Рассчитайте по данным таблицы выборочное стандартное отклонение доходности акции за период с 1997 по 2002 годы.

	Период
	1997
	1998
	1999
	2000
	2001
	2002

	Доходность (%)
	20
	-20
	5
	10
	22
	25


	A.
	16,69

	B.
	15,24

	C.
	27 87

	D.
	10,33


 Ответ: B

3.6 Производные ценные бумаги и основы методов хеджирования

3.6.1.1 

Из нижеперечисленного выберите НЕправильное утверждение в отношении условий исполнения фьючерсных контрактов?

	A.
	Условия некоторых контрактов могут предусматривать не поставку базисного актива, а взаиморасчеты между участниками в денежной форме, которые осуществляются относительно спот-цены базового актива к моменту исполнения контракта

	B.
	Если участник контракта желает осуществить поставку по контракту, то он в установленном порядке информирует лицо с противоположной позицией (покупателя) о необходимости принять базисный актив

	C.
	Помимо исполнения контракта, позиция по фьючерсному контракту закрывается оффсетной сделкой


 Ответ: B
3.6.1.2.1

Инвестор одновременно купил акцию и опцион пут. Чему равнозначна эта комбинация по своему финансовому результату?

	A.
	Покупке опциона колл

	B.
	Продаже опциона колл

	C.
	Покупке опциона пут

	D.
	Продаже опциона пут


 Ответ: A

3.6.1.2.2 

Инвестор одновременно продал акцию и опцион пут. Чему равнозначна эта комбинация по своему финансовому результату? 

	A.
	Покупке опциона колл

	B.
	Продаже опциона колл

	C.
	Покупке опциона пут

	D.
	Продаже опциона пут


 Ответ: B

3.6.1.2.3

Инвестор одновременно продал акцию и купил опцион колл. Чему равнозначна эта комбинация по своему финансовому результату?

	A.
	Покупке опциона колл

	B.
	Продаже опциона колл

	C.
	Покупке опциона пут

	D.
	Продаже опциона пут


 Ответ: C

3.6.1.2.4

Инвестор одновременно купил акцию и продал опцион колл. Чему равнозначна эти комбинация по своему финансовому результату?

	A.
	Покупке опциона колл

	B.
	Продаже опциона колл

	C.
	Покупке опциона пут

	D.
	Продаже опциона пут


 Ответ: D

3.6.1.3

Денежная сумма, подлежащая начислению или списанию с клирингового счета участника торгов по итогам каждой торговой сессии для приведения стоимости открытой фьючерсной позиции к котировочной цене торгового дня:

	A.
	Вариационная маржа

	B.
	Начальная маржа

	C.
	Переоценочная

	D.
	Страйк


 Ответ: A

3.6.1.4 

Цена спот акции 200 руб., процентная ставка 10% годовых, база-365 дней. Определить 90-дневную форвардную цену. 

	A.
	204,932

	B.
	195,187

	C.
	220


 Ответ: A

3.6.1.5 

Цена спот акции 200 руб., процентная ставка 10% годовых, база-365 дней. На акцию через 40 дней выплачивается дивиденд в размере 10 руб. Определить 90-дневную форвардную цену.

	A.
	209,892

	B.
	194,795

	C.
	202,466


 Ответ: B

3.6.1.6 

Цена спот акции 200 руб., процентная ставка для 90 дней 10% годовых, для 40 дней - 9,8% годовых, база -365 дней. На акцию через 40 дней выплачивается дивиденд в размере 10 руб. Определить 90-дневную форвардную цену.

	A.
	194,794

	B.
	209,894

	C.
	190,106


 Ответ: A

3.6.1.7 

Цена спот акции 200 руб., процентная ставка 10% годовых, база -365 дней. Форвардный контракт заключается на 90 дней. 90-дневная фактическая форвардная цена равна 194 руб. Определить сумму прибыли арбитражера на момент начала арбитражной операции.

	A.
	10,932

	B.
	10,436

	C.
	10,6


 Ответ: C

3.6.1.8 

Цена спот акции 200 руб., процентная ставка 10% годовых, база-365 дней. Форвардный контракт заключается на 90 дней. 90-дневная фактическая форвардная цена равна 210 руб. Определить сумму прибыли арбитражера на момент начала арбитражной операции.

	A.
	9,759

	B.
	4,946

	C.
	10


 Ответ: B
3.6.1.9 

Четыре месяца назад был заключен шестимесячный форвардный контракт на акцию, по которой не выплачиваются дивиденды. Цена поставки акции по контракту равна 200 руб. Лицо с длинной позицией перепродает контракт. Цена спот акции в данный момент 200 руб., шестимесячная ставка без риска равна 10% годовых, двухмесячная - 9,8% годовых. Определить цену форвардного контракта.   

	A.
	3,214

	B.
	0

	C.
	13,214

	D.
	-13,214

	E.
	-3,214


 Ответ: A

3.6.1.10

Шесть месяцев назад был заключен годичный форвардный контракт на акцию, по которой не выплачиваются дивиденды. Цена поставки акции по контракту равна 105 руб. Лицо с длинной позицией перепродает контракт. Цена спот акции в данный момент 100 руб., шестимесячная ставка без риска равна 10% годовых, годичная - 11% годовых. Определить цену форвардного контракта.  

	A.
	4,762

	B.
	0

	C.
	4,739

	D.
	-4,762

	E.
	-4,739


 Ответ: B

3.6.1.11 

Четыре месяца назад был заключен шестимесячный форвардный контракт на акцию, по которой не выплачиваются дивиденды. Цена поставки акции по контракту равна 200 руб. Лицо с длинной позицией перепродает контракт. Цена спот акции в данный момент 150 руб., шестимесячная ставка без риска равна 10% годовых, двухмесячная - 9,8% годовых. Определить цену форвардного контракта. 

	A.
	-46,786

	B.
	46,786

	C.
	-49,196

	D.
	49,196

	E.
	-49,917


 Ответ: A

3.6.1.12 

Цена спот акции 200 руб., ставка без риска равна 8% годовых. Цена исполнения трехмесячного опциона колл составляет 190 руб. Определить нижнюю границу премии опциона колл.

	A.
	13,73

	B.
	9,8

	C.
	10


 Ответ: A

3.6.1.13

Цена спот акции 200 руб., ставка без риска равна 8% годовых. Цена исполнения трехмесячного опциона пут составляет 210 руб. Определить нижнюю границу премии опциона пут. 

	A.
	5,88

	B.
	9,8

	C.
	10


 Ответ: A

3.6.1.14 

Непосредственно перед моментом истечения срока действия опциона колл на акцию цена спот акции 200 руб. Цена исполнения опциона колл равна 190 руб. Опцион колл стоит 5 руб. Определить действия инвестора с целью получения арбитражной, прибыли.  

	A.
	покупает опцион, осуществляет короткую продажу акции, исполняет опцион

	B.
	продает опцион, осуществляет короткую продажу акции, покупает опцион.

	C.
	покупает опцион, покупает акцию, исполняет опцион.


 Ответ: A
3.6.2.1.1 

Инвестор, купивший 1000 акций компании X по 2,9 руб. за акцию, захеджировал риск возможного обесценения этих акций, продав фьючерсный контракт на 1000 акций по цене 3000 руб. за контракт. В момент исполнения фьючерсного контракта стоимость 1000 акций и стоимость фьючерсного контракта сравнялись и составили 3500 руб. Какой финансовый результат от этой операции получит инвестор, продав акции и закрыв фьючерсный контракт по 3500.

	A.
	100 руб.

	B.
	400 руб.

	C.
	500 руб.

	D.
	900 руб.


 Ответ: A

3.6.2.1.2 

Инвестор, купивший 1000 акций компании X по 2,9 руб. за акцию, захеджировал риск возможного обесценения этих акций, продав фьючерсный контракт на 1000 акций по цене 3000 руб. за контракт. В момент исполнения фьючерсного контракта стоимость 1000 акций и стоимость фьючерсного контракта сравнялись и составили 2500 руб. Какой финансовый результат от этой операции получит инвестор, продав акции и закрыв фьючерсный контракт по 2500 руб.

	A.
	100 руб.

	B.
	400 руб.

	C.
	500 руб.

	D.
	900 руб.


 Ответ: A

3.6.2.2.1 

Инвестор владеет акцией компании и открывает короткую позицию по фьючерсному контракту на акцию по цене X. К моменту исполнения контракта спот-цена акции составила 120 руб. Укажите цену исполнения фьючерсного контракта, если прибыль по контракту, предполагающему только денежные взаиморасчеты, составила 30 руб..

	A.
	90руб.

	B.
	150 руб.

	C.
	180 руб


 Ответ: B

3.6.2.2.2 

Инвестор открывает короткую позицию по фьючерсному контракту на акцию по цене 150 руб. Укажите спот-цену акции к моменту исполнения фьючерсного контракта, если прибыль по контракту, предполагающему только денежные взаиморасчеты, составила 30 руб.

	A.
	90 руб.

	B.
	120 руб.

	C.
	180 руб


 Ответ: B

3.6.2.2.3 

Инвестор владеет акцией компании и открывает короткую позицию по фьючерсному контракту на акцию по цене 150 руб. Спот-цена акции к моменту исполнения фьючерсного контракта составила 180 руб. Укажите верное утверждение в отношении дохода, полученного инвестором, если фьючерсный контракт предполагает только денежные взаиморасчеты в момент его истечения.

	A.
	150 руб. = 180 руб. дохода от продажи акции на спот-рынке – 30 руб. убытка по контракту 

	B.
	150 руб. дохода от поставки акций по контракту

	C.
	180 руб. = 150 руб. дохода от продажи акции на спот-рынке + 30 руб. по контракту


 Ответ: A
3.6.2.2.4 

Инвестор намеревается приобрести акцию и страхуется от повышения ее цены в будущем путем приобретения фьючерсного контракта на акцию по цене 150 руб. Спот-цена акции к моменту исполнения фьючерсного контракта составила 90 руб. Укажите верное утверждение в отношении расходов инвестора по приобретению акции, если фьючерсный контракт предполагает только денежные взаиморасчеты в момент его истечения.

	A.
	90 руб. по приобретению акции на спот-рынке

	B.
	150 руб. = 90руб по приобретению акции на спот-рынке 

	C.
	150 руб. = 90руб по приобретению акции на спот-рынке + 60 руб. по расчетам по контракту

	D.
	210 руб. = 150 руб. по приобретению акции на спот-рынке + 60 руб. по расчетам по контракту


 Ответ: C
3.6.2.2.5

Определите цены исполнения фьючерсных контрактов на акцию, если прибыль инвесторов, осуществивших длинный и короткий хедж, равна 30 руб., а спот-цена акции составила 120 руб. к моменту исполнения контракта.

	A.
	90 руб. при длинном хедже, 150 руб. при коротком хедже 

	B.
	150 руб. при длинном хедже, 90 руб. при коротком хедже

	C.
	150 руб. при длинном и коротком хедже


 Ответ: A
3.6.2.2.6 

Определите при какой спот-цене прибыль инвестора, осуществившего длинный хедж, по фьючерсному контракту с ценой исполнения 160 руб. составила 30 руб. (фьючерсный контракт предполагает только денежные взаиморасчеты в момент его исполнения)

	A.
	100 руб.

	B.
	130 руб.

	C.
	190 руб.


 Ответ: C

3.6.2.2.7

Определите финансовый результат (прибыль или убыток) по фьючерсному контракту на акцию с ценой исполнения 200 руб. инвестора А, осуществившего длинный хедж и инвестора В, осуществившего короткий хедж, если спот-цена акции к моменту исполнения фьючерсного контракта составила 250 руб. (фьючерсный контракт предполагает только денежные взаиморасчеты в момент его истечения).

	A.
	Инвестор А - прибыль 50 руб., инвестор В - убыток 50 руб

	B.
	Инвестор А - убыток 50 руб., инвестор В - прибыль 50 руб.

	C.
	Инвестор А - прибыль 50 руб., инвестор В - прибыль 50 руб.

	D.
	Инвестор А - убыток 50 руб., инвестор В - убыток 50 руб.


 Ответ: A

3.7 Методы оценки рисков инвестиций в ценные бумаги
3.7.1.1

Стоимость портфеля инвестора при 3-х сценариях представлены в таблице

	Сценарий
	Оптимистический
	Умеренный
	Пессимистический

	Стоимость

портфеля(руб.)
	800 000
	650 000
	-400 000


О вероятностях  отдельных сценариев ничего неизвестно, известно только, что "умеренный" сценарий является наиболее вероятным. Оцените ожидаемую стоимость портфеля (в руб.), используя обобщенную формулу Гурвица и применяя норматив для учета эффекта неопределенности   λ=0,3

	A.
	-85750

	B.
	280500

	C.
	-215500

	D.
	305000

	E.
	185750


 Ответ: D

3.7.1.2

Эффективность четырех вариатов проекта оценена при четырех возможных суенариях реализации. Полученные значения NPV сведены в следующую таблицу

	Вариант

проекта
	Сценарии

	
	Пессимистический
	Умеренно

пессимистический
	Умеренно

оптимистический
	Оптимистический

	1
	40
	60
	100
	200

	2
	-100
	70
	300
	400

	3
	0
	100
	200
	270

	4
	65
	65
	65
	65


О вероятностях сценариев ничего не известно. Какой вариант предподчительнее, если использовать критерий Гурвица с параметром неопределенности.

	A.
	1

	B.
	2

	C.
	3

	D.
	4


 Ответ: A

3.7.1.2.2 

Укажите верное утверждение.

1. Чем меньше стандартное отклонение доходности портфеля, тем ниже риск

2. Чем меньше стандартное отклонение доходности портфеля, тем выше риск 

	A.
	1

	B.
	2

	C.
	Ни одно из перечисленных выше


 Ответ: A
3.7.1.2.3

Какие статистические показатели используются в качестве меры измерения диверсифицируемого риска.

1. Вероятность достижения данного уровня доходности

2. Математическое ожидание доходности

3. Дисперсия доходности

	A.
	1

	B.
	2

	C.
	3

	D.
	Все перечисленные


 Ответ: C

3.7.1.2.4 

Чему равен ожидаемый риск портфеля.

1. Сумме стандартных отклонений доходностей входящих в него активов

2. Средневзвешенной сумме стандартных отклонении доходностей входящих в него активов

	A.
	1

	B.
	2

	C.
	Ничему из перечисленного выше


 Ответ: C

3.7.1.3.1 

Какой статистический показатель измеряет степень взаимосвязи изменений доходностей двух активов.

I. Стандартное отклонение

II. Ковариация

III. Дисперсия

IV. Корреляция

	A.
	I и III

	B.
	Только II

	C.
	Только IV

	D.
	II и IV


 Ответ: D

3.7.1.3.2 

Коэффициент корреляции между активами А и В отрицателен. Выберите правильное утверждение в отношении величины риска по портфелю, состоящему из активов А и В.

	A.
	Риск по портфелю равен нулю

	B.
	Риск по портфелю меньше средневзвешенной суммы рисков активов А и В

	C.
	Риск по портфелю равен средневзвешенной сумме рисков активов А и В

	D.
	Риск по портфелю больше средневзвешенной суммы рисков активов А и В


 Ответ: B
3.7.1.4. 

Какие из перечисленных ниже задач призваны решить финансовый риск-менеджмент на уровне предприятия.

	A.
	Предотвращение значительных непредвиденных потерь

	B.
	Снижение стоимости заемного финансирования

	C.
	Снижение стоимости собственного капитала

	D.
	Все вышеперечисленные 


 Ответ: D

3.7.1.5 

Величина VaR для заданного портфеля финансовых инструментов, рассчитанная с уровнем доверия 95% и временным горизонтом 1 день, составляет 1 млн. руб. Какой примерно будет величина VaR этого портфеля для уровня доверия 99% и временного горизонта 10 дней, если дневные доходности независимы и нормально распределены.

	A.
	1,4 млн. руб.

	B.
	2,3 млн. руб.

	C.
	3,2 млн. руб.

	D.
	4,5 млн. руб.


 Ответ: D

3.7.2.1.1 

После проведения исторических симуляций распределение приращений стоимости портфеля имеет такой вид.

	Прирост стоимости портфеля, тыс.руб.    
	От -20 до -15    
	От-15 до -10    
	От -10 до -5    
	От -5 до 0    
	От 0 до 5    
	От 5 до 10    
	От 10 до 15    
	От 15 до 20

	Частота  
	10 раз    
	60 раз    
	100 раз    
	80 раз    
	50 раз    
	10 раз    
	30 раз    
	10 раз


Оцените ожидаемые потери портфеля (в тыс. руб.) с уровнем доверия 50%. 

	A.
	5

	B.
	10

	C.
	15

	D.
	20

	E.
	с уровнем доверия 50% потери не ожидаются


 Ответ: A
3.7.2.1.2 

После проведения исторических симуляций распределение приращений стоимости портфеля имеет такой вид.

	Прирост стоимости портфеля, тыс.руб.    
	От -20 до -15    
	От-15 до -10    
	От -10 до -5    
	От -5 до 0    
	От 0 до 5    
	От 5 до 10    
	От 10 до 15    
	От 15 до 20

	Частота  
	20 раз    
	40 раз    
	40 раз    
	50 раз    
	50 раз    
	60 раз    
	60 раз    
	30 раз


Оцените ожидаемые потери портфеля (в тыс. руб.) с уровнем доверия 50%. 

	A.
	5

	B.
	10

	C.
	15

	D.
	20

	E.
	с уровнем доверия 50% потери не ожидаются


 Ответ: E
3.7.2.1.3 

После проведения исторических симуляций распределение приращений стоимости портфеля имеет такой вид.

	Прирост стоимости портфеля, тыс.руб.    
	От -20 до -15    
	От-15 до -10    
	От -10 до -5    
	От -5 до 0    
	От 0 до 5    
	От 5 до 10    
	От 10 до 15    
	От 15 до 20

	Частота  
	20 раз    
	40 раз    
	40 раз    
	50 раз    
	50 раз    
	40 раз    
	40 раз    
	20 раз


Оцените ожидаемые потери портфеля (в тыс. руб.) с уровнем доверия 50%. 

	A.
	5

	B.
	10

	C.
	15

	D.
	20

	E.
	с уровнем доверия 50% потери не ожидаются


 Ответ: C
3.7.2.1.4 

После проведения исторических симуляций распределение приращений стоимости портфеля имеет такой вид.

	Прирост стоимости портфеля, тыс.руб.    
	От -20 до -15    
	От-15 до -10    
	От -10 до -5    
	От -5 до 0    
	От 0 до 5    
	От 5 до 10    
	От 10 до 15    
	От 15 до 20

	Частота  
	20 раз    
	30 раз    
	50 раз    
	70 раз    
	100 раз    
	80 раз    
	60 раз    
	40 раз


Оцените ожидаемые потери портфеля (в тыс. руб.) с уровнем доверия 50%. 

	A.
	5

	B.
	10

	C.
	15

	D.
	20

	E.
	с уровнем доверия 50% потери не ожидаются


 Ответ: C
3.7.2.2.1 

Стоимость портфеля инвестора составляла 3 млн. руб. Волатильность за месяц 2,5%, ожидаемая доходность за месяц 1,5%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму в 2 млн. руб. Доходность безрискового актива за месяц 0,5%. Определить одномесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля (в млн. руб.) с уровнем доверия 95%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	0,023

	B.
	0,052

	C.
	0,068

	D.
	0,125

	E.
	0,045


 Ответ: C

3.7.2.2.2 

Стоимость портфеля инвестора составляла 5 млн. руб. Волатильность за месяц 3,2%, ожидаемая доходность за месяц 1,4%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму в 3,5 млн. руб. Доходность безрискового актива за месяц 0,4%. Определить одномесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля (в млн. руб.) с уровнем доверия 99%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.   

	A.
	0,288

	B.
	0,052

	C.
	0,068

	D.
	0,125

	E.
	0,045


 Ответ: A

3.7.2.2.3 

Стоимость- портфеля-инвестора- составляла 120 млн. руб. Волатильность за квартал - 6,7%, ожидаемая доходность за квартал 4,5%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму в 50 млн. руб. Доходность безрискового актива за квартал месяца 0,45%. Определить трехмесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля с уровнем доверия 90%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным. 

	A.
	0,023

	B.
	4,679

	C.
	0,068

	D.
	0,125

	E.
	0,045


 Ответ: B

3.7.2.2.4 

Стоимость портфеля инвестора .составляла 500 млн. руб. Волатильность за квартал 5,6%, ожидаемая доходность за квартал 4,8%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму 250 млн. руб. Доходность безрискового актива за квартал 0,43%. Определить трехмесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля (в млн. руб.) с уровнем доверия 95%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	20,98

	B.
	-10,22

	C.
	40,31

	D.
	21,13

	E.
	0


 Ответ: D

3.7.2.2.5 

Стоимость портфеля инвестора составляла 5 млн. руб. Волатильность за месяц 1,8%, ожидаемая доходность за месяц 1,2%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму 2,5 млн. руб. Доходность безрискового актива за месяц 0,52%. Определить одномесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля (в млн. руб.) с уровнем доверия 99%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным. 

	A.
	0,023

	B.
	0,052

	C.
	0,068

	D.
	0,125

	E.
	0,136


 Ответ: E

3.7.2.2.6 

Стоимость портфеля инвестора составляла 3 млн. руб. Волатильность за 3 месяца  3,5%, ожидаемая доходность за 3 месяца 4,2%. Инвестор совершил короткие продажи по безрисковому активу на сумму 3 млн. руб. и на вырученные деньги приобрел дополнительно рискованных бумаг той же структуры, что и первоначальный портфель.

Доходность безрискового актива за 3 месяца  0,41%. Определить трехмесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля (в млн. руб.) с уровнем доверия 95%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	0,023

	B.
	0,052

	C.
	0,068

	D.
	0,106

	E.
	0,045


 Ответ: D

3.7.2.2.7 

Стоимость., портфеля инвестора, составляла 5 млн. руб. Волатильность за месяц 3,2%, ожидаемая доходность за месяц 1,4%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму в 3,5 млн. руб. Доходность безрискового актива за месяц 0,4%. Определить трехмесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля (в млн. руб.) с уровнем доверия 90%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	0,023

	B.
	0,103

	C.
	0,068

	D.
	0,125

	E.
	0,045


 Ответ: B

3.7.2.2.8 

Стоимость портфеля инвестора составляла 120 млн. руб. Волатильность за месяц 6,7%, ожидаемая доходность за месяц 4,5%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму 50 млн. руб. Доходность безрискового актива за месяц 0,45%. Определить трехмесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля с уровнем доверия 95%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	1,125

	B.
	4,682

	C.
	6,033

	D.
	4,601

	E.
	0


 Ответ: C

3.7.2.2.9 

Стоимость портфеля инвестора составляла 500 млн. руб. Волатильность за месяц 8,4%, ожидаемая доходность за месяц 4,8%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму 250 млн. руб. Доходность безрискового актива за месяц 0,43%. Определить трехмесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля (в млн. руб.) с уровнем доверия 99%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	20,985

	B.
	72,617

	C.
	93,983

	D.
	95,382

	E.
	0


 Ответ: C

3.7.2.2.10 

Стоимость портфеля инвестора составляла 70 млн. руб. Волатильность за  месяц  3%, ожидаемая доходность за  месяц 1,6%. Инвестор совершил короткие продажи по безрисковому активу на сумму 180 млн. руб. и на вырученные деньги приобрел дополнительно рискованных бумаг той же структуры, что и первоначальный портфель.

Доходность безрискового актива за  месяц  0,3%. Определить одномесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля (в млн. руб.) с уровнем доверия 95%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	8,876

	B.
	0,052

	C.
	0,068

	D.
	0,125

	E.
	0,045


 Ответ: A

3.7.2.2.11 

Стоимость портфеля инвестора составляла 3 млн. руб. Волатильность в годовом исчислении 32,5%, ожидаемая годовая доходность 15,4%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму в 2 млн. руб. Годовая доходность безрискового актива 5,5%. Определить трехмесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля (в млн. руб.) с уровнем доверия 90%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.  

	A.
	0,482

	B.
	0,052

	C.
	0,068

	D.
	0,125

	E.
	0,045


 Ответ: A

3.7.2.2.12

Стоимость портфеля инвестора составляла 5 млн. руб. Волатильность в годовом исчислении 33%, ожидаемая годовая доходность 14,2%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму 3,5 млн. руб. Годовая доходность безрискового актива 4,8%. Определить трехмесячные ожидаемые потери (VaR в млн. руб.) нового портфеля с уровнем доверия 95%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	0,023

	B.
	1,138

	C.
	1,836

	D.
	2,151

	E.
	3,624


 Ответ: B

3.7.2.2.13 

Стоимость портфеля инвестора составляла 120 млн. руб. Волатильность в годовом исчислении 35,4%, ожидаемая годовая доходность 18,7%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму 50 млн. руб. Годовая доходность безрискового актива 4,5%. Определить трехмесячные ожидаемые потери (VaR в млн. руб.) нового портфеля с уровнем доверия 99%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	0,023

	B.
	20,985

	C.
	43,232

	D.
	74,118

	E.
	97,071


 Ответ: C

3.7.2.2.14 

Стоимость портфеля инвестора составляла- 500 млн. руб. Волатильность в годовом исчислении 40%, ожидаемая годовая доходность 16,2%. В портфель добавили безрисковый актив на сумму 250 млн. руб. Годовая доходность безрискового актива 4,3%. Определить трехмесячные ожидаемые потери (VaR в млн. руб.) нового портфеля с уровнем доверия 90%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	72,613

	B.
	93,983

	C.
	105,262

	D.
	164,650

	E.
	168,848


 Ответ: C

3.7.2.2.15

Стоимость портфеля инвестора составляла 4 млн. руб. Волатильность за  месяц  2,3%, ожидаемая доходность за  месяц 1,6%. Инвестор совершил короткие продажи по безрисковому активу на сумму 4 млн. руб. и на вырученные деньги приобрел дополнительно рискованных бумаг той же структуры, что и первоначальный портфель.

Доходность безрискового актива за  месяц  0,38%. Определить одномесячные ожидаемые потери (VaR) нового портфеля (в млн. руб.) с уровнем доверия 90%. Распределение стоимости портфеля считать нормальным.

	A.
	0,023

	B.
	0,052

	C.
	0,068

	D.
	0,125

	E.
	0,123


 Ответ: E

